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n ACDAD — Dvomov ni več! Približ- 
j °b 23. uri po italijanskem času (v 

SMadu je bila ura 1 zjutraj) se je pet 
j...eriških radarskih letal Awacs dvig- 
b B Z tetališča v Riadu in poletelo pro- 
s. ^Sdadu, od koder so prva agencij- 

Poročila govorila o protiletalskih 
implozijah. Kasnejše vesti - iz Bagdada 
pr Za^veiok vojaške akcije neposredno 
Q^aašala ameriška televizijska mreža 
Pjv ‘ so govorile, da so se nad iraško 
SVo?iolnico zgrnili bombniki, ki so s 
* I10* smrtonosnim tovorom dejansko 

>G^ vojaško akcijo proti Iraku. 
e nekoliko kasneje so iz generalšta- 

v0jV Savdski Arabiji sporočili, da se je 
ka j Proti Iraku začela in da so vojaš- 
v G‘ala poletela proti svojim ciljem iz 
Pod Jetalskih oporišč na zalivskem 

r°čju. Novinar ameriške TV mreže

CNN je nekoliko kasneje sporočil, da 
je na predel Bagdada, kjer so sedeži 
vladnih palač, že padlo vsaj pet letal
skih bomb, da pa vse kaže, da ima iraš
ka prestolnica zelo dobro protiletalsko 
obrambo.

Po prvem dokaj omejenem napadu 
proti radarskim sistemom in protiletal
skim postavitvam se je začel drugi val 
letalskega napada, v katerem so sode
lovali tudi že prvi strateški bombniki, 
leteče trdnjave B52, celotno akcijo *pa 
so podpirli lovski bombniki F15 s Sara- 
toge in drugih ameriških letalonosilk.

Čakanja je torej konec. Spopad se je 
začel in vsi pozivi za mir v zadnjem 
trenutku so bili zaman. Irak se očitno 
ni hotel umakniti, Združene države 
Amerike pa niso bile več pripravljene 
čakati.

^enat in poslanska zbornica razpravljala o vlogi vojske v primeru oboroženega spopada

Italijanska vojaška misija v Zalivu 
k v podporo mirovne resolucije OZN

°9i itaijf vlade Andreotti je podal dolgo in izčrpno poročilo o krizi in o 
Janške vojske v Perzijskem zalivu (AP)

RIM — Dolg in napet delovni dan 
sta imela včeraj tudi senat in poslan
ska zbornica, kjer je bilo na dnevnem 
redu kočljivo vprašanje o vlogi itali
janskega vojaškega kontingenta v pri
meru oboroženega spopada v Zalivu. 
Predsednik vlade Andreotti je podal 
izčrpno poročilo, v katerem ni nikoli 
uporabil izraza vojna, razen ko je ute
meljeval, da Italija ni nikomur napo
vedala vojne, temveč da sodeluje pri 
skupnem naporu multinacionalne sile, 
da ne bi prišlo do kršenja resolucije 
OZN.

Sodelovanje Italije, je pojasnil An
dreotti, je nujno, saj spada v okvir re
solucije 678 varnostnega sveta. Ne sto
pamo v vojno in torej ne kršimo člena 
11. ustave, po katerem Italija obsoja 
vojno. Izraz »obsoja« je zbodel komu
nista Tortorello, ki je Andreottija opo
zoril, da v ustavi piše, da Italija »za- 

,vrača« vojno, kar se precej razlikuje 
od navadnega obsojanja. Predsednik 
vlade je po tem opozorilu ponovno 
obnovil vse dogajanje v Zalivu, vse od 
prvega dne iraške invazije v Kuvajtu.

Od tistega dne dalje so se vse svetov
ne diplomacije trudile, da bi prišlo do 
mirne rešitve krize v Zalivu, vendar 
zaman. Tudi resolucije OZN niso za
legle, in niti garancije, ki jih je med
narodna skupnost ponudila Huseinu. 
Vloga OZN se ne sme spremeniti v 
razoroženega preroka miru ali v neu
porabno sredstvo prav sedaj, ko se je 
zaključilo obdobje hladne vojne. An
dreottijev govor so večkrat prekinili 
komunisti, predvsem Ingrao, ki ga je 
nekajkrat označil za lažnivca, kajti to, 
kar počenja Italija, je prava pravcata 
vojna akcija.

V svojem močno razčlenjenem go
voru je tajnik KPI Occhetto opozoril, 
da iztek ultimata še ne pomeni oboro
ženega spopada in je vztrajal pri za
htevi pri zaostritvi embarga. Kritiziral 
pa je Bushevo nestrpnost, zaradi kate
re je rekel »ne« mirovni pobudi fran
coskega predsednika Mitterranda. Oc
chetto je večkrat omenil papeževe
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Politični zaplet 
ker je slovenska 
vlada obljubila 

pomoč v Zalivu
LJUBLJANA — Slovenska vlada je 

pred dnevi, ko je sporočala svoje sta
lišče do stanja v Zalivu, obljubila tudi 
pomoč »protiinvazijski koaliciji«. Če 
bi bilo potrebno, je sklenil izvršni 
svet, bo Slovenija poslala reševalne in 
zdravstvene ekipe ter nasploh poskr
bela za del morebitnih ranjencev. Ka
korkoli je takšen sklep mednarodno
politično odmeven in koristen, pa je 
Franco Juri, poslanec Liberalno-de- 
mokratske stranke v republiški skup
ščini, vlado v odprtem pismu opozoril 
na nekatere neprijetne razsežnosti 
takšne odločitve, s katero se je Slove
nija, čeprav z nevojaškimi uslugami, 
neposredno vpletla v mednarodni spo
pad. Z zavestnim tveganjem, dodaja 
Juri, življenj Slovenskih državljanov v 
tuji državi (ne ve se še, ali s prosto
voljnim ali obveznim) in verjetnejšim 
izpostavljanjem Slovenije možnemu 
terorističnemu protiudaru. Pisec vladi 
seveda ne očita vsebine odločitve,
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Zaradi vojaškega posega v Pribaltiku, vloge Gorbačova in groženj o ukinitvi svobode tiska

Sovjetski zvezi že grozi politični Černobil?
MIHA LAMPREHT

MOSKVA — V Litvi so se stotiso- 
či poslovili od žrtev vojaškega nasi
lja. Samozvani komiteji narodne re
šitve pozivajo Mihaila Gorbačova 
naj v Pribaltiku uvede predsedniško 
upravo. Vrhovni sovjet je sprejel po
ročilo posebne komisije sveta fede
racije, ki se je tri dni mudila v Litvi. 
Razprave o korektivih v obveščanju 
in »objektivnem informiranju«. Pat
riarh Aleksij poziva k razumu in 
miru. Bojazen o razmahu samozva
nih komitejev narodne rešitve po 
vsej državi. Protest Moskovskih no
vosti in drugih organizacij.

Na stotisoče državljanov se je s 
svečami v rokah poslovilo od žrtev 
nedeljskega nasilja v Vilniusu (na 
sliki AP). Litovski arhiepiskop ostro

kritizira Gorbačova, duhovščina pa 
opozarja, da so Litovci včasih umi
rali v gulagih, zdaj pa pod tanki. 
Napetost se vzdržuje tudi v Latviji 
in Estoniji. V Rigi prebivalci še ved
no stražijo sedež parlamenta, s tež
kimi tovornjaki in drugimi vozili pa 
so zaščitili strateške točke v mestu: 
Tass je takšno početje označil kot 
agresivne akcije. Sicer pa je več kot 
300 podjetij v Rigi napovedalo 
splošno stavko, prvi sekretar KP 
Latvije Rubiks pa zahteva obstoj 
Latvije v sestavi SZ, k stavki pa po
ziva tudi železniški in zračni pro
met. Izvedelo se je, da je tudi član 
samozvanega komiteja narodne re
šitve, v njem pa je tudi član nekda
njega predsedniškega sveta SZ Ka- 
uls. Vrhovni sovjet Latvije je raz
veljavil novembrski sklep »o ma- 
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stran 2 □ dogodki v svetu
Palestinci na zasedenih ozemljih še vedno brez plinskih mask

V Izraelu ne izključujejo 
možnosti iraškega napada
Arabski svet se boji 
še hujšega razkola

KAIRO — Arabski svet s strahom pričakuje iz
bruh sovražnosti v Zalivu. Že iraška invazija Kuvajta 
je razgalila protislovja »arabske enotnosti«, vojna pa 
predstavlja za marsikatero arabsko državo skrajno ne
varno neznanko. To velja predvsem za tiste države, ki 
so pristopile k protiiraški koaliciji in ki se sedaj boji
jo svojih sfanatiziranih množic.

Marbški kralj Hasan II., ki je med prvimi poslal 
svoje vojake v Savdsko Arabijo, je že zagrozil z izred
nim stanjem in vojaškim zakonikom v vojnem času, 
če bi v državi izbruhnile manifestacije v podporo Sa- 
dama Huseina. • Islamski fundamentalisti so po vsem 
sodeč Sadama Huseina že izbrali za svojega idola, ki 
bi se moral maščevati za vse žalitve, ki jih je doživel 
arabski svet. Tega se dobro zaveda do nedavnega 
laična Alžirija, ki jo v teh urah pretresajo proiraške 
manifestacije. Tunizijska vlada je že razporedila 
oklopnike pred veleposlaništvi držav protiiraške koa
licije. Sirski režim si ne dela večjih preglavic, z vešali 
je že strl marsikateri ljudski protest, da se sedanjega 
še najmanj boji. Prav tako si ne dela večjih skrbi 
egiptovski predsednik Hosni Mubarak, saj je za Egip
čane Sadam Husein navaden izdajalec, ki je Egiptu 
in zmernim arabskim državam z invazijo Kuvajta za
bodel nož v hrbet, potem ko so ga vsestransko podpi
rali v osemletni vojni proti Iranu.

Vsekakor pa v arabskem svetu poudarjajo, da bo 
morebitna zalivska vojna še bolj zapletla dosedanja 
zavezništva in poglobila razkol v arabskih vrstah. Vsa 
protiiraška koalicija pa predvsem upa, da se v spopad 
ne bo vpletel Izrael, ker bi to imelo nepredvidljive 
posledice.

TEL AVIV — V Izraelu je stanje precej napeto, sprejeti 
so bili izredni varnostni ukrepi, na zasedenih arabskih 
ozemljih pa so še poostrili nadzor. Ob poteku ultimata Ira
ku za umik iz Kuvajta je bil Izrael dejansko pripravljen na 
morebitni iraški napad, pa čeprav mnogi menijo, da je za 
kaj takega malo verjetnosti. O vsem tem je včeraj sprego
voril glasnik izraelske vojske general Nachman Shay, ki je 
dejal, da kljub vsemu Izrael z vso resnostjo jemlje možnost 
biološkega napada, nekaj zaskrbljenosti pa vzbuja tudi ko
pičenje sirskih oziroma jordanskih čet na meji z Izraelom.

Včeraj so se tudi odločili, da do nedelje zaprejo vse šole. 
Ukrep naj bi imel po Shayevih trditvah le preventiven zna
čaj in ne temelji na morebitnih vesteh o nameravanih iraš
kih akcijah. Tudi glede položaja na zasedenih palestinskih 
ozemljih je general dejal, da se ukrepi ne bodo spremenili, 
vendar pa je napovedal mnogo ostrejši nadzor in večje šte
vilo aretacij Palestincev. Shay je s svojimi izjavami skušal 
tudi omiliti precej alarmistične tone pisanja nekaterih tujih 
časopisov in je zato izjavljal, da je vzdušje v državi povsem 
mirno, da ni podatkov o premikih iraških sil, razporeditev 
sirskih in jordanskih enot ob izraelski meji pa je za Sirijo 
»opravičil«, da gre za posledico stanja pripravljenosti, za 
Jordanijo pa naj bi to predstavljal del obrambnega načrta v 
primeru iraškega napada.

Kot dokaz, da v Izraelu še ni stanja pripravljenosti, je 
Shay navedel podatek, da so doslej vpoklicali le nekaj tisoč 
rezervistov, o nevarnosti novega izbruha intifade, kot pod
pore Sadamu Huseinu, pa je izraelski general dejal, »da 
Palestince redno opozarjajo, naj v lastno dobro ne poskuša
jo akcij proti Izraelu«. Glasnik vojske je še dejal, da bo 
Izrael upošteval odločitev ustavnega sodišča in plinske 
maske razdelil tudi Palestincem.

Toda Palestinci, ki živijo na zasedenih ozemljih, še da
nes nimajo plinskih mask. Kljub povsem jasni odločitvi iz
raelskega ustavnega sodišča, je doslej le 10 odstotkov od 1,7 
milijona Palestincev na zasedenih ozemljih dobilo ustrezne 
zaščitne maske, medtem ko je bilo za židovsko prebivalstvo 
že poskrbljeno v celoti.
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Potencialni strateški cilji 
združenega letalstva v Iraku

Letalske enote mednarodnih sil v Zalivu imajo tudi točno izdelane načt1. 
krajev v Iraku, ki bi se zaradi svoje strateške važnosti najbrž najprej znaš*

pod udarom letalstva

• Italijanska misija
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pozive in pismi, ki ju je poslal Bushu 
in Sadamu Huseinu.

Republikanski tajnik La Malfa je 
ostro kritiziral Occhettov poseg, ki je 
izpadel kot vabilo k dezerterstvu; 
skratka, komunisti se še vedno vračajo 
v preteklost. V repliki je Occhetto oči
tal La Malfi, da je preskočil glavni 
problem in se šel vsakdanjo drobno 
politiko. Toda s komunisti je bil kriti
čen tudi demokrščanski tajnik Forlani, 
ki se je spraševal, kaj bi svet lahko še 
storil, da bi prepričal Bagdad k umiku 
iz Kuvajta. Ce bi resolucija OZN osta
la mrtva črka, bi to zelo slabo vplivalo 
na organizacijo samo. Uvedba medna
rodne policijske akcije pa lahko po
novno vzpostavi zakonitost in pravice, 
ki so jih kršili.

Dokaj umirjen je bil tokrat poseg 
socialističnega tajnika Craxija, ki je 
menil, da ta trenutek samo Sadam Hu
sein lahko prepreči vojno. Vse ostalo 
je že bilo storjeno, premaknila so se že 
vsa pristojna telesa in nikoli ni prišlo 
do tako obširne mednarodne enotnos
ti. Izgovor, da je invazija Kuvajta eden 
od načinov, s katerim se lahko reši pa
lestinsko vprašanje, je za Craxija ne
sprejemljiv, kajti Husein ni napadel 
Izraela, pač pa državo, kjer živi na ti
soče Palestincev. Voditelj PLO Abu 
Jihad, ki so ga ubili v ponedeljek, je 
po Craxijevem mnenju izdelal predlog 
za mirovna pogajanja in ga je namera
val predložiti Bagdadu. Ni izključeno, 
da so ga prav zaradi tega nepričako
vanega poskusa sprave ubili. Na kon
cu posega je Craxi spet zagotovil pod
poro socialistov vladi.

G. R.

• Politični zaplet
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sporen pa je zanj način, kako je do 
sklepa prišlo. Vpletanje države in nje
nih državljanov v mednarodni vojaški 
spopad namreč po Jurijevem mnenju 
ni v pristojnosti izvršnega sveta, tem
več republiškega parlamenta. V naj
hujšem primeru, v primeru neposred
ne vojne ogroženosti ali vojne, bi ta 
pristojnost pripadala predsedstvu, ni
kakor pa ne vladi.

Pa vendar je imela skupščina kar 4 
dni časa, da profilira zalivsko politiko. 
Na zadnjem skupščinskem zasedanju 
11. januarja, le dva dni pred vladnim 
sklepom in štiri ure pred iztekom ulti
mata, je delegat Aurelio Juri (SDP) 
predlagal, naj bi namenili nekaj besed 
odnosu Slovenije do zalivske krize. 
Imel je tudi osnutek predloga resolu
cije vendar se skupščina na ta predlog 
ni odzvala, tudi navzoči člani vlade 
ne. Skupina, ki je pripravljala sklepe 
zasedanja, je celo menila da predlog 
Aurelia Jurija ne sodi v trenutno inte
resno sfero Slovenije.

Toda le dva dni zatem se bombas
tično pojavi ponudba izvršnega sveta 
z nevarnim precedensom prekoračitve 
ustavnih pristojnosti vlade. Juri zahte
va od vlade, da se na naslednjem zase
danju parlamenta ustrezno opraviči, 
njen sklep pa naj se po normalnih pro
cedurah in razpravi verificira in more
biti vsebinsko dopolni. 2. Š.

Po vsem svetu narašča 
nevarnost vsakovrstnih 
terorističnih izbruhov

Vzporedno z bojaznijo pred vojno narašča tudi nevar
nost atentatov. V vseh evropskih prestolnicah in v ame
riških mestih so poostrili nadzorstvo na letališčih in 
pred poslopji, ki bi lahko postala tarča raznih napadov. 
Prvi atentat, ki je k sreči povzročil le gmotno škodo, je 
bil prejšnjo noč v Turinu, kjer so odvrgli bombo proti 
agenciji letalske družbe Pan Am. Včeraj je odgovornost 
za dejanje prevzela italijanska frakcija organizacije za 
osvoboditev Palestine. Varnostne sile opozarjajo, da Sa
dam Husein lahko računa na tisoče skrajnežev, ki živijo 
raztreseni po vsem svetu in so pripravljeni na vsakovr
stne teroristične akcije (Telefoto AP)

Ukaz o izročitvi orožja 
naperjen proti Hrvaški

LJUBLJANA — Po uradnih vesteh iz Kni
na Srbi vračajo orožje, ki so ga vzeli na posta
jah milice lanskega 17. avgusta. Včeraj do 12. 
ure so vrnili: 17 polavtomatskih pušk, 15 avto
matskih pušk in dva puškomitraljeza. Nekaj 
podobnega naj bi se dogajalo tudi drugje. 
Vendar je resnični problem v razlagah ukaza 
zveznega predsedstva, po katerem je treba 
orožje vrniti do petka, 19. januarja.

O tem piše Narodna armija, da je toliko
krat kritizirani prejšnji hrvaški režim uspešno 
čuvalo 16 tisoč policistov, sedaj pa so za ob
rambo mlade demokracije oborožili člane 
HDZ. V tej zvezi navajajo podatek o 22.700 
vojakih in 12.200 profesionalnih starešinah.

Hrvaško vodstvo pa odgovarja, da so 
uvedli, oziroma okrepili rezervno milico, ki je 
povsem redna policijska enota.

V isti številki Narodne armije tudi piše, da 
je v Sloveniji 15 tisoč vojakov in šest tisoč 
oficirjev. Isti list dodaja, da so na skrivaj priti
hotapili orožje.

Slovenski obrambni minister Janša je na 
zadnjem zasedanju slovenske skupščine glede 
uvoza orožja povedal, da so že lani sprejeli 
ustrezno proračunsko postavko, kar sta nare
dila stara vlada in še prejšnji parlament. Po 
majskih vladnih in parlamentarnih spremem
bah ni bilo več mogoče, niti primerno, dobav
ljati orožja iz prejšnjih virov, torej orožja srb
ske izdelave tovarne Crvena zastava, zato so 
povsem legalno, po utečenih kanalih uvozili 
orožje za potrebe slovenske teritorialne ob
rambe.

Tezo, da je slovenska teritorialna obramba 
povsem legitimna in da se ukaz zveznega 
predsedstva o razorožitvi nanjo ne nanaša, je 
očitno sprejela, čeprav bolj potiho, tudi JLA. 
Vojaška poveljstva in kasarne so namreč po 
slovenskih občinah razširile zvezni ukaz in 
povedale, da so pripravljeni sprejeti vtihotap
ljeno in nelegalno orožje, pri čemer pa izrec
no omenjajo legitimnost teritorialne obrambe 
in slovenske milice. V petek se torej v Slove

niji v tej zvezi prav gotovo ne bo zgodilo nič 
dramatičnega. Kako pa se bodo razpletle stva
ri na Hrvaškem, je seveda že drugo vprašanje.

Zvezni izvršni svet je včeraj izrekel doka] 
dramatično oceno slovenskega memorandu
ma, ki ga je sprejela slovenska vlada, ko je 
izvedela za srbski vdor v Jugoslovansko na
rodno banko. ZIS pravi, da bi izvajanje skle' 
pov slovenske vlade razbilo enotni jugoslo
vanski trg in monetarni sistem. Toda memo
randum slovenskega izvršnega sveta izhaja 
prav iz rušitve jugoslovanskega monetarnega 
sistema, ki ga je zagrešila Srbija z znanim1 
blokadami, predvsem pa z ropom dobre polo
vice vseh sredstev, predvidenih za letošnjo 
primarno emisijo Jugoslavije. Sedaj se o teh1 
skoraj več ne govori. Kot da bi prevladala 
srbska teza, da ne gre za nekaj resnega. O teh 
vprašanjih se bo v petek s slovensko vlado 
pogovarjal zvezni predsednik Ante Markovic> 
ki sedaj kroži iz republike v republiko: v p°' 
nedeljek se bo sestal z včeraj izvoljenim no
vim predsednikom srbske vlade.

Prihodnji teden se bodo pričela tudi jugo5' 
lovanska dvostranska zasedanja in za Sloven1' 
jo so predvideni razgovori z BiH in Srbijo- 
Kdaj bodo točno potekali, še ni dogovorjen0’ 
saj so sogovorniki močno zaposleni. Za 23. ja' 
nuar pa je menda že napovedano novo zaseJ 
danje zveznega predsedstva in predstavnik0 
republiških predsedstev, kot je bilo že d°®e' 
njeno na prvem sestanku.

Danes popoldne se bo sestal svet Demo53, 
ki bo razpravljal o perečih političnih vpraša 
njih. Po raznih indicih bo razgovor zaje®3 
tudi slovensko vlado, razne kritike in polemi*16:

Veliko se govori o spremembah, po dru^ 
strani pa je splošni položaj takšen, da ni P11 
meren za vladne krize ali notranje poleffl® 
in malo verjetno je, da bi prišlo do kakršnek0 
li spremembe, ki bi imela širši politični po®en 

BOGO SAMSA

• Sovjetski
NADALJEVANJE S 1. STRANI

terialni in socialni oskrbi« sovjetske 
armade v republiki.

»Administracija narodne enotnosti« 
v Estoniji je za danes napovedala 
množično stavko, če ne bo znižanja 
cen in razpustitve vlade in parlamen
ta.

Prvič po krvavih dogodkih se je v 
javnosti pojavil tudi patriarh Moskve 
in vse Rusije Aleksij. Poziva k spokoj- 
stvu in razumu, hkrati pa ne gre pre
zreti prošnje predsedniku Gorbačovu 
naj zagotovi čimprejšnjo raziskavo 
ozadja dogodkov in da se psihološki 
prepad med sprtimi stranmi ne bo še 
poglobil. Patriarh Aleksij opozarja, da 
krepitev administrativne in zunanje 
enotnosti v sebi skriva stvarna poglo
bitev vzajemne nestrpnosti. Jeseni od
stavljeni notranji minister Vadim Ba- 
katin pa je prepričan, da so litovski

zvezi že grozi politični Černobil?
dooodki resnično nrespnptili K-Tihpllp VQaVr5no nni^otio nctrpvati /‘•rUi -7alrona 7aTnr7niti lani cnrpipf 7alrnn O tiS^dogodki resnično presenetili Mihaila 
Gorbačova, vendar ne razume zakaj se 
sovjetski predsednik na zasedanju 
parlamenta ni jasno ogradil od tragič
nih dogodkov, ki jih Bakatin označuje 
kot »nočni puč«. Bakatin kategorično 
zavrača kakršnokoli vojaško akcijo 
generalov po naročilu komiteja narod
ne zaščite, pa naj bodo te zahteve še 
tako glasne. Takšni komiteji bi morali 
po njegovem mnenju skrbeti zlasti 
službo državne varnosti in tožilstvo.

Toda, ali se lahko podobni samozva
ni komiteji že jutri pojavijo v Moskvi, 
Leningradu indr. Poslanka Alja Jaro- 
sinskaja je na zasedanju parlamenta 
Mihaila Gorbačova vprašala ali mu je 
znano kaj o pripravah posebnih komi
tejev, ki da lahko strmoglavijo zakoni
to oblast in njega osebno. Sovjetski 
predsednik na to odločno vprašanje ni 
odgovoril, pač pa je govoril, da mora

vsakršno početje ustrezati črki zakona 
in spoštovati veljavno ustavo.

Vrhovni sovjet SZ je sicer sprejel 
poročilo posebne komisije sveta fede
racije, ki se je tri dni mudila v Litvi in 
se je sešla z vsemi prizadetimi stran
mi. Poročevalec Dementjejev je med 
drugim dejal, da je v republiki grozila 
državljanska vojna, da je potrebno za
gotoviti spoštovanje človekovih pra
vic, ustaviti nasilje. Vrhovni sovjet je 
zatem potrdil, da se v Litvo odpravi 
predsednik komiteja za mednacional
ne odnose Tarazejevič. Litovski posla
nec Nikolaj Medvedjev je opozoril, da 
bi komisijo morale sestavljati vse pri
zadete strani. Sicer pa se je praktično 
ves dan vlekla tudi razprava o »objek
tivnosti informiranja« v zvezi z litov
skimi dogodki. Mihail Gorbačov je v 
delu lastnega nastopa med drugim 
vprašal ali bi bilo potrebno začasno

zamrzniti lani sprejet zakon o [l:,,’Tati 
da bi se pri poročanju morali iz0« „0' 
političnim špekulacijam. Z nji® J gU' 
lemiziral urednik Ruske gazele 
nov, ki je dejal, da se strinja, da^. ^ 
biti objektivno informiranje, h® 
je predlagal sestanek s člani sara^a D1 
nih komitejev narodne rešitve, 
se sploh vedelo, kdo jih vodi. .

Sovjetski predsednik je med 
kritiziral pisanje liberalnega e 
Moskovske novosti, ki so niej
vile izjavo uredniškega sveta. jo-
med drugim rečeno, da so li® -e se' 
godki hudodelstvo režima, ki n ^.fe3 
stopiti s političnega pnzor'®c^ie 
drugim je še rečeno, da enili
ohraniti tako, da bi jo sp® s0vje 
»bratsko grobnico«. ^
Sovjetske zveze se bo sesta 
februarja. Zakaj?
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Deželna večina (skupno z LpT in MSI) enotno 
potrdila zakonitost tajne organizacije Gladio

^ T^ST — Deželni svet Furlanije-Julijske 
tijp lne ie včeraj obravnaval zadevo Gladio in 
J ne povezave s tukajšnjo stvarnostjo. S str- 

glasom strank večine (KD, PSI, PRI, 
5 jT1, SSk — predsednik skupščine liberalec 
z Umbergo je bil odsoten) in ob podpori Liste 
st in MSI je zagotovil, da je bila ta tajna 
ker • ra Povsem zakonita in celo potrebna, 
orn -i6 ^eželnim vzhodnim mejam tiste čase 
0ri ?^a.. ekspanzionistična politika Titove Ju- 
jan*?vhe in sploh mednarodnega in tudi itali- 
treK e?Ja komunizma, poleg tega pa je bilo 

“raniti italijansko identiteto teh krajev. 
v,.:0. j-e bilo treba v povezavi z NATO ustano- 
p. _,to organizacijo, Ki je bila v naši deželi in 
strmVsem v Beneški Sloveniji zelo močno za- 
čin^a5a' Obstoj Gladia je torej za deželno ve

ji ter za LpT in MSI povsem upravičen, 
razprava se je raZvila na osnovi petih re- 

He 7Clj' 50 jib predložile svetovalske skupi- 
ki 4e.lenih, KPI, Liste za Trst, MSI ter večine, 
PSDi]° P°dPisali predstavniki KD, PSI, PRI in 
Porin iv sv°jem posegu jo je med razpravo 
Začett predstavnik SSk. Sicer pa je na 
via tku sele predstavnik zelenih marjetice Vi- 
pra^ Predlegal, da bi pred tem najprej raz- 
Zav 9.ab o krizi v Zalivu. Njegov predlog so 
Vornj]b. 2 večino glasov. Začel se je nato go- 
stavimi rnaraton, v katerega so posegli pred- 
iftavr- vseb skupin. Za svetovalca zelenih 
keqalce Cavalla je bila organizacija z vojaš- 
ne, zr • a uPravi<tena do leta '65, pozneje pa 
PbSlo a te tudi možno, da je v organizaciji 
Piuf,0vd deviacij. Načelnik svetovalske sku- 
Dro:., KPI Travanut je zahteval ustanovitevPreki, 1 travanut je zahteval ustanovitev 
sr6cj k0valne komisije in dodelitev finančnih 
tecnn • za zgodovinsko raziskavo v FJK. Iz- 
Qzadi Poudaril zahtevo KPI, da se razčistijo
bil - 111 Soolašal da nhstni te nmanizariif
Je _
tu.ii-ua in kdo jo je finansiral. Govoril je 
gaip, skoraj vojaški in protikomunistični or- 
§oi0 p h1 "0" in njeni povezavi z načrtom 

■ Prišel je do zaključka, da je bila ta orga

nizacija povsem nezakonita. Delovanje teh 
struktur so »plačali« predvsem Slovenci, du
hovniki v Nadiških dolinah; dodal je, da je 
bila v te operacije vpletena KD, in od nje 
zahteval, da popravi škodo, predvsem v Na
diških dolinah, ki jo je storila. Z obžalovanjem 
je ugotavljal, da so se socialisti prilagodili sta
liščem večine, ko pa je znano, da je v rimski 
vladi nekoliko drugače. Po njegovem je bila 
organizacija Gladio ustanovljena samo z na
menom, da bi se preprečila alternativa v vo
denju države. Za svetovalca LpT Gambassini- 
ja je bilo sklicanje razprave o tem vprašanju 
prava kozlerija. S podobnimi besedami je 
nadaljeval svoj poseg in je tudi dejal, da je bil 
podpis osimskih sporazumov eden najbolj sra
motnih v zgodovini italijanske republike. Or
ganizacijo Gladio je seveda branil na vse 
kriplje, kot jo je za njim tudi misovec Giaco
melli.

V drugačnem tonu je spregovoril načelnik 
svetovalske skupine KD Dominici, ki je govo
ril v imenu večine. Opravičil je obstoj Gladia 
zaradi ekspanzionističnih ciljev Jugoslavije in 
na splošno mednarodnega komunizma. Gladio 
je bil ustanovljen kot obrambni ščit pred ne
varnostmi, ki so prihajale z Vzhoda, zato je 
tudi razumljivo, da je bilo v naši deželi tako 
visoko število gladiatorjev. Ostro je napadel 
komuniste, ki strumentalno in s predsodki na
padajo to tajno strukturo in neposredno tudi 
stranko krščanske demokracije. Izrazil se je 
proti preiskovalni komisiji.

Spregovoril je tudi predsednik deželne 
vlade Biasutti, ki je v dolgem poročilu orisal 
stanje, ki je tista leta vladalo v naših krajih in 
ki je opravičilo, da je prišlo do ustanovitve te 
strukture, in če je v njenih vrstah prišlo do 
deviacij, jih je treba razčistiti in tudi obsoditi. 
Precej je govoril tudi o Slovencih oziroma od
nosih, ki naj bi jih imela ta organizacija do te 
narodnostne skupnosti. Odločno je zavrnil, da 
bi bila uperjena proti slovenski manjšini. Ta

krat je morala italijanska skupnost skrbeti za 
ohranitev lastne identitete pred veliko nevar
nostjo, da bi postala žrtev okupatorja. Odloč
no je poudaril, da te strukture niso bile usta
novljene za preganjanje slovenske manjšine, 
ampak kot obramba pred invazijo tujcev po 
strategiji titovskih poveljstev. Tedaj je bila 
nevarnost, da bi italijanska večina podlegla 
na lastnem teritoriju, kar bi lahko imelo zelo 
hude posledice. Ko se je nato uveljavila de
mokracija, po podlih fašističnih preganjanjih, 
predvsem do slovenske manjšine, po nacistič
nih zločinih in titovskih podlostih, je dejal, so 
demokratične stranke znale ustvariti klimo 
razumevanja in mirnega sožitja, ki je bila na
vsezadnje dolžnost vseh. Biasutti je nato -ob
širno govoril o zgodovinskih zapletih, ki so v 
teh letih pogojevali življenje v teh krajih.

Republikanec, odbornik Barnaba, je sogla
šal z Biasuttijem in obtožil komuniste, da ho
čejo po svoji meri nanovo napisati zgodovino 
odporniškega gibanja v FJK. Socialdemokrat, 
odbornik Cisilino, je bil podobnega mnenja: 
organizacija Gladio je bila zakonita, saj je bila 
italijanska država takrat prisiljena ustanoviti 
tajno službo.

Svetovalec SSk Brezigar je orisal okolišči
ne, zaradi katerih je bila naša dežela v centru 
pozornosti Gladia in se pri tem zamislil, zakaj 
še ni prišlo do razčiščenja nekaterih dogod
kov, kot so npr. Petovlje, ki so v našem prebi
valstvu pustili globoko sled. Obstaja pa tudi 
sum, da Gladio ni deloval samo za obrambo 
državnih meja, ampak da je opravljal tudi 
druge naloge. Kritiziral je, da je bil objavljen 
seznam gladiatorjev. Svetovalec Vivian se iz 
protesta, ker ni bil sprejet njegov predlog, ni 
udeležil diskusije, po mnenju svetovalca Ros
sija pa je bil ta načrt uperjen v preganjanje 
Slovencev in Furlanov. Dodal je, da so take 
strukture še krepile etnično sovraštvo, pred
vsem v Nadiških dolinah. Misovci so s sveto
valcem Coirom zagovarjali obstoj te strukture.

Komunistični svetovalec Bratina pa se je 
predvsem vprašal, ali je bila ta zadeva sploh 
ustavna in kako jo je mogla država sploh 
uresničiti. Po njegovem jo je treba uokviriti v 
širšo evropsko civilno vojno med komuniz
mom in protikomunizmom. Po njegovem se ie 
KD podredila vsemu temu, kar se je dogajalo 
v Evropi, nihče pa se ni vprašal, ali je bilo to 
možno po italijanski ustavi. Ustava ni protiko
munistična, je poudaril, zato ne vemo, zakaj je 
do tega prišlo, in tudi danes ne vemo, če še 
obstajajo diskriminacije do nas. Vprašanje ob
rambe meja po letu 47 ni več obstajalo, obsta
jal pa je problem vplivnih sfer. Predsedniku 
Biasuttiju je dejal, da se je v teh krajih s to 
organizacijo preprečilo »defašistizacijo«, kar 
kažejo številni primeri. V videmski pokrajini 
nimajo Slovenci nobenega priznanja in vse, 
kar so dobili, so dosegli s prizadevanji izse
ljencev, ki živijo daleč od rodne zemlje, in na 
osnovi širše solidarnosti, ki se je ustvarila po 
potresu med krajevnim prebivalstvom.

Za predstavnika PSI Tersarja je bila orga
nizacija Gladio povsem zakonita in ustanov
ljena, da se zoperstavi vzhodnemu ekspanzio
nizmu. Tudi socialistični svetovalec je pouda
ril, da ne gre obtoževati gladiatorjev, komu
nistom pa odgovoril, da je PSI zahteval s par
lamentarnim vprašanjem naj se zadeva 
razčisti v vseh podrobnostih. Komunistom je 
tudi dejal, da se PSI ne prilagaja stališčem 
KD, ampak obratno, saj naj bi bili prav komu
nisti tisti, ki skakajo v objem krščanske de
mokracije, ko z njo sklepajo zavezništva v raz
nih občinah FJK, od česar pa ne prejmejo ni
česar. Tudi deželni tajnik KD Longo je branil 
upravičenost in obstoj te strukture, ki.je bila 
po njegovih besedah v tistih letih tudi upravi
čena. Poudaril je, da je ni mogoče gledati s 
sedanjimi očmi, saj so bile razmere v tistih 
letih povsem drugačne. Komunistom je dejal, 
da KD nima nobene zveze s to strukturo, in 
branil gladiatorje ter obsodil dejstvo, da so 
bila njihova imena dana v javnost.

ALEKSANDER SIRK

Afa Slovenskem in na Hrvaškem

Italijanska manjšina 
že na pragu volitev

tedna
na-

bori°ne9 prihodnjega te 
roT? Pripadniki italijanske 
Si aosti, jezika in kulture v 
p eniji in sosednji Hrvaški na 
Učrrk nePosrednih in demokra- 
sv0j v°litvah po vojni izbirali 
p0 ® delegate v novo skupšči- 
ip vV?ie osrednje organizacije 
Icraj^droma tudi v skupščine 
V0ij. Vnih SkuPnosti Italijanov. 
dvtohte k°do pripadnikom te

loiI>hica?\SktUpn,OSti prava pre' pari a! Sestavih naj bi mim-
sta^j^nnt z odgovornimi pred-
jpi lki za posamezna področ-
tpol** oblikovali novo de-
^Ustf- n°' avtonomno in plu-
ŠSg .cno organizacijo namesto
ip kgk6 Unije Italijanov Istre
kptj ke' ki ji pa ie ne gre odre-
$ežeprvenstvenih zaslug za do-
Polo*,0 raven narodnostnega
krp ?la' Med 25. in 27. januar-
Pred . °do izbirali tudi svoje
jh dnnk1^6 v nove politične
Nvpu^ne organizme v kra-
bodo n ^kupnostih (v Kopru
therpkPo^akali do izteka spre-

Te V. osrednji organizaciji). 
7 Sw. m se volilni upravičenci 
0 v Vnki8^*1 Italijanov vpisuje- 

ca gr ume imenike. Ta pravi- 
Ual‘ianc.,PrGdvsem pripadnikom 
fke9a ie • narodnosti, italijan- 
erepci TZr*ka *n kulture; na kon- 

s0 t Italijanov v Labi- 
tePrav „a Predpogoj sprejeli, 
adlo£n 0 mu v Kopru in Izoli 
'Mita v nasProtoyali že od za- 
rr'Qprefter Pomeni dejansko sa- 
^Qdpostje^anje pripadnikov na- 
^apje at° so v Izoli z vpiso- 
,a r^jj.udi malo počakali in, 
* ttlisii c? °d drugih volilnih 
folijo n, kupnosti Italijanov, ne 
]ehih ri°lavljati števila prijav
ni v dn 1 Podatkov ne izrab- 

v . Pov^9ačne namene. Sicer 
Pi$oVar..d ugotavljajo, da je 

ve^e volilnih upravičei- 
naZlhiJijl. °d pričakovanega in 
?Gthepi 1°'. ali to vendarle ne 
ti sti in z.lvlianja narodnostne 
7dp0st n želje po ponovni pri- 

ter tei manjšinski skup- 
k* *?rePrvičanja ali zaupa- 

ck, Možnosti, ki se itali- 
^ uPnosti obetajo s sko-
List^ volitvami.

h6' Prem^didatov so sestavlje-
t^dpora a9atelji (dovolj je bila 

rali Qr)m-ih volilcev) so jih 
dati do konca decem

bra. Kandidati se zdaj predstav
ljajo in razlagajo svoje progra
me. Na Reki, denimo, se za gla
sove volilcev potegujejo pred
stavniki alternativnega Gibanja 
za konstituento, z obsežnim 
programom, v katerem so tudi 
zahteva po avtonomiji narod
nostnih ustanov, uvedba samo
upravnih narodnostnih skup
nosti po slovenskem vzoru, pri
znavanje dvojnega državljan
stva, globalni zaščitni zakon in 
mednarodna zaščita narodnosti. 
Gibanje naj bi, zapisano simbo
lično, porušilo "staro hišo do 
tal" in takoj zgradilo novo.

Za postopno obnavljanje, us
klajeno z možnostmi, pa se za
vzemajo pristaši kvarnerskega 
Foruma - Forum guarnerino, ki 
se bori za ustrezno prisotnost 
vseh kulturnih in gospodarskih 
narodnostnih ustanov v novih 
skupščinah. Na Reki pa se je 
oblikovala tudi lista z imenom 
Fratellanza z zahtevami po pri
sotnosti istoimenskega kultur
no umetniškega društva na 
Reki v skupščini mestne Skup
nosti Italijanov, poudarjajo pa, 
da nimajo političnih oznak in 
ne posebnih volilnih progra
mov.

Na slovenski Obali so poda
tki naslednji: v Izoli se za štiri 
delegatska mesta v novem par
lamentu osrednje narodnostne 
organizacije poteguje šest kan
didatov, ki nimajo svojih poli
tičnih programov; brez njih so 
tudi piranski, pet kandidatov za 
štiri mesta, pripadajo pa d vem 
mnenjskim skupinam. V Kopru 
bodo volilci izbrali pet delega
tov izmed sedmih imen od 
teh jih je pet na skupni listi, 
poimenovani Istria nobilissima, 
s programom, v katerem je tudi 
zahteva po statusu Istre kot re
gije s posebnim statutom; dva 
pa sta individualna kandidata.

Volitve bodo konec prihod
njega tedna, večinoma že od 
petka dalje. Vsem, ki ne bodo 
zmogli osebne udeležbe na vo
liščih, bodo člani komisij pri
skočili na pomoč z obiskom na 
domu, če bodo to zaprosili. 
Konstituiranje nove skupščine 
pa je pričakovati v marcu.

MIRJAM MUŽENIČ

Z živahne javne tribune v portoroškem Avditoriju

• ••Slovenija ni Litva
Ministri Rupel, Janša in Bavčar o stanju po plebiscitu 
V ospredju zunanja politika, obramba, notranje zadeve
PORTOROŽ — Slovenija ni Litva 

in je (vsaj na vojaškem področju) ve
liko bolje organizirana, zato je boja
zen, da bi se lahko ponovili litvijski 
dogodki, bistveno manjša, iraški tero
risti niso šli skozi Slovenijo, primer 
Grubelič je način sabotiranja sloven
skih kriminalistov, afera z orožjem pa 
koristi jugoslovanskim vojaškim 
strukturam. Tako bi lahko v enem 
dahu poročali z javne tribune v Avdi
toriju, ki so jo organizirale občinske 
organizacije Slovenske demokratične 
zveze z Obale, na tribuni pa so o ob
dobju po plebiscitu govorili dr. Dimit
rij Rupel, Janez Janša in Igor Bavčar 
— trije tačas najbolj zaposleni slo
venski ministri.

Dimitrij Rupel je povedal, da zvezni 
proračun potrebuje za diplomatsko- 
konzularna predstavništva in za zvez
ni sekretariat za zunanje zadeve letno 
slabo milijardo dinarjev, od česar je 
doslej Slovenija plačevala skoraj če
trtino, zdaj pa bi bila pripravljena 
plačati 16,6% (164 milijonov dinar
jev), če bi bili slovenski interesi pri
merno spoštovani in za čas, dokler bi 
bila še v okviru Jugoslavije. Zdaj pa 
zvezni sekretariat za zunanje zadeve 
deluje proti interesom Slovenije v tu
jini. V jugoslovanskih diplomatskih 
predstavništvih je 80% Srbov in le 
3,1% Slovencev, zato bi delež RS mo
ral znašati le 30 milijonov din. Na 
področju carin ima slovenska vlada 
pripravljena dva scenarija: popolna 
osamosvojitev Slovenije ali povezava 
v obliki cone proste trgovine. V obeh 
primerih bo treba vzpostaviti sloven
sko carinsko službo. Prvič v slovenski 
zgodovini pa so zdaj pripravili osnu
tek zakona o zunanjih zadevah, o ka
terem bo danes razpravljala vlada.

Janez Janša je povedal, da je Slo
venija v zadnjem petletju prispevala 
1 /4 potreb zveznega vojaškega prora
čuna, ki znaša letno 700-1000 milijo
nov dinarjev. Letos naj bi za vojsko 
dala 15 milijard dinarjev. »Tega de
narja letos ne bo. Dogovorili pa smo 
se, da bi Slovenija ža minimalno 
funkcioniranje JLA (za solidno social
no varnost zaposlenih v vojski, vojaš
ko usposabljanje in vojaške pokojni
ne) lahko prispevala nekaj manj kot 3 
milijarde dinarjev. Nismo pa več pri
pravljeni finansirati oborožitve, naku
pa vojaške opreme, modernizacije in 
razvoja industrije.« Postopen umik fe
deralne vojske iz Slovenije in postop
na transformacija v konfederalno voj
sko naj bi trajala 1 do 3 let.

Igor Bavčar je povedal, da je Ante 
Markovič pristal na pogovore o mini
malnem funkcioniranju države in da 
ga v Sloveniji pričakujejo že jutri. 
Tudi slovenski sekretariat za notranje 
zadeve ni več pripravljen finansirati 
1700-glave zvezne policije...

Janša vidi v ukazu predsedstva 
SFRJ grožnjo: »Na sekretariatu smo v 
torek dobili telegram načelnika 5. vo

jaškega območja, v katerem nas prosi, 
da obvestimo javnost, da so enote 
JLA v Sloveniji pripravljene prevzeti 
orožje, ki bi ga bilo treba predati na 
podlagi ukaza predsedstva SFRJ. To 
je podobna formulacija kot v samem 
ukazu - brez razlage, proti komu je 
ukaz naperjen. Kolikor mi je znana 
razprava na seji zveznega predsed
stva, je bilo na vprašanje hrvaškega 
predsednika Tudjmana zagotovljeno, 
da se ukaz ne nanaša na teritorialno 
obrambo in na rezervne enote milice, 
a to nikjer ne piše. V Zagreb smo po
slali telegram, da bi zvedeli, na koga 
se stvar nanaša, odgovora pa še ni
smo dobili.«

Kdo je Janši podtaknil Grubeliča? 
Bavčar: »V primeru Grubelič je realen 
problem ta, da ta zakonodaja ne do
pušča kriminalizirati nekatera deja
nja, ki so očitno kriminalna. Ves pro
blem je v tem, ker ne funkcionira sod
stvo. Mi že od začetka čakamo na od
ločbo preiskovalnega sodnika ljub
ljanskega temeljnega sodišča o 
razpisu tiralice. Policija, ki si prizade
va dokazati kriminalna dejanja zoper 
Grubeliča, ne more dobiti odločbe 
preiskovalnega sodnika. Po mojem je 
to nekako sabotiranje prizadevanj 
slovenske kriminalistične službe. Na 
ta način je možno vzdrževati neko 
tezo, ki je v javnosti že dodobra ugo
tovljena, da gre za posebne interese 
in povezanost vlade, ki da noče pri 
tem nič narediti. Če ob tem upošteva
mo, da so nekateri posebej zainteresi
rani, da bi se dvigovale temperature 
in lansirale novice v zvezi z orožjem 
(vojaške strukture oziroma njihova 
varnostna služba), potem so tu vsi po
goji, da se v to pritegne ne samo 
eden, ampak več slovenskih minis
trov.«

Janša je rekel, da se pripravljajo 
tudi na to, da bi varnost Slovenije 
branili slovenski "specialci". »Najbolj 
pa se trudimo, da do te skrajne vari
ante ne bi prišlo. Za nas je zmaga to, 
da do vojne ne pride in to je naša 
strateška opredelitev. Pripravljamo se 
tudi v tem smislu, da ne bi bilo žrtev, 
zlasti ne med civilnim prebival
stvom.« Prihodnji teden bo skupščina 
obravnavala zakon o vojaški dolžnos
ti, ki naj bi začel veljati 30. junija, 
omogočal civilno služenje roka in 
skrajšal služenje na 7 mesecev.

Igor Bavčar je na vprašanje, ali je 
slovenska policija kaj vedela o iraš
kih teroristih, ki so menda skozi Ju
goslavijo potovali v Evropo, odgovo
ril, da je policija v Sloveniji naredila 
vse, da do tega ne bi prišlo: »O orga
niziranem prehodu večjega števila te
roristov iz Iraka preko Jugoslavije v 
Evropo slovenska policija nima poda
tkov, preko Slovenije niso šli! Znano 
pa je, da je Beograd tisto križišče, od 
koder se izvajajo taka potovanja.«

BORIS ŠULIGOJ

Za Lucijo 
v kratkem 
novi privezi

LUCIJA — Ljubitelji morja iz piran
ske občine, predvsem pa iz Lucije 
bodo v sorazmerno kratkem času pri
dobili sto novih privezov za čolne v 
kanalu Fazan. Delavci Hidra naj bi 
namreč še ta mesec, če bo vreme na
gajalo pa najkasneje v februarju , do
gradili majhno pristanišče na koncu 
omenjenega lucijskega kanala, v ne
posredni bližini Marine Portorož.

Na ta način je Marina Portorož, 
enota portoroške Igralnice, začela ure
jati del precej obsežnega območja ne
kdanjih lucijskih solin, kamor so pred 
leti, ko so gradili marino, navozili na 
stotisoče kubikov blata. Na račun tega 
nakopičenega blata, ki resnici na lju
bo že več let kazi podobo Lucije, so se 
dolgo časa pritoževali Lucijčani, oziro
ma predstavniki Zelenih.

Z ureditvijo majhnega pristanišča 
bo tudi Lucija, to hitro razvijajoče in 
doslej predvsem spalno naselje, spet 
nekoliko spremenilo podobo, saj se bo 
takorekoč sredi kraja, tik ob stano
vanjskim blokih in trgovinah, na mes
tu, kjer je več let samevala stara, raz
padajoča hiša pojavil nokoliko razšir
jen kanal, nekakšen zalivček z dodat
nimi sto komunalnimi privezi. Skupaj 
bo imela Lucija v kanalu Fazan kakih 
300 komunalnih privezov, portoroška 
Marina pa, upoštevajoč tudi »priveze« 
na kopnem in novopridobljene komu
nalne priveze, krepko čez tisoč prive
zov za plovila vseh vrst.

Obrambni zid bodoče obale so že 
zgradili, zdaj že zabijajo lesene privez- 
ne kole (pilote) in iz morja odstranju
jejo blato ter vozijo na deponijo sečo
veljskega letališča. Z obeh strani ka
nala bo urejena pot, z južne strani bo 
celo možen dostop z avtom za prevoz 
stvari na čolne. Povpraševanje po teh 
komunalnih privezih je v občini pre
cejšnje in že sedaj imamo v Marini 
Portorož več prošenj, kot bo novih pri
vezov. To je po svoje logično, saj so ti 
privezi sorazmerno cenejši (ker so 
slabše opremljeni). Lani so za celole
ten privez lastniki čolnov morali od
šteti 1130 dinarjev, letos pa namerava
jo cene povišati za toliko, kolikor je 
znašala lani inflacija.

Sicer pa je Igralnica Portorož za no
vih sto privezov namenila pet milijo
nov dinarjev. Seveda bodo tudi ti pri
vezi namenjeni predvsem manjšim 
čolnom (do šest metrov dolžine) in 
predvsem takim plovilom, ki nimajo 
jamborjev, saj most čez kanal prepre
čuje jadrnicam vstop.

V bližini novozgrajenih privezov 
nameravajo urediti površine za tržni
co, ki jo Lucija doslej še nima. Čez čas 
pa naj bi po načrtih, ki so jih v občini 
zastavili že zdavnaj, ob kanalu uredili 
športno rekreacijsko cono, predvsem 
za vodne športe (z bazeni, tobogani, in 
drugim). B §.
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Ob nagonskem, a odvečnem strahu pred lakoto

Zaskrbljenost Tržačanov 
zaradi nevarnosti vojne

Budin in Spetič pred današnjim pokrajinskim kongresom stranke

KPI ali nova DSL: komunisti 
med tradicijo in novimi obzorji

Zaskrbljenost je čisto nagonska in 
otipljiva: napovedani vojaški spopad v 
Zalivu je v ljudeh dvignil temperatu
ro, tudi če se zavedajo, da jih iraške 
rakete ne bodo dosegle. Svinčeno te
žak veter z Bližnjega vzhoda je zbudil 
v njih čut ogroženosti in obrambne 
mehanizme, tudi če niso na lastni koži 
spoznali grozote vojne. Mladi se zbira
jo na trgih in ulicah, plešejo kola za 
mir, prižigajo bakle, ne zanima jih vo
jaška ali politična morala, ampak 
samo mir, pri starejših pa je rožljanje z 
orožjem in bombardiranje medijev 
obudilo boleče spomine na lakoto in 
pomanjkanje.

Dokaz tega je naval na trgovine, 
kjer so police osnovnih prehrambenih 
izdelkov doživele pravcati napad. Ve
leblagovnice so polne kot v predpraz
ničnih dneh. Ljudje kopičijo v vozič
kih testenine, riž, sladkor, moko, mas
lo, kavo, toaletni papir, mineralno 
vodo, čeprav je prek medijev bilo že 
večkrat zagotovoljeno, da imata Italija 
in Evropska gospodarska skupnost do
volj zalog vsega. Če bi vojna v Zalivu 
trajala nekoliko dlje, bi na našem tr
žišču primanjkovali le dateljni, pistaši 
in suhe fige. V trafikah pa je racioni- 
rana — kjer ni že izginila — sol. Kako 
bi ne, ko pa so jo ljudje kupovali po 
7-8 kilogramov naenkrat. Zakaj sol? 
Ker se ve, da sol lahko služi kot blago 
za izmenjavo, zagotavlja očitno že »iz
kušena« upokojenka.

Če je neposredna nevarnost zaradi 
oddaljenosti bojišč praktično nična, pa 
ni tako za posledice morebitnih aten
tatov. Trst je posebno izpostavljen 
predvsem zaradi naftnega terminala 
SIOT, na katerega so pripadniki tero
ristične organizacije Črni september 
leta 1972 že naredili atentat. Terminal 
in naftovod sta še posebno zastražena, 
od včeraj pa so zastraženi tudi drugi, 
strateško pomembni objekti. Med nji
mi so rezervoarji plina Acega v Ul. 
Svevo, objekti Enel, radijska in televi
zijska postaja (zastražili so jo karabi
njerji), židovska sinagoga, železniške 
postaje, ronško letališče. Od včeraj so 
bolje zastraženi tudi mejni prehodi, v 
vojašnicah pa so pomnožili straže in 
stopnjo budnost. Glede vpoklicev, ki 
so jih nekateri mladi prejeli, je vojaš
ko poveljstvo za severnovzhodno ob
močje zanikalo, da bi kakorkoli bili v 
zvezi z vojno v Zalivu. Gre za običaj
ne vpoklice, s katerimi nadomestijo 
vojake, ki so odslužili rok. Kvestor 
Servidio je včeraj zagotovil, da so vsi 
objekti, za katere je predvideti mož
nost atentatov, primerno zastraženi. 
»Ukrepi so v tem primeru obvezni, da 
pač zajamčimo javno varnost, vendar 
ljudje naj bodo mirni in naj nadaljuje
jo s svojimi življenjskimi navadami,« 
je pozval kvestor.

Življenje res normalno teče naprej, 
toda skoraj v vsaki hiši, kjer je mogo
če pa tudi na delovnih mestih, je pri
žgan televizijski ali radijski sprejem
nik. Marsikatero okno se je včeraj raz
svetlilo že ob zori, ko so televizijski in 
radijski novinarji začeli z neprekinje
nim poročanjem o razvoju zalivske

krize. Prav v zvezi z mediji pa gre pri
pisati nekaj ugotovitev. Nekateri paci
fisti so sredstva javnega obveščanja 
obtožili, da bombardiranje z vestmi v 
bistvu ustvarja intervenistično vzdušje 
in vojno psihozo. Ne strinjamo se s to 
kritiko, kajti prepričani smo, da je do
bra informiranost pogoj za uravnove
šeno dojemanje in spremljanje dogod
kov. Drugače pa je, ko so informacije 
izkrivljene ali tako posredovane, da v 
ljudeh zavestno ustvarjajo paniko. 
Mednje sodi članek, ki ga je objavil 
včeraj neki tržaški dnevnik in ki spo
minja bolj na atentatorski priročnik 
kot na časnikarski zapis. V njem so 
našteti razni načini, kako zastrupiti 
pitno vodo, hrano v veleblagovnicah 
ali celotno stanovanjsko poslopje. Kot 
da metoda sama ne bi bila dovolj, av
tor našteje tudi trgovska imena teh 
preparatov, ki jih med drugim uporab
ljamo vsak dan. Upajmo le, da članka 
ni prebral kak neuravnovešen fanatik 
ali pa starejši občan, ki že itak živi v 
strahu pred svetom in bi ga široka pa
leta možnih atentatov (celo pod njego
vim dvigalom) kaj lahko spravila k 
psihiatru.

Oboroženi agent pred sinagogo
(Foto Križmančič)

Danes popoldne se bo na Pomor
ski postaji začel pokrajinski kongres 
KPI. Ob tem pomembnem političnem 
srečanju smo postavili nekaj vpra
šanj deželnemu svetovalcu Milošu 
Budinu, zagovorniku Occhettove re
solucije, in senatorju Stojanu Speti
ču, pristašu platforme Ingrao-Cos- 
sutta. Najprej smo ju vprašali, kako 
ocenjujeta predlog tajnika Occhetta 
za oblikovanje nove politične sile 
"Demokratične stranke levice"?

Budin: Kot zelo perspektivnega, ker 
daje možnost, da ne gresta zapravljeni 
veliko dosedanje kulturno-politično 
premoženje in vloga KPI v spremenje
ni Evropi in v svetu ter seveda v Itali
ji, kjer je tudi že nujno nekaj spreme
niti. Problemov se dandanes ne da več 
reševati, ne upravljati z ostrimi ideo
loškimi izbirami in spopadi: z Occhet- 
tovim predlogom dajemo kot KPI 
prva med strankami - konkreten 
zgled v tem smislu.

Spetič: Že pred letom sem Occhet- 
tov predlog ocenil kot primer slabe 
politične improvizacije, ki je ohromil 
KPI in vanjo zasejal same razdore, ne 
da bi povečal njeno privlačnost, tudi 
zato, ker ni hotel upoštevati pluralne 
razčlenjenosti italijanske levice in nje
nih idejnih duš. Strinjam se z Ingraom, 
pa tudi z Bassolinom, ki menita, da je 
Occhetto pomaknil v desno politično 
os stranke. O tem priča protislovno za
držanje do vojaške ekspedicije v Per
zijskem zalivu, ki jo je KPI popravila 
šele te dni pod pritiskom javnega 
mnenja in mladine.

Ali mislita, da bodo sedanja notra
nja nesoglasja privedla do odcepitve 
ali pa da bo v stranki, ki jo predlaga 
Occhetto, mesto za različne idejne 
"duše"?

Budin: V novi stranki mora biti pro
stora za različne "duše", ki med dru
gim niso dane enkrat za vselej, ampak 
se bodo od primera do primera najbrž 
tudi spreminjale, med njimi se bodo 
razlike manjšale prav zaradi vse manj 
ideološkosti. Vsekakor moramo biti mi 
vsi sposobni — ob potrebnih pravilih 
— sožitja v isti stranki. Res obstaja po 
količini sicer majhna nevarnost odce
pitve, a upam, da bo ta nevarnost pre
meščena.

Spetič: KPI je zadnje mesece zapus
tilo tisoče in tisoče aktivistov (samo v 
Trstu dobra četrtina članstva) in par 
milijonov volilcev. Ta "tiha odcepitev" 
se lahko razširi, če bo Occhettova ve
čina trmasto vztrajala na svojih stališ
čih nepopustljivosti do notranje manj
šine. Mi smo za ohranitev različnih 
"duš" in političnih kultur v okviru 
stranke s federativno strukturo. Po na
šem bi morale znotraj nove stranke 
delovati "zveze" komunistov, levih ka
tolikov, socialističnih reformistov in 
podobno. Nekaj manj kot samostojne 
stranke, vendar več kot klasične stru
je. Podobno strukturo ima npr. Mitte- 
ranclova socialistična stranka v Franci
ji. Želeli bi, da bi Occhetto in njegovi 
odgovorili na naš predlog, ne pa, da 
ga zgolj propagandistično prikazujejo 
kot zakrinkan razcep. Doslej si je pro
blem enotnosti vseh komunistov in 
drugih demokratov, ki so sestavljali 
KPI, postavljala samo leva manjšina. 
Napočil je trenutek, ko mora tudi ve
čina sprejeti svoje odgovornosti.

Italijanska levica (ne samo komu
nistična) se je znašla v neke vrste 
slepi ulici. Mislita, da bo razvoj do
gajanj (tudi z ustanovitvijo DSL) pri
nesel kakšno upanje za razbitje več 
kot 40 letnega političnega monopola 
KD?

Odbornik za prevoze Di Benedetto odgovoril na vprašanje zelenega Wehrenfenniga

V deželnem svetu o dograditvi hitre ceste
Med včerajšnjim zasedanjem deželnega sveta je deželni 

odbornik za prevoze Giovanni Di Benedetto odgovoril tudi 
na vprašanje, ki ga je v zvezi z dograditvijo mreže hitrih 
cest na Tržaškem postavil svetovalec Zelene liste Andrea 
Wehrenfennig. V imenu deželne uprave Di Benedetto pra
vi, da se deželni organizmi niso spuščali v obravnavo urba
nističnih izbir, ki jih je glede tretjega odseka tržaške hitre 
ceste opravila pristojna komisija Občine Trst, medtem ko je 
načrt izdelal inž. Malaspina. Dežela je izrazila samo svoje 
mnenje o načrtu in mu dodala nekaj pripomb, dokončno pa 
bo moral načrt odobriti tržaški občinski svet. Deželni od
bornik ugotavlja, da je v skladu z obstoječimi zakoni pri
stojna za izbiro trase za to poverjena občinska komisija, ki 
pa se je pred dokončno izbiro sestala s predstavniki števil
nih organizacij, med katerimi so bili tudi naravovarstveni

ki. Vso dokumentacijo je pristojna občinska komisija posla
la deželnemu tehničnemu uradu, ki je prejel tudi »poprav
ljeno verzijo« načrta Malaspina. V okviru svojih pristojnosti 
so zato deželni organizmi izrekli samo posvetovalno mne
nje, ki pa zagovarja izbiro občinske komisije. Ob tem je Di 
Benedetto navedel tudi vrsto izboljšav, ki bi jih morali 
upoštevati ob razpisu natečaja oziroma ob dodelitvi predvi
denih del. Svetovalec Wehrenfennig je še enkrat pozval 
odbornika, naj spremeni stališče tudi v vidu načrta, ki pred
videva, da bodo v industrijski coni postavili več obratov z 
visokim industrijskim tveganjem. Prevoz proizvodov teh to
varn bi predstavljal še večjo nevarnost kot sicer, če bi hitro 
cesto dokončali po predstavljenem načrtu. Pri tem je izrec
no omenil predvideni »ovinek smrti« nad Lonjerjem.

Stojan Spetič

Budin: Ne bi govoril o slepi ulici' 
levica je bila, je in bo še kako potreb' 
na. Sam sem prepričan, da bo tudi us
tanovitev DSL prispevala za razbit)® 
monopola KD. To je tudi že nujno, ke 
je začela demokracija v Italiji že diša' 
po zatohlem. Vzemimo primer "Gla' 
dia", poskuse državnih udarov, atenta_ 
te s številnimi mrtvimi itd.: na nobe 
način ne pride resnica na dan, n^c.: 
ni nikoli odgovoren in ne kriv, v Itabj. 
ostane vse skrivnost...! Mar ni to tub 
zaradi tega, ker so na oblasti vedn 
isti ljudje in stranke?

Spetič: Levica je sedaj šibkejša, čep' 
rav bi afere Sifar-Solo ali Gladio terja^ 
le, da se ves povojni politični razred 
Italiji postavi na zatožno klop. Zato J 
potrebna odločnejša opozicija KPh d 
pa tavanje v smeri nejasne "druge r 
publike" in spreminjanja volilnih si^ 
temov z vzporedno krepitvijo izvrS?e 
oblasti. Ustanovitev nove strank 
sama po sebi ne pomeni bogvekar 
vprašati se pač moramo, kakšna 0 
njena politika. B

Kako si zamišljate mesto in vlofl 
Slovencev v DSL? .1,

Budin: Že v KPI smo v zadnjih le. 
utrjevali tudi operativno avtonom1) 
Slovencev. V DSL bo potrebno to a 
tonomijo še bolj formalizirati, tako 
bomo Slovenci v stranki tudi formairja 
organizirana samostojna komponen, 
z lastnim vodstvom in odgovornosti' 
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skupnih vodstvenih organih obTaka samostojnost komponente 

dati možnost politične agregacije i »
Q1 r»Tronrn na lotrirM Iri laVilcO ^ .

a obenem z zagotovoljeno prisotn^

Slovenci na levici, ki bo lahko . 0 
širša od DSL, v smislu, da bo la/Uz 
predviden pristop h komponenti b‘ 
nujnosti pristopa k DSL. O tem bo 1 
ba vsekakor razmišljati. »g

Spetič: KPI je imela do sloveb 
manjšine načelen pristop. Dovolj U 
da se spomnimo Berlinguerja. Kak ,a 
bo zadržanje DSL, ne vem. IzkuSIL
deželne programske konference .s,
bila zame zelo poniževalna, zato 
lim, da se bodo morali Slovenci v 
zelo odločno postavljati zase, Pr0,.. 
vsem pa za pravico samostojnega 
ganiziranja in uveljavljanja svojih F 
treb. ,i

Vprašanja postav 
SANDOR TENVe

V krožku Che Guevara omikan odgovor na laži o tržaški Rižarni

Zgodovinske resnice ni mogoče spreminjati
Krožek za politične in družbene vede Che 

Guevara je priredil v torek zvečer v dvorani 
v Ul. Madonnina javno razpravo o tržaški Ri
žarni in o poskusih, da bi spremenili zgodo
vinsko resnico o fašizmu. Zadnji tak poskus 
potvorbe zgodovinske resnice so bile izjave 
misovskega poslanca Pisanoja, ki je na posve
tu »Zločini odporništva«, ki ga je neofašistič
na stranka organizirala v Turinu, med dru
gim izjavil, da Rižarna ni bila nikdar koncen
tracijsko taborišče. Pisano je trdil, da so na
cisti v Rižarni kvečjemu pobili par desetin 
ljudi. Po njegovem je Rižarna enostavna laž, 
ki naj bi jo proizvedli tržaški antifašisti, da bi 
prikrili grozote fojb. Pisano je še dejal, da bi 
morali Rižarno podreti z dinamitom, on sam 
pa da bo za zgled postavil prvo mino. Podob
ne izjave (sicer nekoliko omiljene) je nekaj 
dni pozneje podal na tiskovni konferenci v 
tržaškem hotelu Jolly.

Predsednica krožka Che Guevara Marghe- 
rita Hack je v uvodni besedi pojasnila, da 
demokratična javnost ne sme prezreti takih 
provokacij, še posebej v času, ko se svet pri
pravlja na nove vojne grozote in ko se v Itali
ji zaskrbljujoče širi rasizem. Da bi primerno 
odgovorili Pisanoju, je krožek Che Guevara 
priredil javno debato o poskusih potvorbe 
novejše zgodovine in o tragediji koncentra
cijskega taborišča pri Sv. Soboti. O tej temi 
so razpravljali predsednik vsedržavnega 
združenja deportirancev ANED senator Gian- 
franco Maris ter zgodovinarja Jože Pirjevec 
in Teodoro Sala.

Maris je poudaril, da Pisanojeva izvajanja 
niso osamljena. V Franciji, na univerzi v Lyo- 
nu, vrsta zgodovinarjev trdi, da so bila kon
centracijska taborišča čista propagandistična 
izmišljotina. V Nemčiji »revizionistični« zgo
dovinarji skušajo dokazati, da nacistični zlo
čini v zgodovini človeštva niso bili nič po
sebnega. Podobne teorije so se razširile tudi 
v anglosaškem svetu, še posebej v ZDA in v 
Avstraliji. Maris je menil, da so podobne teo
rije za Evropo zelo nevarne, ker bi si na tej

podlagi združena Nemčija lahko ustvarila ali
bi za svojo preteklo nacistično zablodo. »Brez 
moralnega detanta zgodovine bi lahko Nem
čija zopet ponovila stare napake,« je dejal 
Maris, ki je takole nadaljeval: »Žalostno je, 
da ljudje, kot je Pisano, lahko nemoteno širijo 
take laži. Za to nosi veliko odgovornost itali
janska šola, ki zaradi zavestne politične izbi
re o zgodovini protifašističnega odpora do
sledno molči.«

Profesor Pirjevec je povedal, da so sloven
ski partizani že leta 1944 razpolagali z dokazi 
o uničevalnem taborišču pri Sv. Soboti. Zgo
dovinar je še opozoril, da so gorje Rižarne 
okusile vse komponente, ki sestavljajo ko
zmopolitsko podobo našega mesta. V Rižarni

so skupaj trpeli Slovenci, Italijani ter Židi. 
Tragedija taborišča pri Sv. Soboti je eden 
redkih momentov, ki združuje naše mesto.

Profesor Sala pe je opozoril na vlogo, ki so 
jo imela sredstva javnega obveščanja pri aferi 
Pisano. »Časopisi so po mojem nekritično ši
rili Pisanojeve ideje. S tem so nedvomno 
oškodovali resnico,« je dejal Sala, ki je prista
vil, da je misovski poslanec zanetil polemiko 
prav v času, ko se v mestu širijo neuradne 
novice, da nameravajo sodniki začeti s proce
som proti tržaškim kolaboracionistom, ki so 
sodelovali z Nemci v Rižarni. (w)

Na sliki (foto Križmančič) okrogla miza o 
Rižarni je privabila v dvorano v Ul. Ma
donnina res številno občinstvo.

Prof. D. Ulaga v 
o »orlih« in »sokolih^

V Društvu slovenskih izobražencev je bilo v P01161^;!)' 
na sporedu prijetno srečanje s prof. Dragom Ulago iz hJvjui 
Ijane, znanim športnim delavcem in pedagogom, P5jjaga 
veteranom slovenskega športa. Pred vojno je bil prof u[iato 
zaposlen na ministrstvu za telesno vzgojo v Beogradu, ^ 
pa je bil v Ljubljani redni profesor na visoki šoli za te 
kulturo. .jjtri1

Predavatelj je občinstvo seznanil z najpomemknej^v, 
zgodovinskimi podatki o nekdanjih sokolovskih in s0 se 
skih športnih društvih na Slovenskem. Povedal je, da 
z organiziranim športom med prvimi v Evropi začeli 0 
jati Nemci, ki so v času germanizacije naših pokra]10 tii0, 
na slovenskih tleh začeli ustanavljati svoja športna dr tari0' 
Temu zgledu so sledili tudi Slovenci, ki so leta 1863 u ^o 
vili organizaijo Južni sokol. To društvo ni bilo iz 5° 
športne narave, imelo je tudi narodosten pomen. V ‘P jeva' 
se družili vsi zavedni Slovenci, ki so se upirali pone®
nju- , številiSokolovske organizacije so kmalu postale zel0. o0sta
Ko je prišlo do politične ločitve naroda, so »sokoli« 
bolj liberalni, zato je katoliški tabor ustanovil svcdaLarii^’ 
ska športna društva. Programi in način dela obeh 0Ij|^eVa*! 
cij so bili vsekakor zelo podobni. »Sokoli« so se u<y ta 
tudi olimpijskih iger. Leo Štrukelj je na primer 1® t za' 
dobil dve zlati kolajni v Parizu. Tudi »orli« so ve^: 
sedli prva mesta na drugih pomembnih mednarodir g: 
movanjih. Orlovska društva so bila razpuščena leta 
je kraljevina Jugoslavija zahtevala, naj se priključi]0 oStail 
sokolovski zvezi Jugoslavije. »Sokoli« pa so sčasorn® r 
vse bolj režimska organizacija. ključ'! a

Drago Ulaga je ponedeljkovo predavanje za 
mislijo, da bi tudi v sodobnem času potreboval p 
društva, kakršna so bila sokolovska in orlovska. ortU® 
dajejo športna društva vse preveč važnosti 90*llT1mbne a 
rezultatom, pri tem pa zanemarjajo druge pome 
pekte društvenega življenja, (hj)

ud$0____ ^ __ J__ ^____ ^__ u0 1 e
žujejo natečaja za vstop v stalež, bo 28. in 29._t. I2‘jagoš*i 
v Ul. Donizetti 3 nredavala nrof. Mira Cenčič s e

• V okviru pripravljalnega tečaja za učitelje, ki s®b

v Ul. Donizetti 3 predavala prof. Mira Cenčič s joVensK 
akademije na temo: »Izvajanje šolske reforme na s gjnd® 
osnovnih šolah«. Učitelji naj javijo svojo udeležbo 
tu slovenske šole na tel. št. 370301 med 11. in 12, u
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Na sinočnji seji devinsko-nabrežinskega občinskega sveta

Odobrili konvencijo za Sesljan 
Župan Locchi napovedal odstop

Na naši šoli je lepo!

s Devinsko-nabrežinski občinski 
Jet ie pozno sinoči odobril zadnji 
V odločilni sklep v zvezi s konven- 
*]o za turistični razvoj Sesljanskega 
oliva. Sklep so podprli svetovalci 
V SSk in PSI, vsi ostali pa so bili 

P^oti. Župan Locchi je napovedal 
ostop, s katerim je zavlačeval kar 

dva meseca.
2v .Pbritev zadnje obveznosti v 

ezi s Sesljanom je sad sporazuma 
ed tremi večinskimi strankami, ki 

9a dosegli na ravni občinskih 
a z odločilnim doprinosom 

Pokrajinskih in deželnih vodstev ter' 
P1 samega predsednika Dežele Bi- 
ottija. Sporazumeli so se za Loc- 

3ev odstop in za začetek politič- 
a pogajanj za oblikovanje nove 

aln t^6, na katerih ne bo prejudici- 
■p P1« zahtev ali vetov glede župana. 
tii° u° seve<la zahtevali demokristja- 
: ' ki bodo torej znova, po vsej ver- 
rja^0sti' postavili Locchijevo kandi-

iaK^ ie ponovila znano stališče, da 
lo° ■ sPora n' bil Sesljan, ampak 
tr Ccbijevo pismo notranjemu minis- 
v • Glede zahteve, da je treba raz- 
rJ Mesijanskega zaliva povezati z 

'ojem Krasa, pa je načelnik Bre- 
tjjJ rekel, da je njegova stranka do- 

°d Biasuttija nekatera točna za- 
°vila v zvezi s tem vprašanjem, 
thunisti so glasno očitali SSk, da

^ sPremenila svoja dosedanja stališ- 
v ’ da je pozabila na tolikokrat ope- 
idg. načelnost, ter da je dejansko 
obl'11*3 Pred meglenimi in nejasnimi 

^Pbami.
r6s finski svet je odobril enotno 
sjucijo, v kateri izraža veliko za- 
skpD*enost naci situacijo v Perzij- 
jj0 k1 zalivu. Nato je Locchi brez 
zj/Pintarjev prebral pismo o dvoje- 
pjp.1'1 izkaznicah, ki ga je nedavno 
Jel od notranjega ministra. 
c°tti se dejansko za sedaj zavze
la Ohranito\7 rlfPcoHaniorra TCŽiII13

pri

Odgovor ministra Scottija devinsko-nabrežinskemu županu

Uvedba samo italijanskih izkaznic 
bi bila neoportuna in preuranjena
V integralnem prevodu objavlja

mo besedilo pisma, ki ga je notra
nji minister Vincenzo Scotti (KD) 
poslal devinsko-nabrežinskemu 
županu Locchiju v odgovor na nje
govo vprašanje glede uvedbe eno
jezičnih, samo italijanskih osebnih 
izkaznic v okoliških občinah. Pis
mo je prebral sam Locchi na sinoč
njem zasedanju devinsko-nabre
žinskega občinskega sveta.

Dragi župan, nanašam se na 
vaše pismo, s katerim ste pred
lagali, da bi uvedli samo itali
janske osebne izkaznice za tis
te državljane, ki bi za to zapro
sili in ki prebivajo v devinsko- 
nabrežinski občini in v obči
nah Zgonik, Repentabor in 
Dolina.

S tem v zvezi, kljub upošte
vanju dejstva, da zakonski 
osnutek o zaščiti prebivalstva 
slovenskega jezika predvideva 
prevajanje v tisti jezik samo 
dokumentov in ukrepov, ki za
devajo državljane-pripadnike 
manjšine, o kateri je govor, 
menim, da nekateri razlogi 
pravnega značaja in oportu- 
nosti odsvetujejo, da bi v tem

trenutku skušali izpeljati pred
log, ki ste ga vi iznesli.

Prvič ne kaže, da bi bilo 
umestno, če bi po upravni poti 
anticipirali to, kar naj bi posta
lo zakonsko določilo, v kolikor 
bi lahko to tolmačili kot znak 
zapiranja v odnosu do omenje
ne manjšine.

Z vidika oportunosti pa je 
treba upoštevati napetost, ki 
trenutno vlada na balkanskem 
območju, istočasno pa tudi 
nujo, da ne bi podpirali tak
šnih situacij, ki bi se na ravni 
recipročnosti lahko sprevrgle v 
škodo jugoslovanskim držav
ljanom italijanskega jezika, ki 
živijo v bližnji Istri.

Vaš predlog pa bi lahko 
uresničili s sprejetjem novega 
zakona, ki bo za slovensko 
manjšino z normativnega vidi
ka določal organsko zaščito in 
ki bi zato v okviru naklonjenih 
določil opravičeval tudi spre
membo, ki jo vi nameravate 
vnesti.

S prisrčnimi pozdravi
Vincenzo Scotti

IMAM

V času, ko so v teku predvpisi v 
prve razrede šol vseh vrst in stopenj, 
so na marsikateri slovenski osnovni 
šoli učenci vzeli v roke papir in bar
vne svinčnike ter izdelali pisana va
bila za vpis na njihovo šolo. Slike, ki 
smo jih doslej prejeli v naše ured
ništvo, so res lepe in vabljive, tako 
da nam je prav težko pri izbiri, kate-

PMDirE K

ro objaviti. Škoda le, da se v črno- 
beli tiskarski tehniki... izgubijo ži
vahne barve! Tokrat objavljamo »va
bilo«, ki so nam ga poslali osnovno
šolci rojanske šole Bazoviški junaki.

Naj še spomnimo, da zapade rok 
za vpise v ponedeljek, 21. januarja. 
Ministrstvo ga je namreč podaljšalo 
za en dan, ker je 20. januar nedelja.

dv0j ohranitev dosedanjega 
tgJ^ičnih dokumentov in

navezuje na odobritev osnutka
S„5.lstra Mac

h s svojim posegom ni priskočil 
žpjPobloč devinsko-nabrežinskemu 

h ' čeprav je treba tudi podčr- 
Cp,'. ha vsebuje pismo ministra pre- 

Se.n nevaren namig na bliž- 
k^oznost ukinitve dvojezičnih iz-

s ?dPan nam je dejal, da je v zvezi 
dejJ^lemom dvojezičnih izkaznic 
s^vii 0 dosegel cilj, ki si ga je za- 
tijpv ' Brezigar pa je rekel, da Scot- 

0 Pismo potrjuje dosedanji re- 
ki j Vdajanja dvojezičnih izkaznic, 
ftipi edini zakonit in v skladu z 
njefi r°dnimi sporazumi. Vse to po 
ttiQy°vem dokazuje, da je bilo pis- 

3na strumentalno vezano 
dist gaa volilne interese KD. Komu- 
kpr; lrca pa je izrazil zaskrbljenost, 
91J minister v svojem pismu spre- 

dejstvo, da so dvojezične iz- 
-?lcevez 

Razume.

Maccanica. Gotovo je, da

sPcira-e Vezane tudi na mednarodne
S. T.

Protest KPI zaradi zadržanja Crozzolija 
glede razprav o zakonski zaščiti Slovencev

V zvezi z zadržanjem predsednika Pokrajine Crozzolija, 
ki se ni odzval dvakratnemu vabilu ožjega odbora senatne 
komisije za ustavna vprašanja, da bi sodeloval na avdicijah 
o zakonskem osnutku Maccanico, sta komunistična sveto
valca Ezio Martone in Nives Košuta izdelala posebno tis
kovno sporočilo. V njem poudarjata, da je komunistična 
svetovalska skupina že med proračunsko razpravo ostro ob
sodila dejstvo, da se predsednik Crozzoli ni udeležil no
vembrskih avdicij komisije za ustavna vprašanja. Takrat se 
je predsednik izgovoril, češ da so v teku posvetovanja med 
večinskimi strankami. Vendar pa se Crozzoli ni udeležil 
niti avdicij, ki so bile v Rimu 9. t. m., tokrat zaradi »štafet«.

V resnici pa, piše v noti komunističnih svetovalcev, se je 
izkazalo, da je večinska koalicija na Pokrajini povsem ne
sposobna, da bi zavzela kakršnokoli stališče v zvezi s tem 
kočljivim vprašanjem in se je raje poslužila »nojevih me
tod«. To prihaja še toliko bolj do izraza ob branju sintetič
nega zapisa, ki ga je predsednik Crozzoli poslal senatni 
komisiji za ustavna vprašanja. V dopisu pa naj bi bila str
njena vsa stališča, ki so jih izrazili tako pripadniki večine 
kot opozicije, in ki se nanašajo na nekatere vprašljive po
stavke zaščitnega zakonskega osnutka.

S tem v zvezi Martone in Košutova pripominjata, da je 
svetovalska skupina KPI že pred časom Crozzoliju predoči- 
la nujnost, da predstavi predsedniku ožjega odbora senatne 
komisije Guzzettiju nekatere pomenljivejše dogodke, ki so 
se na pobudo Pokrajine Trst porodili v zadnjih 15 letih. V 
dokumentu predstavnika KPI izrecno omenjata odločitev 
pokrajinskega sveta, ki slovenskim svetovalcem daje mož

nost, da se izražajo v materinem jeziku; priziv Pokrajine na 
Državni svet, potem ko sta Pokrajinski nadzorni odbor in 
Deželno upravno sodišče (TAR) zavrnila odločitev pokrajin
skega sveta glede rabe slovenščine in končno še srečanje 
predstavnikov pokrajinskega sveta s komisijo, ki ji je pred
sedoval sen. Garibaldi (razpravljala je o zakonski zaščiti 
Slovencev).

Po oceni svetovalcev KPI gre tokrat za povsem nezasliš- 
no zadržanje, ki prezira vse, kar so pozitivnega na tem 
področju doslej storili predstavniki KPI, PSI in SSk in delo
ma celo dvomeče KD; istočasno pa zagovarja nepreverjena 
in včasih celo lažna stališča (npr. ko v noti Crozzoli pravi, 
da je ocena KPI glede vsebine zakonskega osnutka Macca
nico pozitivna).

Vsekakor pa je presenetljivo, naglašata Martone in Ko
šutova, da je bila parlamentarnim organizmom odposlana 
uradna nota, v kateri naj bi bila izražena tudi stališča KPI, 
ne da bi se kdorkoli posvetoval s kakšnim strankinim po
krajinskim svetovalcem.

Ob koncu pa svetovalca v imenu komunistične skupine 
v pokrajinskem svetu odločno protestirata, ker zaradi vz
trajnega odpora svetovalcev KD in PSI, še ni prišlo do ob
ravnave številnih resolucij, ki že leta ležijo v svetu. Med 
tem časom pa je prišlo do številnih pomembnih novosti, 
npr. do razsodbe Ustavnega sodišča leta 1982, ki priznavajo 
pravico italijanskega državljana slovenskega jezika, da v 
odnosu z javno upravo in v javnih ustanovah rabi materin 
jezik.

IftET: sporazum na Deželi 
za zaposlovanje delavcev
Zvezi z načrtom za delovno mobilnost in ponovno zaposlitev delavcev 

e IRET, ki so v dopolnilni blagajni, so deželni odbornik za industrijofej. _.............. ... _.r................... ........................................ ..............................
Jria ^p*° Saro in za delo Giancarlo Cruder, predstavniki združenja Confindus- 
-f :4s. . 'n obrtnikov, Deželne agencije za delo, sindikatov, tovarniškega sveta 

S^tva končno prišli do zadovoljivega sporazuma.
' ^ biraZUln ie sa(d odločitve Ireta, da bo od vlade zahteval podaljšanje dopol- 
6 9aine za delavce, da bi slednji lahko dobili novo zaposlitev. Organizaci- 

so se obvezale, da bodo brezposelne zaposlile pri včlanjenih
aine za delavce, da bi slednji lahko dobili novo zaposlitev. Organizaci- 

Pddjejjjhnjalcev so se obvezale, da bodo brezposelne zaposlile pri včlanjeni!

rr* Saro in Cruder sta se obvezala, da bosta intervenirala pri pristoj
rhio hin°Vahi da bi pospešile upravni postopek za odobritev prošnje za dopol- 
M k. —■ • - - -----h? bfpH] da^no za morebitne predčasne upokojitve. Poleg tega bosta 
hgaj la9ala deželni upravi, naj priredi za 105 delavcev Ireta, ki so v d 

'' Posebne prekvalifikacijske in strokovne tečaje.

odborni-
dopolnilni

Nk^jana preiskovalna akcija, pri kateri sodelujejo italijanske in jugoslo-

Na mejnem prehodu pri Škofijah 
zaplenili 350 g čistega heroina

v. ------ v uniu uxvv_xju, i ivuli owciuj c;j vj i cunj ciuorvc, xxx j cxy v_»C5lvj-
^ ^am'1 Sti' ie Privedla včeraj do zaplembe 350 gramov izredno čistega heroi- 

. 0 ie skušal na italijansko ozemlje pritihotapiti pakistanski državljan. 
6vid StIa^n**ci 50 na mejnem prehodu pri Škofijah opazili taksi z jugoslovan- 

Jnjag0 eneno tablico in Pakistanca v njem. Temeljito so mu pregledali osebno 
v ji p0vIn Pri tem ugotovili, da je v njej skrival heroin. Pakistanec je imel pri 
st* 'Ji pern vei)avne osebne dokumente in redno dovoljenje za začasno bivanje 

05Urn|lnančni stražniki so ga aretirali, včeraj pa so aretirali tudi dve osebi, ki 
t^acijg |ieni razpečevanja mamil. V sklopu preiskave, ki je že privedla do 

p ,abrielle Suban, sta se znašla v koronejskih zaporih tudi Ciro lamiro in 
j °li- Slednji je imel pri sebi veliko denarja v gotovini, čekih in tuji 

driro pa je skrival 6 gramov heroina.

slovenske šole sporoča, da so roki za premestitve učne- 
V«naslednji:

ci in nižje srednje šole - 25. januar; osnovne šole in višje 
sole - 5. februar.

?/iJ. n 5ebni obrazci so na razpolago na sedežu SSŠ, Ul. Carducci 
‘8, •"adstropje v torek in četrtek od 11. do 12. ure, v sredo od 17. do 

v. e in v petek od 16. do 17. ure.

Nerazsodna enosmerna ljubezen 
vzrok za tragedijo v cvetličarni
Obdukcija na truplih 21-letne Sare 

Ceriese in njenega 89-letnega morilca 
Artura lacusa je potrdila prvotne izja
ve sodnega zdravnika Costantinidesa.- 
Dekle je umrlo zaradi dveh strelov iz 
pištole browning kalibra 7,65. Prva 
krogla ji je prestrelila pljuča, druga pa 
jo je zadela v prša. En sam strel iz iste 
pištole pa je zapečatil konec življenj
ske poti upokojenca. lacusu je krogla 
prebila čeljust, nato pa še lobanjo. 
Včeraj so našli kroglo, ki jo bodo se
daj pregledali na znanstvenem oddel
ku policije.

Preiskovalci pod vodstvom sodnika 
De Nicole so sicer komaj odprli preis
kavo, za katero so med drugim zahte
vali tudi rezultate izvidov, ki potrjuje
jo, da je nekdo uporabil strelno orožje, 
vendar gre predvsem za ustaljeno 
prakso, saj je to primer umora in sa
momora brez prič. Že v torek pozno 
zvečer so tudi zbrali nekaj podatkov, 
po katerih bi lahko sklepali, da je la- 
cus umoril dekle in sebe iz vzgibov, ki 
jih moramo iskati v spiralah nerazsod
ne ljubezni.

lacus je namreč hranil na domu v 
Ul. Rittmayer, kjer je bival odkar mu 
je umrla žena, nekatere zapise, ki bi 
jim težko rekli pisma. Šlo je predvsem 
za izpisovanje misli, ki so zadevale 
mlado cvetličarko.

Iz tekstov je menda mogoče razbrati 
neko manično navezanost na dekle, o 
katerem so tudi preiskovalci potrdili, 
da je živela nadvse normalno in neo
porečno življenje. Kdor je torej iskal v 
žalostni aferi kaj bolestnega in je sku
šal v to vplesti tudi dekle, se je po 
mnenju preiskovalcev krepko motil.

Seveda bo težko sedaj obnoviti zve- 
rižena razmišljanja priletnega obože
valca, ki je sredi dneva stopil v ele
gantno cvetličarno v Ulici Zanetti in 
streljal na Saro. Preiskovalci imajo 
menda na voljo nekaj zdravniških po
trdil, iz katerih je mogoče razbrati, da 
je lacus preživel otroštvo v težkih raz
merah ob bolni mami in psihično pri
zadeti sestri. Pri tem pa je treba upoš
tevati tudi možnost napada senilne 
norosti.

Požar v Ul. Alfieri: 
prijavili požigalca
Požigalni podvig Tržačana F. R. 

(kvestura nam je posredovala le krati
ci njegovega imena) se bo zaključil v 
sodni palači. Policijski agenti so ga 
namreč prijavili zaradi domnevnega 
namernega podtikanja požara v stano
vanju gospe Barbare Melle v Ulici Al
fieri 12. Gospa je bivala s hčerko, sta
novanje pa ni bilo njena last, saj je 
bila ona le najemnica.

Prijavljeni F. R. je imel že večkrat 
opravka s pravico. Znan je bil pred
vsem zaradi huliganstva in nasilnih 
podvigov, sicer pa je v svojem življe
nju povzročil menda tudi veliko gmot
ne škode, ki je ni bil vedno zmožen 
poravnati.

Na domu gospe Melle so preisko
valci odkrili, da so ogenj podtaknili 
na treh krajih: v kuhinji, v notranjosti 
neke omare v spalnici ter v shrambi. 
Po mnenju preiskovalcev, ki so zasli
šali tudi nekatere priče, naj bi poži
galcu pomagale tudi druge osebe.

Fotografska razstava 
o dragoceni zapuščini 
Diega de Hennqueza

Turistična ustanova prireja na gradu 
Sv. Justa fotografsko razstavo o življenju 
in delu tržaškega zgodovinarja Diega De 
Henrigueza, sedemnajst let po njegovi 
tragični smrti. Razstavo bodo otvorili v 
soboto ob 11.30. Na ogled bo petdeset 
fotografij, izbranih iz zbirke, ki šteje pri
bližno dvajset tisoč primerkov. Razstavo 
sta uredila Antonella Furlan ter Antonio 
Šema. Razstava bo odprta do 20. februar
ja vsak dan od 10. do 15. ure.

V Križu baklada za mir
Tudi Križ se bo jutri vključil v 

mirovno gibanje, ki je spričo nevar
nosti vojnega spopada v Zalivu za
jelo ves zahodni svet. Manifestacijo 
za mir in baklado prirejajo Odbor 
za zaščito vasi in vse vaške organi
zacije. Zbirališče bo ob 19.30 na trgu 
pred cerkvijo.

17. 1. 1981 17. 1. 1991
Ob 10. obletnici smrti ljubljenega 

nepozabnega očeta

Ivana Zobca
iz Boljunca

se ga z ljubeznijo vedno spominja 
hči Marta

Trst, Boljunec, 17. januarja 1991

Ob izgubi drage matere izreka 
Aljoši Volčiču in svojcem globoko 
sožalje

Slovenski raziskovalni inštitut

Kolegi tržaškega sedeža RAI izre
kajo Mitji Volčiču občuteno sožalje 
ob izgubi matere.

Ob izgubi drage mame se žalova
nju Mitje Volčiča in družine pridru
žujejo

novinarji Primorskega dnevnika

Ob težki izgubi mame izrekata 
Aljoši in Mitji Volčiču globoko so
žalje

tržaška federacija in 
slovenska komisija PSI
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Sprevod breških mask 
bo letos praznoval 

tudi skromen jubilej
V ponedeljek zvečer se je v prosto

rih Gostilne pri županstvu prvič letos 
zbral pustni odbor dolinske občine. 
Vabilu na sestanek, ki ga je vodila 
tudi letos potrjena predsednica Tatja
na Turko, so se odzvali pustni navdu
šenci iz Boljunca, od Domja, iz Mač- 
kolj, predstavniki dolinske Kreme in 
skupine Jabadabadu, ki ima svoje 
»oporišče« v Prebenegu. Glede na na
vdušenje, pa tudi na naraščajoče zani
manje, ki iz leta v leto spremlja pri
prave na februarski praznik nore razi
granosti, so se »pustarji« dolinske ob
čine odločili, da tudi letos priredijo 
pustni sprevod. Prireditev bo tako do
živela že peto izvedbo, kar predstavlja 
sicer skromen, a po svoje dovolj raz
veseljujoč cilj: ko je pred petimi leti 
pustni sprevod v Bregu prvič zaživel, 
so organizatorji - kljub težavam, ki so 
spremljale priprave in uresničitev te 
zamisli - izrazili skrito željo, da bi se 
pobuda v naslednjih letih še nadalje
vala. Prireditev je sicer rastla tudi ob 
manjših negotovostih, morda nerod
nostih, ki so pač razumljive glede na 
veliko pustno navdušenje, a pomanj
kljivo organizacijsko izkušnjo v prire
janju tovrstnih množičnih pustnih pri
ložnosti. Vsekakor si je breški sprevod 
mask in vozov po štirih izvedbah utrl 
pot v srca mnogih Brežanov in postal 
nekakšna prijetna, pustno ponedeljko
va »obveznost«. Ne nazadnje vsako 
leto privablja pozornost predvsem 
mladine.

Letošnji 5. pustni sprevod v Bregu 
bo v ponedeljek, 11. februarja: predvi
doma naj bi ob 14.30 krenil z zbirališ
ča pred občinsko telovadnico in se po 
običajnem »krogu« zaključil z nagraje
vanjem pred županstvom. Po lanski 
pozitivni izkušnji pa so tudi letos vab
ljene pustne skupine (maske in vozo
vi) iz vasi, ki ne spadajo v dolinsko 
občino. Vse, ki bi radi kaj zvedeli ali 
kaj svojega povedali, pa dolinski pus
tni odbor pričakuje na sestanku, ki bo 
prihodnji ponedeljek, 21. t. m., ob 
20.30 v Gostilni pri županstvu, (dam)

w

Skedenjski zbor Grbec 
bo v ponedeljek nastopil 

v domu za ostarele
V domu za ostarele v Ul. Pascoli (Is- 

tituto triestino per interventi sociali), 
bo v ponedeljek nastopil ženski pev
ski zbor Ivan Grbec iz Škednja. Gos
tom doma se bo predstavil s koncer
tom umetnih in ljudskih pesmi. Gre za 
prvi nastop škedenjskega zbora v tem 
domu. Gre pa tudi za prvi nastop ne
kega našega zbora v zavodu, kjer pre
biva in je našlo zatočišče tudi veliko 
ostarelih oseb slovenske narodnosti.

To bo torej priložnost, da se ostare
lim osebam nudi lep glasbeni dogo
dek, da pa se poslušalci istočasno spo
znajo tudi z delovanjem enega od na
ših pevskih zborov. Zbor, ki ga vodi 
Boža Hrvatič, bo v domu nastopil ob 
16.30. (ni)

gledališča
VERDI
Operna sezona 1990/91
V petek, 25. t. m., premierska predsta

va (red A) Verdijeve opere NABUCCO. 
Dirigent Piergiorgio Morandi, režiser 
Pasguale D'Ascola.
Od 19. t. m. predprodaja vstopnic pri bla
gajni gledališča Verdi.

GLEDALIŠČE ROSSETTI
Pri blagajni gledališča so na razpolago 

posebne gledališke karte za 8 predstav 
po ugodni ceni.

Nocoj ob 20.30 bo na sporedu CARO 
BONBON iz dopisništva Itala Sveva v 
izvedbi Stalnega gledališča F-JK. Režija 
Marco Sciaccaluga, v glavni vlogi nasto
pa Massimo De Francovich.

V abonmaju: odrezek št. 6A. Prodaja 
vstopnic pri osrednji blagajni v Pasaži 
Protti.

LA CONTRADA
Gledališče Cristallo
Od sobote, 26, t. m., ob 20.30 bo na

sporedu delo Slavomira Mrozka EMIG
RANTI. Režija Francesco Macedonio. V 
glavnih vlogah nastopata Cochi Ponzoni 
in Orazio Bobbio.

Gledališče Ul. Ananian
Jutri, 18. t. m., ob 20.30 bo na sporedu 

ponovitev Gabriellijevega dela A.A.A. 
CERCASI v uprizoritvi skupine I Grem- 
bani. Režija. Bruna Brosolo. Ponovitvi v 
soboto ob 20.30 in nedeljo ob 16.30.

razna obvestila
TPPZ Pinko Tomažič - Danes, 17. t. 

m., ob 20.30 bo v Partizanskem domu v 
Bazovici prva odborova seja v letu 1991, 
jutri, 18. t. m„ ob 20.30 pa bo prva vaja v 
letu 1991. Priprava na 50. obletnico vsta
je slovenskega naroda in 20. obletnico 
dejavnosti našega ansambla. Vaja bo 
samo za zbor, naknadno bomo javili vajo 
za orkester.

TRŽAŠKI MEŠANI ZBOR sporoča, da 
so se začele pevske vaje vsako sredo ob 
20. uri v Ul. Donizetti 3. Vabljeni stari in 
novi pevci

ODBOR ZA ZAŠČITO KRIŽA prireja 
jutri, 18. t. m., pohod za mir. Zbirališče 
ob 19.30 pred cerkvijo, od koder bo spre
vod krenil do vaškega spomenika.

(V1V<:si;
S« SLOVENSKO 
^STALNO.
* GLEDALIŠČE

Federico Garcia Lorca

KAJ PRAVIJO ROŽE
Režija Meta Hočevar
Premiera v petek, 18. t. m., 

ob 20.30 v Kulturnem domu v 
Trstu. Abonma RED A

Ponovitvi: v soboto, 19. t. 
m., ob 20.30 - Abonma RED B 
v nedeljo, 20. t. m., ob 16. uri - 
Abonma RED C

SLOVENSKO
PLANINSKO
DRUŠTVO
TRST

vabi člane in prijatelje na večer 
s prikazom diapozitivov

M E X I C 0
DEŽELA TREH KULTUR

Predaval bo LOJZE ABRAM

Danes, 17. januarja, ob 20.30
v Gregorčičevi dvorani 
v Ul. sv. Frančiška 20

koncerti
Societš del concerti - 
Tržaško koncertno društvo
V ponedeljek, 21. t. m., ob 20.30 bo v 

gledališču Rossetti nastopil OUARTET- 
TO GUARNERI.

Kavarna San Marco 
Nocoj ob 21.30 bo na sporedu koncert 

"Salonmusik" v izvedbi Wiener Ensam- 
ble.

razstave
V Palači Economo na Trgu Liberta 7 

je na ogled razstava o restavriranjih in 
najdbah v deželi Furlaniji-Julijski kraji
ni. Razstava bo trajala do 31. t. m., na 
ogled pa je ob delavnikih od 9. do 13. 
ure.

V Beneški hiši v Miljah (Calle Ober- 
dan 14) bo do 20. t. m. odprta razstava z 
naslovom DESCRIPTIO HISTRAE - Trst 
in Istra v starodavni kartografiji. Urnik: 
10.00-12.30, 17.00-20.00, ob praznikih 
10.30-13.00.

V Studiu Bassanese - Trg Giotti 8/1 - 
je na ogled razstava preprog PIERA DO- 
RAZIA. Razstava je odprta ob delavnikih 
od 17. do 20. ure.

V galeriji Bernini (Ul. Bernini 4 - Trg 
Sansovino) bo do 23. t. m. na ogled raz
stava olj in risb MIHE RENKA.

Na Gradu sv. Justa - Bastione tiorito 
bodo v soboto, 19. t. m., ob 11.30 odprli 
razstavo z naslovom DIEGO DE HENRI- 
QUEZ - Fotografije za muzej. Razstavo 
so organizirali Dežela F-JK, Pokrajina 
Trst, Občina Trst in Vojaški zgodovinski 
muzej.

PD SLOVENEC 
BORŠT - ZABREŽEC

vabi danes, 17. t. m., ob 20.30
ob priliki praznovanja vaškega 
patrona na

KULTURNO PRIREDITEV
Nastopajo MePZ Slavec - Slovenec 

ter dramska skupina J. Štoka 
s Proseka-Kontovela z veseloigro

POROČIL SE BOM S SVOJO ŽENO 
Vabljeni!

kino
ARISTON - Dvorana rezervirana.
EXCELSIOR - 16.00, 22.00 La sirenetta, 

prod. Walt Disney.
EKCELSIOR AZZURRA - 18.15, 22.00 

Taxi Blues, r. Pavel Lounguine.
NAZIONALE I - 16.20, 22.15 Vacanze di 

Natale '90, i. C. De Sica, E. Greggio.
NAZIONALE II - 16.30, 22.00 Fantozzi 

alla riscossa, i. Paolo Villaggio.
NAZIONALE III - 16.00, 22.00 I vizi 

transessuali di Moana, porn., □ □
NAZIONALE IV - 16.00, 22.15 Stasera a 

časa di Aliče, r.-i. Carlo Verdone, i. 
Ornella Muti.

GRATTACIELO - 16.00, 22.15 Atto di 
forza, i. A. Schwarzenegger.

MIGNON - 16.00, 22.15 La storia infini- 
ta 2.

EDEN - 15.30, 22.00 Colpo di sesso in 
crociera, porn. □ □

CAPITOL - 16.30, 22.00 Rocky V, i. Syl- 
vester Stallone.

LUMIERE - 17.45, 22.15 Cuore selvag- 
gio, r. David Lynch, i. Nicholas Gage, 
Williem Dafoe, Isabella Rossellini.

ALCIONE - 15.40, 22.10 Ghost (fantas- 
ma), r. Jerry Zucker, i. Patrick Swayze, 
Demi Moore.

RADIO - Zaprto.

Prepovedano mladini pod 14. letom □ 
- 18. letom □ □

razne prireditve
Slovenski kulturni klub, Ul. Donizetti 

3, vabi v soboto, 19. t. m., vse člane in 
prijatelje, da se v velikem številu udele
žijo SREČANJA Z MLADIMI SLOVEN
CI IZ ARGENTINE. Gostje nam bodo 
prikazali slovensko skupnost v Argenti
ni, njihovo delovanje in pričakovanja. 
Sledi družabnost. Začetek ob 18.30.

V nedeljo, 20. t. m., bo v barkovljan- 
skem društvu, Ul. Cerreto 12, predstavi
tev knjige Joška Lukeša IGRA ZA VSE 
ŽIVLJENJE. Sodeloval bo tudi zbor M. 
Pertot, ki ga vodi A. Pertot. Začetek ob 
18. uri.

PD Slovenec Boršt-Zabrežec vabi da
nes, 17. t. m., ob 20.30, ob praznovanju 
vaškega patrona, na KULTURNO PRI
REDITEV. Nastopajo MePZ Slavec-Slo- 
venec ter dramska skupina J. Štoka s 
Proseka-Kontovela z veseloigro PORO
ČIL SE BOM S SVOJO ŽENO. Vabljeni!

PD Mačkolje vabi v nedeljo, 20. janu
arja, na predstavo čarodeja Vikj Show, ki 
bo ob 17. uri v srenjski hiši v Mačkoljah.

Darujte za
Slovenski visokošolski 

sklad
Sergij Tončič

prispevki
Namesto cvetja na grob Lavka Bitežni

ka darujejo Mara, Vesna in Maja 50.000 
lir za Sklad Mitje Čuka.

V spomin na Rafaela Grgiča, Antonijo 
Mahnič, Marijo Kristino Rota in Edvarda 
Grgiča daruje Vida Grgič 15.000 lir za 
KD Slovan, 15.000 lir za osnovno šolo Ka
juh in 30.000 lir za Skupnost Družina Op
čine.

Namesto cvetja na grob Marte Tence 
por. Malalan darujeta Karla in Angelo
15.000 lir za Dijaško matico.

V spomin na Mira Coljo darujeta Vlas
ta in Andrej Nabergoj 20.000 lir za Kul
turni dom Prosek-Kontovel.

V spomin na Marto Tence Malalan da
ruje družina Daneu 30.000 lir za Kulturni 
dom Prosek-Kontovel.

V spomin na Antona Loxa darujeta 
Milan in VVanda 20.000 lir za Kulturni 
dom Prosek-Kontovel.

V spomin na Ramana Daneua daruje 
Vanda Milič 20.000 lir za Kulturni dom 
Prosek-Kontovel.

V spomin na Marto Malalan daruje 
Karlo Pirjevec 20.000 lir za Kulturni dom 
Prosek-Kontovel.

V spomin na Gina Crammastetterja 
darujejo Alba, Adelina, Ardemia, Liana, 
Vojko, Franc, Mirella, Luči, Marcella, 
Dušanka, Lučana, Dragica, Čeli, Giudita, 
Gizela, Paulo, Dario, Bruno, Davo in Ma
rio 163.000 lir za ŠD Vesna.

Namesto cvetja na grob Marte Tence 
darujejo Alba in Luči 20.000 lir ter Jolan
da in Srečko 50.000 lir za ŠD Vesna.

V spomin na Romana Daneua, Milkota 
Miliča in Marte Malalan darujejo vsi "z 
ulce" 35.000 lir za spomenik padlim na 
Proseku in 35.000 lir za popravilo cerkve 
na Proseku.

V spomin na pok. Marto Malalan da
rujeta Dora in Eda 20.000 lir za cerkveni 
pevski zbor s Proseka.

V spomin na Edija Grgiča darujeta Sil
vester in Marija Grgič (Padriče) 20.000 lir 
za KD Slovan.

Namesto cvetja na grob Marte Tence 
darujejo vrstniki (letniki 1926) iz Križa
50.000 lir za kriški spomenik, 30.000 lir za 
MPZ Vesna, 30.000 lir za ŠD Vesna,
30.000 lir za kriški Ljudski dom in 50.000 
lir za sekcijo KPI J. Verginella.

V spomin na Emila Miliča in Mirka 
Coljo darujeta Anica in Drago Štoka
30.000 lir za Kulturni dom Prosek-Konto
vel.

V spomin na dragega Romana Daneua 
darujeta Anica in Drago Štoka 20.000 lir 
za FC Primorje.

Namesto cvetja na grob Romana Da
neua, Miroslava Colje in Marte Malalan 
darujeta Alekseja in Primož Možina
50.000 lir za Kulturni dom Prosek-Konto
vel.

- Namesto cvetja na grob prof. Maksa 
Šaha darujeta Ljuba in Edi Košuta
100.000 lir za Sklad Mitje Čuka.

V spomin na Nado Briščak roj. Guštin 
in Edija Grgiča darujeta Peter in Mimica
50.000 lir za SPDT.

V spomin na brata Marjana in očeta 
Antona Štoko daruje Štefanija 50.000 lir 
za vzdrževanje spomenika NOB na Pro
seku.

Namesto cvetja na grob Eme Hrvatič 
daruje družina Fabris (Ricmanje 159)
30.000 lir za Godbo na pihala iz Ricmanj.

V spomin na nepozabnega moža Gina 
Crammastetterja daruje žena Luigina
50.000 lir za kriško sekcijo KPI J. Vergi
nella.

Namesto cvetja na grob Marte Tence 
daruje Bruno Sulčič 30.000 lir za kriški 
spomenik.

V isti namen darujejo Jole in Mario 
Turel 20.000 lir ter Irma in Gigi Švab
20.000 lir za kriški Ljudski dom.

Anton Briščik daruje 10.000 lir za bali
narsko sekcijo ŠD Zarja.

Namesto cvetja na grob Franca Križ- 
mančiča darujeta Ljubo Savič in žena Li
ljana 100.000 lir za Balinarsko sekcijo ŠD 
Zarja.

V spomin na Franca Križmančiča da
ruje Marija Grgič 20.000 lir za ŠD Zarja.

V spomin na Romana Daneu, Mirota 
Coljo in Marto Malalan darujeta Ivan in 
Laura Ban 50.000 lir za Kulturni dom 
Prosek-Kontovel.

V spomin na gospo Marto Malalan da
ruje Elva Danev 20.000 lir za Sklad Mitje. 
Čuka.

Namesto cvetja na grob Mirota Colje 
darujejo Karlo, Marija, Zofka in Milka
40.000 lir za MPZ Vasilij Mirk.

včeraj - danes
Danes, ČETRTEK, 17. januarja 1991

ANTON
Sonce vzide ob 7.41 in zatone ob 16.49 

- Dolžina dneva 9.08 - Luna vzide ob 8.23 
in zatone ob 18.31.

Jutri, PETEK, 18. januarja 1991
SUZANA

PLIMOVANJE JUTRI: ob 4.05 najnižja 
-15 cm, ob 9.38 najvišja 41 cm, ob 16.20 
najnižja -62 cm, ob 23.02 najvišja 42 cm.

VREME VČERAJ: temperatura zraka 
6,2 stopinje, zračni tlak 1025,5 mb, naraš
ča, veter 42 km na uro, severovzhodnik, 
burja s sunki do 110 km na uro, vlaga 
43-odstotna, nebo skoraj jasno, morje 
močno razgibano, temperatura morja 9,3 
stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Deborah Lomartire, 

Piermattia Baiutti, Elisa Trianni, Barbara 
Bernazza, Veronica Maggio, Margherita 
Mariotti, Daniele Giagodi, Ambra Mar- 
chioli, Carlotta Sachs, Andrea Pin.

UMRLI SO: 86-letna Maria De Cleva, 
85-letna Ester Debiasior, 89-letni Pietro 
Canova, 50-letni Giorgio Stokely, 61-let- 
na Lidia Kante, 78-letni Umberto Fasano, 
79-letna Anna Papadopolos, 70-letni 
Aldo Corbelli, 72-letna Giovanna Belli 
vd. Lodi, 52-letni Valmaro Stiffi, 62-letni 
Marcello Crevaso, 85-letna Adriana Gi- 
raldi, 94-letna Rosa Riccobon vd. Corte, 
60-letni Ubaldo Friebl.

SLUŽBA LEKARN
Od ponedeljka, 14., do nedelje,

20. januarja 1991 
Urnik lekarn: 8.30 - 13.00 

in 16.00 - 19.30
Dnevna služba - od 13.00 do 16.00

Trg Unita 4 (tel. 365840), Ul. Mascagni 
2 (tel. 820002), Milje - Lungomare Vene- 
zia 3 (tel. 274998).

Opčine - Proseška ulica 3 (tel. 422923) - 
samo po telefonu za nujne primere.

Dnevna služba - 19.30 do 20.30
Trg Unita 4, Ul. Mascagni 2, Trg Ospe- 

dale 8, Milje - Lungomare Venezia 3.
Opčine - Proseška ulica 3 (tel. 422923) - 

samo po telefonu za nujne primere.
Nočna služba - od 20.30 do 8.30

Trg Ospedale 8 (tel. 767391).
SLUŽBA KZE

ZA DOSTAVLJANJE ZDRAVIL 
NA DOM TEL. 350505

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in praz
nična od 8. do 20. ure.

mali oglasi
IŠČEMO šiviljo za delo na domu. Tel 

228530.
IŠČEM katerokoli zaposlitev, tudi kot 

gospodinjska pomočnica. Tel. od 20. o 
21. ure na št. (003867) 69221.

IŠČEM inštruktorja za matematiko jn
geometrijo za višje razrede. Tel. SlD® 
po 14. uri.

IŠČEMO mlade sodelavce za kvalifick^ 
no delo v reklamnem sektorju, tudi v 
Jugoslaviji. Tel. 722301/2. 

PODARIMO male simpatične psičke- 
Tel. 200865 - popoldne.

Zajčja farma . vOSMICA je odprta 
Repniču.

OSMICO je odprl Mario Milič - Zgonik 
26. Toči belo in črno vino.

PRODAM avto fiat 131, letnik 79. Cena 
po dogovoru. Tel. 208451.

PRODAM opel kadett 1300 S, prevože
nih 65.000 km, letnik '81, v zelo d°' 
brem stanju po ugodni ceni. Te - 
213889 ob uri kosila ali po 20.30.

PRODAM avtomobil panda 30 CL, n° 
vember '85. Tel. 226388 ob večernih 
urah.

PRODAM po dogovoru fiat 500 v do 
brem stanju. Tel. 225817.

PRODAM motor honda CR 250, leto* 
'89, v dobrem stanju, s sprednji® 
amortizerji model 90, nove gume. M° 
nost poskusne vožnje. Tel. na 51 
228730 ob uri kosila

PRODAM golf GTI, 16 ventilov, bele 
barve, letnik januar '87, Cena 14.000.0 
lir. Tel. 213451 ob uri kosila. ..

V OKOLICI PROSEKA se je izgu® 
mlad pes, pasme dalmatinec. Najdite! 
dobi nagrado. Tel. 225070 ali 225124-

V BAZOVICI se je prejšnjo soboto iz9® 
bil pes pasme pointer oranžno-b6 
barve, star sedem mesecev. Pošten naj 
ditelj naj tel. na št. 226149.

TRGOVINA JESTVIN »Despar« v Baz® 
vici išče vajenca ali delavca. Zaintef 
sirani naj se javijo v trgovini.

DAJEM LEKCIJE iz angleščine. Za ®j 
formacije telefonirati v jutranjih 
večernih urah tel. štev. 280579

DIPLOMIRAN ekonomist in strojni 
nik z izkušnjami v komercialnih dej® 
nostih sprejme resno zastopstvo za J 
goslavijo. Tel. 421412 po 20. uri. j

V DOBERDOBU pri županstvu je odPr
osmico Arnaldo Kukuk. Nudi pijač
prigrizek jesenskih kolin.

22-LETNA UČITELJICA z večletn1 iri-izkušnjami pri izobraževanju tudi 
zadetih otrok nudi lekcije osnovno5 
cem ali pomoč kot otroška varus 
Telfon (0481) 78092 ob uri kosila.

PRODAM apecar P3 letnik 88. Tele® 
228713.

menjalnica
TUJE VALUTE FIXING

MILAN
BANKOVCI

TRST

Ameriški dolar ... .. 1161,65 1140,—
Nemška marka ... .. 752,68 745,—
Francoski frank .. .. 221,45 218,—
Holandski florint 667,76 664,—
Belgijski frank ... 36,52 35,50
Funt šterling....... .. 2211,50 2175 —
Irski šterling....... .. 2010,40 1980,—
Danska krona__ .. 195,28 192,—
Grška drahma.... 7,13 6,50
Kanadski dolar ... .. 1011,50 950,—

________________________ 16. 1. 1991J

T,,,c FIXING BANKOf'
TUJE VALUTE MILAN tRST „

«20Japonski jen ............. 8,504 '
Švicarski frank......... 902,15 ^
Avstrijski šiling....... 106,991 '
Norveška krona....... 192,75 '
Švedska krona ......... 202,47
Portugalski eskudo . 8,443 '
Španska peseta..........  11,915 * '
Avstralski dolar....... 914,60
Jugoslov. dinar .......
ECU..............................  1554,95

BČIKB BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

Telef.: Sedež 040/67^ 
Agencija Domjo 
Agencija Rojan 411'

■e«"'’

ENEL
ENTE NAZIONALE PER LENERGIA ELETTRICA 
DRŽAVNA USTANOVA ZA ELEKTRIČNO ENERGIJO 
Via G. B. Martini 3-00198 Roma

OBVESTILO
LASTNIKOM OBVEZNIC
OBVEZNIŠKA POSOJILA S ŠESTMESEČNIMI OVREDNOTENIMI 
OBRESTMI IN POVIŠANJI GLAVNICE

Sporočamo, da sta tz smislu pravilnika spodaj navedenega posojild 
vrednost kupona in poviška kapitala i/ izplačilu sledeči:

Posojila Kuponi Poviški kapitala

izplačljivi
1. 8. 1991

polletje
1. 2. 1991 

31. 7. 1991

skupna
vrednost
1. 8. 1991

1984-1992 ovrednoteno
1. emisija (Crookes) 
Cod.ABI 11611 6,50% — 0,974% — 9,894%

1984-1993 ovrednoteno 
///. emisija (Oersted)
Cod. ABI 11877 5.55% + 0,90 % + 13.14 %
1989-1999 ovrednoteno
II. emisija (Morse)
Cod. ABI 18865 6,35%’ + 0,635%’ + 2,545%'

izplačljivi 
16. 8. 1991

polletje
16. 2. 1991 
15. 8. 1991

skupna
vrednost

16. 8. 1991

1986-1996-2001 ovred.
L emisija (Nevrton)
Cod. ABI 14614 5.55% + 0,555% + 5.845%

‘ bruto brez davčnega odtrgijaja 12,50% , e
Podrobnejše obrazložitve zgoraj navedenih vrednosti so objavljs' 
Uradnem listu.



slikovna križanka z našim književnikom

Ugani, kaj predstavljajo zgornje in sličice 
ob strani lika ter besede vodoravno in na
vpično razporedi v lik. Če jih boš vse pravil
no razporedil, boš v sivih poljih navpično do
bi! ime in priimek našega književnika na sliki

kvizi puzzle slikovne križank«



naši in drugi slikovni kvizi
Kdo je 
lani umrli 
italijanski 
filmski igralec 
na sliki?

□ Vittorio Gassman
□ Nino Manfredi
□ Ugo Tognazzi

Ime slovenskega
pevca, skladatelja n Andrei
in pesnika Šifrerja? □ Janko

3 Naš lanski 
dobitnik Bloudkove 
plakete na sliki?

□ Saša Rudolf
□ Aldo Rupel
□ Bojan Pavletič

5 Ime znanega 
filmskega 
režiserja 
Hitchcocka?

V kateri republiki 
je turistično 
naselje Igalo?

□ v Črni gori
□ v Srbiji
□ v Sloveniji

□ James
□ Alfred
□ Tom

Kdo sta slavna 
Italijanska 
brata-veslača 
na sliki?

□ Abbagnale
□ Menichelli
□ Rossi

Kdor je pravilno odgovoril na vseh šest vprašanj, si zasluži oceno odlično, kdor na 5 vprašanj je njegova ocena 8, 
kdor na 4 vprašanja -7, kdor na 3 vprašanja 6. Točen odgovor na samo 2 vprašanji, pa je ocena nezadostna.

slikovna križanka za minipoliglote
1 2 3 4 5

6 R
7

8

9 10

n 0 12P S
U 130 14 15

16 E F E

it

_ 0l/-V£Č
<£>

S pomočjo že vpisanih črk in črnih polj razporedi v 
lik slikam odgovarjajoče besede v angleščini, oziroma 
v italijanščini, kot je navedeno v oklepaju ob risbicah.



. minlkrižkraž

slikovna križanka

STRAH

PRIJETEN.
PIKANTEN

VONJ

VISOKE
IGRALNE
KARTE

ABRAHAMOV
NEČAK RAVENNA

AMERIKANCI
DEL OBLEKE GRAND PRIX

BOG. SMRTI 
V IND. 

MITOLOGIJI

GLAV. MESTO 
NIGERIJE

12 MESECEV

KRAJ V 
ITALIJI. 
ETAPA 
VN Fl

GRŠKA ČRKA 
•IN IT. 

STRANKA

PILOT
FORMULE I 

ROSBERG

MODRICA
LJUBEZENSKEGA

PESNIŠTVA

SLOVITI
LJUBLJANSKI

PARK

TUJA IN 
NAŠA ČRKA

PLOD

ZAČETEK
DEKADENCE IRIOIJ

FR. FILM. 
REŽISER 
(ROGERI

GVATEMALA.
ITALIJA

REKA NA 
SEV. SZ

PRITOK
RUDOLFOVEGA

JEZERA

BIVŠI 
PILOT Fl 

LAUDA
ZDRAVILO

slovarček
AVALA — vzpetina pri Beogradu v 

Šumadiji (511 m).

EKCEM — zelo srbeče, nenalezljivo 
kožno vnetje.

HIAT — v slovnici zev (pri srečanju 
dveh samoglasnikov), če se en zlog 
ali beseda končuje, drugi pa zače
nja s samoglasnikom, npr. vseeno, 
kaolin, kaos itd.

IZAK — Abrahamov in Sarin sin, oče 
dvojčkov Ezava in Jakoba.

KRIKET — angleška igra z leseno 
kroglo, s kiji in iz paličic zloženimi 
vratci, ki jih mora krogla podreti.

LOT — Abrahamov nečak, praded 
Moabitov in Amonitov. Lotova žena 
se je na begu iz Sodome kljub pre
povedi ozrla in se za kazen spre
menila v solnat steber.

NANA — sloviti roman francoskega 
pisatelja Emileja Zolaja.

MAR — bog smrti v stari indijski mi
tologiji.

OTA — češko moško ime.

SIVORI — slavni bivši argentinski no
gometaš, ki je igral za argentinsko 
in italijansko državno reprezentan
co ter za Jvuentus in Napoli. Sedaj 
pa je televizijski nogometni komen
tator.

TROST — slovenski pianist in glasbe
ni pedagog; interpret romantične 
glasbe. (Anton, 1889 — 1973)

magični kvadrati 3x5 3x5 3x5
S pomočjo že vpisane besede (naše 

vasi) Repen razporedi vodoravno in 
navpično v lik vse spodnje besede.

AMEBA LITER
EMONA NADAV
ENICE OBELA
ENOTA POROD
IKONE TAROK
KANAL TOTIP

R E P E N R R

E * E E

P R E P E N P

E E E

N N R E P E N
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slikovna križanka - tri mesta

Uganki, kaj predstavljajo sličice ob strani lika ter besede vpiši vodoravno in navpično v Uk. Če boš 
pravilno izpisa! vse besede, boš v sivih poljih navpično dobi! tri mesta (1 - mesto v Furlaniji-Julijski krajini, 2 - 
mesto v severni Italiji in 3 - mestece na Primorskem).

kombinacijska križanka - naš košarkar

2 črki: BI, LS, ME, NE, NI, PE

3 črke: ARO, MAO, NAR, NOS
OCE, PES

4 črke: EMIL, EMIR, INES, IRAN,
ROKA

5 črk: ARAKI, KREMA, LAKET

6 črk: ADAMIČ, ADORNI

7 črk: CELOVEC, IMAMANI,
LIKANEC, ONTARIO

9 črk: MALINOVEC

I

' j

' " I
3
■

ij
■

j

I;

V lik razporedi vodoravno in navpično 
vse besede ob strani lika. Če jih boš vse 
pravilno razporedil, boš v sivih poljih na
vpično dobil ime našega košarkarja, ki 
igra pri Kleenexu iz Pistoie.

■

' ' ■....



TDšaitaYžfceaž

igra z računalnikom

Igro je pripravil

MITJA MALALAN 

in to za
COMMODOBE 64

10 
20 
30 
40 
30 
60 
7 0 
BO 
90 

100 
11 0 
120 
130 
1.4 0 
150 
160 
17 0 
1B0 
190 
2 0 0 
210 
22 0 
230 
24 0 
250

POKE 54296,15:POKE 54295,0
00=54272:PGKEOO+1, 40:PQKE00+4, 0:POKE+4, 129 
FOR NN=0 TO 2500 :NEXTN40.
POKE OO 6, 240 : P0KE00+5, 0 : POKE 00 + 4,0
POKE 00 + 4,17
FOR m ~ 20 TO 6 STEP -1
FOR m = MM TO 50 -MM
POKE 00+1,NN
NEXT Nhf, MM
POKE 00+1,3:POKE 00 4,0 
FOR NN = 1TO10
POKE 00 +4,33 : FOR MM - 1 TO 50:NEXT MM 
POKE 00 + 40 : FOR MM = 1 TO 200:NEXT MM 
NEXT NN
POKE 00+60 : POKE 00 + 5,5 : FOR- NN = 3 TO 100 STEPS 
POKE. 00 + 1, NN : POKE 00 +4, 33 
POR MM = 1 TO 40 - 0. 25 * NN : NEXT MM 
POKE 00 + 4,0 : FOR MM = 1 TO 120 -NN = NEXT MM 
NEXT NN
POKE 00+5,31 : POKE 00+4,129 
FOR NN = 40 TO 200 STEP 0.1 
POKE 00 +1,NN 
NEXT NN 
POKE 00 +4, 0 
END
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amlnlkrižkraž

USTNICE
REKORDOV OGIBANJE ZAČETEK

SEPTEMBRA POD

SL PIANIST
IN GLASBENIK 

(ANTON)

NEM.
FILOZOF
(GEORG

WILHELM
FRIEDRICH)

MOŠTVO.
TIM

AM.
KOŠARKAR

MCA000
POMEN.

CUT. DAR
IT. MOŠKO

IME

ŠPANIJA
ROMUNIJA

/
STANKO
CAJNAR

ANCONA

PRVI
ČLOVEK

(IT.)

IGRA Z 
LOPARJEM

LUKSEMBURG.
ROMUNIJA

SISAK

CHARLES
DICKENS

ZELO
SRBEČE.

KOŽNO
VNETJE

MED
KONJEM IN 

KONJENIKOM
*

od pike do pike od 1 do ss

koko smučar do cilja



o • '
Troiofenžtoaž.

odvzemanje črk

Ob strani imaš razne risbice. Ugani, kaj pred
stavlja prva risbica, potem pa druga v isti vr
stici in si zapiši obe besedi. Druga beseda je 
sestavljena iz enakih črk kot prva, razen ene 
črke, ki jo vpiši v prazen kvadratek ob strani. 
Če boš v kvadratke izpisal vse črke, boš na
vpično (v kvadratkih) lahko bral ime našega 
kraja na sliki.

rešitve iz te številke
NASLOVNA STRAN
Slikovna križanka 

z našim književnikom
Gams - omara - RN - pokal - oko - a - 
I - kip - grmi - ura - s - pivo - čoln - 
las - e. Na sliki = Marko Kravos.

STRAN 2
Naši in drugi slikovni kvizi

1. Ugo Tognazzi, 2. Andrej, 3. Saša 
Rudolf, 4. v Črni gori, 5. Alfred, 6. 
Abbagnale.

Slikovna križanka za minipoliglote
1. V mason, 1. N mosca, 2. asta, 3. 
sarto, 4. ora, 5. nido, 6. rosario, 7. 
oaks, 8. strada, 9. cat, 10. OK, 11. V 
CA, 11. N cup, 12. piu’, 13. or, 14. io, 
15. OM, 16.perfume.

STRAN 3 
Slikovna križanka

Spetič - panika - aroma - Lot - RA - 
Mar - Lagos - Imola - psi - Keke - 
Erato - Tivoli - yč - Ir - sad - Vadim -

Onega - Orno - Niki - lek. Na slikah 
= Mike Tyson, Dol.

Magični kvadrati 3x5 3x5 3x5 
1. lik: Repen - Emona - porod - enota
- nadav. 2. lik: tarok - ameba - Repen
- obela - kanal. 3. lik: liter - ikone - 
Totip - enice - Repen.

STRAN 4
Slikovna križanka — tri mesta .

R - G - r - Emona - Piran - lipa - raca
- ena. Na slikah = Gorica, Milan, Pi
ran.

Kombinacijska križanka
Malinovec - Adamič - ME - roka - 
Emil - krema - aro - Ontario - v - BI - 
NAR - PE - a - likalec - nos - Ines. Na 
sliki = Marko Ban.

STRAN 6 
Slikovna križanka

Trost - Hegel - ekipa - Bob - ER - S. 
C. - Adamo - tenis - LR - Sl - ekcem - 
sedlo. Na sliki = The Beatles.

STRAN 7 
Odvzemanje črk

Pas — as = P; ruta — uta = r; kolo 
— kol = o; prst — prt = s; ose — 
os = e; krog — rog = r. Rešitev = 
Prosek.

STRAN 8
Slikovna »atletska« križanka

Kasa - Oleg - zev - amen - Ikaros - 
Mazzini - primes - Etna - intrigant - 
tlak - Sivori - dan - Ni - Ace - Inka - 
Te - tat - Stan - RS - ki - s palico - 
akna - sla - omet - IF - Aka - Avala - 
tek z ovirami - kriket - Nana - til - CA 
- Ital. Na slikah = Met diska, sprint, 
skok s palico, tek z ovirami.

7



minikrižkraž

slikovna »atletska« križanka
POD CARSKO lUSUO 
IZVRSTNI KONJENIKI

IME
BLOHINA

IN
PROTASOVA

HIAT.
SREČANJE

DVEH
SAMOGLASNIKOV

ZAKLJUČEK
MOIUTVE
ABRAMOV

IN
SARIN SIN

ATLANTSKI
OCEAN

PRVI
LETALEC (IKAR)

poznana Zenska

PREBIVALCI
ALEMANUE

KOŠKO 
OSEBNO IME

ITALIJANSKA
NIKALNICA

OBALNO
PODROČJE.

NPR.
NA JADRANU

NAS
PESNIK
GRUDEN

EDEN
IZMED
VODU

FR. REVOLUCUE

IDEJNI
VODJA
MLADE
ITALUE

(GIUSEPPE)

VULKAN
NA

SICILUI

BIVŠI
SLAVNI

ARG. NOGOMETAŠ 
(OMAR)

DEL
DNEVA

INKOVSKI
VLADAR

AMERIŠKI
FILMSKI
KOMIK
LAUREL

POL
KILA

ZELO
MOČNO.

KRATKOTRAJNO
ČUSTVO

NAS
PESNIK

MERMOUA

SO TUDI 
ČEHI IN 

RUSI

RJAVO SIV 
PTtč 

PEVEC
PODROČJE

IMAMA
EVROPA

JE
STARA...

ČEŠKO
MOŠKO

IME

MOZOLJ.
MOZOUAVOST

POŽELENJE

ITALUA.
FRANCIJA

IZRAELSKA
LUKA

TEKOČINA 
V ŽILAH

VZPETINA
PRI

BEOGRADU

FILMSKI
IGRALEC
PACINO

ANGL.
IGRA

Z LESENO 
KROGLO

SLOVITI 
ROMAN 

E. ZOLAJA

TANKA
TKANINA

PRIPADNIK
ITALOV
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Po velikem uspehu v Rimu 
Guccini kmalu v Vidmu

^vet italijanske avtorske popevke še 
eano sloni na štiridesetletnikih. V za-

'tojih... mesecih preteklega leta so izšle 
“ine plošče Dalle, Guccinija, De 

Odreja in Finardija, po dolgem pre- 
Ba°r.u sta se pojavila tudi Battisti in 
, 9aoni' v teh dneh bo v trgovinah 
2adnie delo Pina Danieleja. In kot se 
vil' Sbeni biznis spodobi, so že naja- 
c 1 vrsto koncertov teh in drugih pev- 
rim ^udi tokrat bomo lahko nekate- 
$ic nast;oPom sledili v naši deželi, in 
2 er Gucciniju (na sliki) v ponedeljek 

Januarja v Vidmu ali pa 18. febru- 
Hu V ^revisu' Ivanu Fossatiju 24. ja- 

V P°rdenonu, Pino Daniele pa 
Dal x stoPil na oder videmske športne 

pade meseca marca.
^ rančišek Guccini (kot ga praška 
prr?Vedovalka imenuje v njegovem 
brgJ^adnjem albumu) se bo po do- 
v - ^.Poldrugem letu znova predstavil 
lj asi deželi. O njem bi lahko poveda- 
letj,arsikaj, saj nam je v triindvajsetih 
Vrst Ze*° P^dnega delovanja podal 
lta ° drik o preprostem življenju, vsa- 
obe Sem ie zaključena pripoved in 
živl£n tenkočutna epizoda dolgega

tUdjUCCiriiieve značilnosti zasledimo 
ciie na njegovi zadnji plošči Ouello 

n°n..., v kateri otožnost iz prvih

pesmi izvrstno spaja s prizori vsakda
njega življenja emilijanskih krajev, 
vse je seveda prežeto z rafinirano 
glasbeno spremljavo Aresa Tavolazzi- 
ja (bas), Vinceja Tempere (klaviature), 
Juana Carlosa »Flaca« Biondinija (ki
tara), Elladeja Bandinija (bobni) in Ro
berta Mannuzzija (saksofon), ki bodo 
tudi v ponedeljek zvečer ob 21. uri na 
odru videmske športne palače Carnera 
spremljali Guccinija.

Pretekli četrtek je Guccinija v rim
skem Paleurju poslušalo deset tisoč 
oseb. Rimsko občinstvo sta v bistvu 
sestavljali dve generaciji, ki sta se iz
vajanju odzivali enako hvaležno. Vsi 
so imeli občutek, da doživlja Guccini 
svojo drugo mladost, v resnici se zdi 
tudi pomlajen. Njegov nastop je bil 
kot običajno podoben pravemu happe- 
ningu, pesmim so sledili daljši mono
logi, zaradi kateri je pri svojih obože
valcih tako priljubljen, veselo ter 
praznično razpoloženje pa je zajelo 
prav vse prisotne. Ob zaključku kon
certa se je gledalcem tudi zahvalil za 
vzdušje, h kateremu so tudi sami pri
spevali: »Ob sebi čutim pravo prija
teljstvo in se vam zanj zahvaljujem. 
Zapel bi vam Grazie Roma, a motiv je 
napisala konkurenca.« (wal)

sklad mitje čuka jelka Cvelbar

Materin odnos do sinov in hčera
Zadnjič smo se pomudili ob vprašanju odnosa do sinov 

in do hčera. Dokopali smo se do mnenja strokovnjakov, po 
katerem se v družini učvrstijo določeni mehanizmi zaradi 
postopnega razvoja neke družinske situacije. Pri situaciji, ki 
smo jo upoštevali, je končna faza preveč zapeljiva, da bi se 
ji protagonisti odpovedali. Sin mora odigrati vlogo lastnega 
očeta, kateri sicer ni dorasel, vendar dobi v zameno materi
no odobravanje; oče dobi svoj mir, ker ga je mati odpisala 
in je osredotočila svojo pozornost na sina, za katerega se ji 
zdi, da ga bo še lahko oblikovala »na bolje«; in končno mati 
živi ob moškem, kakršnega bi si želela, čeprav to ni nekda
nji izbrani partner. Navidezna idilična situacija, za katero 
pa smo že dejali, da vodi v nove konflikte.

Oglejmo si pod drobnogledom: če se mati preveč ukvar
ja s sinom, lahko to privede do prevelike odvisnosti sina od 
mater. Dokazljivo je, da je vse preveč odraslih moških, ki so 
bolestno zaverovani v svojo mater. Tako meni sociolog dr. 
Amendt, ki vodi o taki navezanosti posebne raziskave na 
univerzi v Bremnu in smo ga že omenili v prejšnjem zapisu.

Vzrok za tako nezdravo navezanost odkriva dr. Amendt 
v dejstvu, da je moral sin prezgodaj prevzeti očetovo vlogo, 
ki ji ni bil dorasel. Zato da bi ugodil materi, se mora torej 
sin potruditi in hitro odrasti; toda za to plača visoko ceno. 
Zaradi usmerjenosti v materine probleme ima sin vse pre
malo priložnosti, da bi samostojno podoživljal lastne uspe
he in neuspehe. In ker je pretirano zaščiten in podprt ne 
more zgraditi neke lastne samostojnosti. Tako postane pra
va pohvala le materina pohvala in pravo mnenje le materi
no mnenje, sin pa postane od matere popolnoma odvisen.

Tudi glede procesa ločevanja mladega človeka od druži
ne nastaja velika razlika med sinovi in hčerami. Profesor 
Amendt je opazil, kako se pogosto sinovi ločijo od družine 
na brutalen način, ko si želijo ustvariti lastno življenje. Za 
dr. Amendta je jasno, da mora sin, ki je doma prevzel nado
mestno vlogo očeta in ki se pripravlja na lastno življenje, 
obračunati najprej z občutkom strahu, da bo z ločitvijo ra
nil materino občutljivost. To bo v njem zbudilo občutke 
krivde, ker bo vedel, da ga mati potrebuje in da bi rada, da 
bi ostal pri njej. Takih občutkov krivde seveda nimajo sino
vi, ki jim ni bilo treba nadomeščati očetove vloge.

Seveda, če ima sin tudi kot odrasel človek dober odnos 
do matere, to še ne pomeni, da je v vsakem primeru »ma
min ljubljenček«. Sicer meni dr. Amendt, da so nekateri 
nasveti, kako preprečiti občutke krivde, vsekakor potrebni.

Matere morajo najprej same sebi priznati, da se do sinov 
obnašajo na poseben način. Da potomec drugega spola prav 
zaradi tega vzbuja v njej ambivalentne občutke in da je 
včasih negotova, kako naj se do njega obnaša. Po možnosti 
naj matere poskrbijo, da pride do pogostih kontaktov z 
drugimi, ne le s sorodniki, pač pa predvsem z otrokovimi 
vrstniki. Zelo pomembna je očetova soudeleženost pri vz

goji. Ni pomembno iz sina delati željenega življenjskega 
druga, veliko pozitivneje bo, če bodo matere znale očetom 
dokazati, kako pomembna je njihova navzočnost v družini. 
Matere naj tudi poskušajo sinovom pustiti priložnost, da 
sami najdejo pot v življenje; zato naj jih ne prekomerno 
dušijo s svojo pretirano ljubeznijo in jih ovijajo s svojo 
pretirano in nezdravo skrbjo.

Kakor vemo, ni v vseh družinah idealno in mnogokje 
skrbi samo mati za sinove. Osnova za to, da bodo imeli 
sinovi priložnost zrasti samostojno, je v materini zavesti, da 
je odnos med njo in njenim otrokom moškega spola nekaj 
posebnega in da ima zato tudi možnost ustvariti posebno 
dobro počutje za oba, ne da bi nikomur ničesar kratila.

MATERE IN HČERE
Tudi s hčerami imajo včasih matere konflikte. Že s smr- 

kljami v otroškem vrtcu se začne bitka za lase. Tudi če si je 
mati za hčer omislila kratko pričesko, ker je bolj praktična, 
se mala ne da in ne da prepričati in vsakič pri frizerju tako 
preprčljivo tuli in smrka, da doseže svoje - dolge lase.

Potolažijo naj se vsaj matere, ki so doslej mislile, da 
pomeni pogosto striženje las avtomatično tudi gostejše in 
lepše lase. Ždravniki pravijo, da to ni res. Lasje so, takoj ko 
pogledajo iz kože, »mrtev material« - zato jih brez bolečine 
lahko strižemo. Prav malo tem lasem pomeni, ali jih krajša
mo ali ne: ostali bodo enako debeli in enako gosti kot prej. 
Morda je prepričanje, da so lasje lepši in gostejši po striže
nju, nastalo zato, ker daje dobro postrižena pričeska res vtis 
zračnosti in gostote.

Torej, še en vzrok manj za materino jezo!

RAI 1
mattina 

Un anno
lOK^tualno: Uno 

Nanizanka: L 
U.oo "fpa vita
11.05 Mltranii dnevnik 

Nanizanka: Provaci an-

Ižfls vremeain kratke vesti
13.30 ariete: Piacere Raiuno 
llOo !jnevnik - tri minute
4.30 cVarkov svet 

Rubrika: Primissima -
4.00 riT1: aktualnosti TG 1
4.30 Julijanske kronike

hoški variete: L'albero
16.00 \«ZUrro
17.55 , ladinska oddaja: Big!
18.05 ^.Parlamenta in vesti 
■8.45 '“dualno: Italia ore 6

n nn*zanka: U11 anno

2°40 p-^^ahin dnevnik 
. din: Rascal, l orsetto 
lQRatore (Pust., ZDA 
, U9, r. Norman Tokar, 

-1 M ^ave Forrest, Bill
22.10 te"y)

£ dete: Tutto il mondo 
eatro, popotovanje po 

^ališkem svetu z Vit- 
v^lom Gassmanom, 

A°0 r?es (23.00) dnevnik 
°2S R^Vnik in vreme

ka: Mezzanotte e 
uuitomi

^ RAI 2_____________
7.00 Risanke in otr. variete
8.30 Nanizanka: Adderly
9.30 Aktualno: Radio anch'io

10.20 Dok. oddaja: Zupack
10.50 Nadaljevanka: Capitol
11.55 Variete: I fatti vostri
13.00 Dnevnik - Gospodarstvo
13.45 Nadaljevanke: Beauti- 

ful, 14.15 Ouando si 
ama, 15.05 Destini

15.35 TV film: Roanoak (pust., 
ZDA 1986, r. Jan Egle- 
son, i. Victor Garber, 1. 
del)

17.00 Vesti in Iz parlamenta
17.10 Lepa Italija, Videocomic
17.45 Nanizanka: Punky 

Brewster
18.10 Knjige: Casablanca
18.20 Šport in Rock Cafe
18.45 Nanizanka: Hunter
19.45 Dnevnik in šport
20.30 TV film: Una vita in 

gioco (i. Mariangela 
Melato, 2. del)

22.00 Variete: ...e compagnia 
bella

22.15 Dnevnik - Pegaz
23.30 Košarka: Kingston-Sca- 

volini
0.10 Vreme in horoskop
0.20 Film: Operazione Cre- 

pes Suzette (krim., ZDA 
1968, r. Blake Edwards)

^ RAI 3 |
12.00 Dok. oddaja: Meridiana 

- Fotografije v hribih, 
Mesta v ogledalu, 
Umetnost hrane, Mesto 
knjige

14.00 Deželne vesti
14.30 Dokumentarna oddaja: 

Dežele v ogledalu - La
cij

15.30 Rubrika o kolesarstvu: 
Biči & Bike

16.00 Tednik za amaterje: No
gometni planet

16.30 Hokej na ledu
17.15 Nanizanki: I mostri,

17.40 Vita da strega
18.05 Dokumentarna oddaja: 

Geo
18.35 Drobci barvnega radia
18.45 Športna rubrika: Derby
18.55 Vreme in dnevnik
19.30 Deželne vesti
19.45 BlobCartoon
20.00 Varieteja: Blob. Di tutto 

di piu, 20.25 Una carto- 
lina spedita da Andrea 
Barbato

20.30 Tednik o aktualnostih: 
Samarcanda

23.15 Večerni dnevnik
23.30 Oddaja o kulturi: Fuori 

orario. Cose (mai) viste
0.20 Filmske novosti 
0.30 Dnevnik - v kiosku

[ jt' TV Slovenija 1 |
9.00 Spored za otroke in 

mlade: nanizanka Grizli 
Adams

9.25 Šolska TV: izobraž. od
daja Nadarjeni otroci,
9.55 dok. Veter in sonce 
kot vira energije

10.25 Angleščina za najmlajše
10.40 Slovenci v zamejstvu
11.10 Nanizanka: Zakon v Los 

Angelesu
11.55 Video strani
14.40 Angleščina za najmlajše
14.55 Slovenci v zamejstvu
15.25 Žarišče
15.55 Nan.: Ulica strahu (pon.)
16.55 Poslovne informacije
17.00 Dnevnik
17.05 Šolska TV (pon.)
18.05 Dokumentarec: Po sle

deh napredka
18.40 Spored za otroke: Punč

ka (A. Martič)
18.55 Risanka in TV okno
19.20 Dobro je vedeti
19.30 Dnevnik in vreme
20.05 Nanizanka: Simenon
21.10 Tednik
22.15 Dnevnik in vreme
22.35 Nočni program Sova, 

vmes nanizanki Vse 
razen ljubezni in Ulica 
strahu

23.50 Video strani

PIP) TV Koper
16.00 Reportaža o rallyju Pa- 

riz-Dakar
16.30 Košarka NBA
18.30 Spored v slovenščini
18.45 Odprta meja
19.00 TVD Novice
19.20 Video agenda
19.25 Otroška oddaja
19.50 TV debata
20.30 Video glasba: Tutti frut- 

ti
21.30 Nanizanka: Justice
22.15 TVD Novice
22.25 VVrestling Spotlight

| TV Slovenija 2
16.00 Satelitski prenosi
17.30 Studio Ljubljana
19.30 Dnevnik
20.00 Žarišče
20.40 Košarka: Pop 84-Tys Ba- 

yer (iz Splita)
22.00 Dokumentarec: Divji 

svet živali
21.00 Mali koncert: Tri skice 

za orkester (Zvonimir 
Ciglič)

21.15 Svet na zaslonu
21.45 Komedija na sloven

skem odru: Grbavec (S. 
Mrožek, postavitev 
MGL)

23.30 Vutel

j^anka: La famiglia 8.30
8,55 PiUY

nesi MTre ragazze vien- 
t r(kom., It.-ZRN 1942, 
ČaVrlschka-Fatigati, i. 

ln^ kie^, 8 Nbhn, Johannes 
•3s Ak, an>

U,45 £nnealn°Sti: Gente C0‘
12 d pranzo e servito, 

’ 3 n ris, 13.20 O.K. II

RETE 4 ITALIA 1 ODEON

j- - i

N. giorZo,® giusto!, 14.20 II
'°0 Aktua'?elle c°PPie

Ir „ arrin uiaie, 15.30 Ti 
00 Otr"farliamone 

l8ir kun, k ki variete: Bim 
iL5 Nambamin risanke 
^ Kvi2-..a?ka: 1 Robinson

19,3S Lr gioco dei nove, 
to i 1 r,a moglie e mari

no ^ro) 0cb Nlarco Colum-

20^ StrJs^no: Radio Londra 
23^ Kvi! ialanotizia 

■0° v ‘ :-TeleMike

>•> ?,»2sho“*ur“10 Co'

i^S“onto0(pt,[POnJ
by Marcus Wel-
ladtQ '' 2-25 Operazione

13.00

13.05

18.15
19.00

19.40
20.30

22.35 
23.20
23.35

1.50

Nadaljevanke: Aspet- 
tando il domani, 9.30 
Gosi gira il mondo, 10.00 
La mia piccola solitudi- 
ne, 10.30 Piccola Cene- 
rentola, 11.30 Topazio 
Variete: Buon pomerig- 
gio
Nadaljevanke: Ribelle,
13.45 Sentieri, 14.45 Pic
cola Cenerentola, 16.00 
La valle dei pini, 16.45 
General Hospital, 17.15 
Febbre damore 
Kviz: Čari genitori 
Aktualno: Ceravamo 
tanto amati, 19.30 Linea 
continua
Nadaljevanka: Marilena 
Film: Una donna una sto- 
ria vera (dram., ZDA 
1986, r. Roger Donaldson, 
i. Sissy Spaček, Jeff Da
niels)
Aktualno: Kronika 
Rubrika: Teleguattro 
Film: Sulle ali dell arco- 
baleno (glas., ZDA 1968, 
r. Francis Ford Coppola, 
i. Fred Astair, Petula 
Clark)
Nanizanka: Bonanza - Il 
poeta

7.00 Otroška oddaja: Ciao 
Ciao in risanke

8.30 Nanizanke: La famiglia
Addams, 9.00 L uomo da 
sei milioni di dollari,
10.00 Mannix, 11.00 Sulle 
strade della California,
12.00 T.J. Hooker, 13.00 
Happy Days

13.30 Otroška oddaja: Ciao 
Ciao in risanke

14.30 Kviz: Urka
15.30 Nanizanke: Tutti al col- 

lege, 16.00 Compagni di 
scuola, 16.30 Mai dire si,
17.30 Šimon & Simon - 
Doppia registrazione,
18.00 MacGyver, 19.30 
Genitori in blue jeans

20.00 Risanka: Peter Pan
20.30 Nanizanka: I vicini di 

časa - La solitudine che 
tu mi hai regalato...

21.00 Film: Montecarlo Gran 
Casino (kom., It. 1987, r. 
Carlo Vanzina, i. Massi- 
mo Boldi)

23.05 Variete: Buzz
23.35 Šport: Pariz-Dakar (za

dnja etapa)
0.05 Šport: Grand Prix
1.15 Nanizanka: Kung Fu, 

2.15Samurai

13.00 Dokumentarec: Človek 
in zemlja

13.30 Risanke
15.00 Nad.: Signore e padrone,

16.00 Pasiones
17.00 Film: Per vivere domani 

(dram., ZDA 1983, r. Sam 
Firstenberg, i. K. Alley)

19.30 Risanke
20.00 Nan.: Capitan Power
20.30 Film: Il guerriero del 

ring (pust., ZDA 1983, r. 
George Bowers, i. Cassi- 
us Clay, Muhamed Ali)

22.30 Nanizanka: Casalingo 
superpiii

23.00 Film: Il piatto piange 
(kom., It. 1974, r. Paolo 
Nuzzi, i. Aldo Maccione)

TKIC
8.30 Nanizanka: Get Smart
9.00 Prijateljska narava
9.30 Nan.:SceriffoLobo

10.30 Nad.: Terre sconfinate,
11.15 Potere

12.00 Kosilo z Wilmo
12.30 Nan.: Doris Day Show
13.00 Dnevnik in šport
13.30 Rubrika: Ženska TV
15.00 Film: I ragazzi del divor- 

zio (drma., ZDA 1980, i. 
Barbara Feldon)

16.45 Rubrika: Ženska TV
18.10 Nanizanka: Autostop per 

il cielo
19.15 Neurejeni potopis
20.00 Vesti: TMC News
20.30 Film: La guerra delLau-

dience (kom., ZDA 1984, 
r-i. Danny De Vito)

22.20 Snežni planet
23.00 Nočne vesti
23.20 Film: L'ombra del dub- 

bio (dram., ZDA 1943, r. 
Alfred Hitchock, i. Tere- 
sa Wright)

1.15 Film: Shaft - Gli omicidi 
del Capricorno (krim., 
ŽDA 1973, i. Richard Ro- 
undtree)

TELEFRIULI
15.00 Roza salon
16.00 Otroška oddaja
18.00 Nad.: Vite rubate
19.00 Igra: Marameo
19.30 Dnevnik
20.00 Rubrika o obrtništvu
20.30 Dok.: Črno in belo
21.30 Aktualno: Prva stran
22.30 Nočne vesti
23.00 Oddaja o jazzu
24.00 Nanizanka: Primus 

0.30 Nočne vesti

TELE 4_______________
(Se povezuje s sporedi Italia 1)

Lastne oddaje:
19.30 Dogodki in odmevi

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 8.00, 14.00,

17.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro po naše, 
vmes Koledar; 8.00 Deželna kronika; 8.10 
Spomini Henrika Tume; 8.40 Melodije;
9.30 Misleci sodobnega časa; 9.50 Potpu- 
ri; 10.00 Dnevni pregled tiska; 10.10 S 
koncertnega repertoarja; 11.30 Bralni ro
man: Kaplan Martin Čedermac (15. del); 
11.45 Lahka glasba raznih narodov; 12.00 
Svet skozi lunin pogled; 12.15 Orkestri; 
12.40 Revija ZCPZ; 12.50 Orkestri; 13.20 
Poslušali boste; 13.25 Glasba po željah;
14.00 Deželna kronika; 14.10 Dvignjena 
zavesa; 15.00 Country; 15.30 Zvočne kuli
se; 16.00 Mi in glasba; 17.00 Kulturna 
kronika; 17.10 Četrtkova srečanja; 17.40 
Mladi val; 19.20 Zaključek.

RADIO SLOVENIJA
6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 

14.00, 17.00, 19.00, 21.00, 23.00 Poročila; 
6.50 Dobro jutro, otroci; 8.05 Znanja širo
ka cesta; 8.35 Mladina poje; 9.05 Matine
ja; 10.00 Gospodarstvo in glasba; 11.05 Iz
brali smo; 12.10 Pojemo in godemo; 12.30 
Kmetijski nasveti; 12.40 Glasba; 13.38 Do 
štirinajstih; 14.05 Oddaja o jeziku; 14.25 
Iz glasbene tradicije; 14.40 Merkurček;
15.30 Dogodki in odmevi; 16.00 Melodije;
17.00 V studiu; 18.05 Big band RTV Ljub
ljana; 18.30 Zborovska glasba; 19.35 Lah
ko noč, otroci; 19.45 Zabavni ansambli;
20.00 Domače pesmi; 21.05 Literarni ve
čer; 21.45 Melodije; 22.00 Zrcalo dneva;
22.30 Podoknica; 23.05 Literarni nokturno 
in Nočna glasba.

RADIO KOPER
(slovenski program)

7.30, 14.30, 16.30 Poročila; 13.30, 19.00 
Dnevnik; 6.00 Glasba za dobro jutro; 6.05 
Na današnji dan; 6.10 Vremenska napo
ved in prometni servis; 6.30 Jutranjik in 
cestne informacije; 7.00 Jutranja kronika;
7.30 Dnevni pregled tiska in kulturni ser
vis; 8.00 Prenos Vala 202; 13.00 Oddaja v 
živo: Od enih do treh; 15.30 Dogodki in 
odmevi; 16.00 Glasba po željah; 17.00 
Črno na belem; 17.30 Aktualno: Primor
ski dnevnik; 18.00 Mladim poslušalcem;
19.00 Prenos Radia Ljubljana.

RADIO KOPER
(italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.3(1, 16.30, 
17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30,
19.30 Dnevnik; 6.00 Jutranja glasba; 6.05 
Jutranji almanah; 6.30 Zgodovinski utrin
ki; 7.00 Simfonija zvezd; 7.35 Skupaj; 8.00 
Pošiljam ti razglednico; 8.25 Pesem ted
na; 8.40 Vsega po nekaj; 9.00 Clic; 9.35 
Popevka po želji; 10:00 Dnevni pregled 
tiska; 10.40 Družinsko vesolje: ideje, na
sveti in priporočila za gospodinje; 11.00 
Pisali so nam; 11.30 Italiana; 12.00 Glasba 
po željah in čestitke v živo; 14.40 Pesem 
tedna; 14.45 Edig Galleti; 15.00 Naše sa
nje; 18.00 Souvenir d'Italy; 18.32 Instru
mentalna glasba; 19.00 JazzT glasba; 20.00 
Nočni program - glasba.

RADIO OPČINE
7.30, 13.30, 17.30 Poročila; 10.00 Matine

ja; 19.00 Pogovor s psihologom; 21.00 
Keltska glasba.
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Na sinočnji seji niso rešili krize v Tržiču

Nova koalicija morda manj verjetna 
Občinski svet spet v prihodnejm tednu
Sinočnja seja občinskega sveta v 

Tržiču ni prinesla zamenjave upravne 
koalicije, o čemer je govor že nekaj 
tednov. Na to bo, kot kaže, tudi na 
podlagi izjav, ki jih je bilo slišati v 
uvodnem delu seje, treba počakati 
vsaj do začetka prihodnjega tedna. V 
ponedeljek bo v Vidmu spet sestanek 
predstavnikov strank deželne koalicije 
in s tem naj bi se zaključilo preverja
nje in dogovarjanje med glavnima 
partnerjema, to je med PSI in KD.

Zupan Demarchi je namreč sinoči 
po krajši prekinitvi seje in po sestan
ku načelnikov skupin (komunisti sicer 
niso s tako možnostjo soglašali) napo
vedal, da se bo občinski svet spet se
stal v začetku prihodnjega tedna. 
Medtem bo, kot kaže, vendarle prišlo 
do razjasnitve. Take ali drugačne.

Poglejmo sicer dogajanje na sinoč
njem zasedanju občinskega sveta ki se 
v trenutku ko to poročamo, okrog 23. 
ure, še ni zaključilo.

Predvsem velja zabeležiti, da se je 
seja pričela s precejšnjo zamudo, kar 
sta skušala izrabiti misovska svetoval
ca Segatori in Ritossa in kake pol ure 
prepričevala občinstvo, kajti svetoval

cev je bilo bolj malo v dvorani, o po
trebi po mormalizaciji javnega življe
nja. Župan Demarchi pa je kar dvakrat 
naročil odstraniti polemična lepaka 
misovske stranke o poroki med KD in 
KPI.

Ko se je zasedanje vendarle pričelo, 
seveda z veliko zamudo, je bilo v sejni 
dvorani osemintrideset svetovalcev 
(od štiridesetih). Načelnik svetovalske 
skupine KD Fabbris je prebral pro
gramski dokument oblikujoče se nove 
večine med KD, KPI, PSDI in PRI. Bolj 
kakor za izčrpen programski doku
ment, bi lahko rekli, da gre za nekak
šen seznam želja in problemov, ki naj 
bi jih reševala nova koalicija. Sicer pa 
je bilo prav glede programa v teh ted
nih slišati največ kritik. Program, ki je 
v osnovi sporazuma med strankami 
nove koalicije, skupaj s seznamom 
kandidatov za župana in odbornike je 
bil namreč predložen, v skladu z dolo
čili zakona 142/90 že pred dnevi na 
Občini in prav na podlagi tega doku
menta je bil sklican občinski svet. 
Zato so bili predstavniki vseh sveto
valskih skupin že seznanjeni z vsebino

in so lahko že tudi takoj oblikovali 
kritike.

Po branju programskega poročila je 
župan predlagal krajšo prekinitev seje 
in v tem času so se dogovorili za 
nadaljnji potek. Tako naj bi sinoči v 
razpravo posegel po en predstavnik 
vsake od skupin v občinskem svetu, 
nakar bi sejo preložili za nekaj dni.

Prvi na seznamu razpravljalcev je 
bil misovec Segatori, zadnji pa repub
likanec Sartori.

Vodja nove koalicije Cesare Calzo- 
lari je sinoči v pokrajinskem svetu po
trdil, da je pokrajinsko vodstvo KD iz
vedlo sklep o komisarski upravi tržiš- 
ke sekcije. Pisno sporočilo so prejeli 
sinoči okrog 18. ure.

Sicer, kot je slišati, gre bolj za for
malnost in si v Tržiču zaradi tega ne 
belijo preveč glave.

Kako se bodo stvari razvijale? Prva 
etapa je vsekakor ponedeljkovo sreča
nje v Vidmu. Zdi se, da do nove koali
cije ne bo prišlo, vendarle bodo socia
listi kljub vsemu izgubili župana. To 
mesto naj bi namreč, tako ali drugače 
zasedel Calzolari. Vprašanje je, kaj 
bodo socialisti prejeli v zameno.

Jutri zvečer v Kulturnem domu

Koncert tenorista Kobala 
s sporedom znanih arij

Dušan Kobal
Glasbena matica Gorica in Kulturni 

dom prirejata jutri zanimiv glasbeni 
večer s tenoristom Dušanom Kobalom. 
Ob klavirski spremljavi Hilarija Lav-

Sodelovanje med 
družbo SDAG 

in Trg. zbornico
Novi predsednik družbe SDAG, ki 

upravlja goriški blagovni terminal in 
naprave na mednarodnem mejnem 
prehodu pri Štandrežu, Bruno Brunel- 
lo, se je te dni sestal s predsednikom 
Trgovinske zbornice dr. Bevilacguo. 
Na srečanju, ki se ga je udeležil tudi 
ravnatelj družbe SDAG, dr. Bruno 
Podbersig, je tekla beseda o sodelova
nju med Trgovinsko zbornico, kot us
tanovo, ki spremlja splošni gospodar
ski razvoj v pokrajini ter družbo 
SDAG, ki opravlja strateško pomemb
no vlogo na področju blagovne menja
ve, komunikacij in storitev.

Govor je bil nadalje o težavah na 
področju avtoprevozništva, o cestnih 
povezavah ter o skorajšnji razširitvi 
dejavnosti in ponudbe avtoporta, ob 
dograditvi hladilih komor.

Razvoj goriškega avtoporta je tesno 
vezan na razvoj drugih polov na pod
ročju blagovnega prometa in komuni
kacij na Goriškem in v Deželi, na raz
voj pristanišča v Tržiču, na razvoj de
želnega letališča v Ronkah in na do
graditev velikega železniškega vozliš
ča pri Červinjanu.

Tudi v Novi Gorici upada prebivalstvo 
Konec lanskega leta 59.679 prebivalcev

V Primorskem dnevniku ob prehodu iz starega v novo 
leto, po tradicionalnem običaju, objavljamo osnovne poda
tke in primerjave o demografskem stanju, gibanjih in tež
njah na posameznih območjih. V poštev prihajajo predvsem 
občine Gorica ter sosednje slovenske občine Doberdob, So- 
vodnje in Števerjan. V teh dneh smo takšen pregled skušali 
napraviti tudi za novogoriško občino, ki je zaradi svoje 
zemljepisne lege ob meji z Italijo in mednarodne vloge, ki 
jo izvaja, zlasti v odnosu do sosednje Gorice, zagotovo po
membna in zanimiva tudi za naše bralce.

Toda v občinskem zavodu za družbeno načrtovanje so 
nam lahko posredovali samo nekaj podatkov in primerjav o 
demografskem stanju, oziroma o razmerah, ki se na začetku 
leta 1991 kažejo na raznih področjih. Gre za podatke, ki so 
jih bodisi zbrali sami, ali pa so jih na naše posredovanje 
dobili od republiškega upravnega organa v Ljubljani. V 
pojasnilo so navedli, da demografske in druge podatke zbi
rajo v centru, to je na ravni celotne republike Slovenije. To 
pa pomeni, da je uprava Občine v Novi Gorici, zaradi vrze
li v zakonodaji ali pa zaradi drugih razlogov, dejansko 
manj tekoča in ažurna kot pa je bila pred leti, čeprav so v 
tem obdobju tudi v upravi ročno delo v marsičem zamenjali 
z računalniki.

Tako so nam sporočili, da se je število prebivalcev no
vogoriške občine, od 59.775, kolikor jih je bilo konec leta 
1989, do konca lanskega leta znižalo na 59.679. Rahlo zniža
nje sicer, ki najbrž nastaja zaradi premajhnega števila roj
stev (dokončnih podatkov o številu rojstev v lanskem letu

še ni na razpolago), znatnega števila umrlih (tudi podatkov 
o umrlih v lanskem letu nismo mogli dobiti), in tudi zaradi 
odselitev iz novogoriške občine. Dobili smo podatek, da se 
je lani iz občine odselilo 269 prebivalcev.

Podatke z raznih drugih področij, denimo o živorojenih 
otrocih, številu smrtnih primerov, naravnem prirastku pre
bivalstva, sklenjenih zakonskih zvezah, razvezanih zakonih, 
priznanjih očetovstva, priseljenih v občino ter še druge 
podatke v občini sicer imajo, a so nepopolni, ker se nanaša
jo samo na prvih šest mesecev leta. Zaradi tega takih poda
tkov, ki ne morejo celovito predstaviti stanja in gibanj na 
omenjenih in drugih področjih, ne navajamo.

Pač pa smo zvedeli, da na območju novogoriške občine 
deluje že 392 zasebnih trgovskih in drugih podjetij, tako 
imenovanih mešanih podjetij (to je tistih podjetij v katerih 
je udeležen kapital iz različnih virov in naslovov) pa je 38. 
V novogoriški občini nadalje deluje devet obrtnih, stano
vanjskih in drugih zadrug.

V občini Nova Gorica so ob začetku leta 1991 imeli tudi 
okrog 1.700 obrtnih delavnic, oziroma obratov. Od tega je 
1.150 rednih obrtnikov, 550 pa tako imenovanih dopolnilnih 
obrti, ki zvečine delujejo v popoldanskem času.

Po sedaj veljavnem zakonu v Sloveniji lahko zasebni 
obrtniki ali podjetniki zaposlijo do 20 delavcev, toda v no
vogoriški občini tega števila ne dosega nobeden podjetnik. 
Nekaj je takih, ki imajo v svojih obratih nad deset zaposle
nih.

Marjan Drobež

Jutri v gledališču Verdi 
»Komedija za dve liri«

"Komedija za dve liri", ki močno spominja na Opero za tri denarje in tudi na 
Beraško opero, je naslov jutrišnje predstave v Verdijevem gledališču, ki obeta 
predvsem veliko zabave. Nastopila bosta namreč širši publiki dobro znana komi
ka Paolo Rossi in David Riondino, z glasbeno spremljavo, v živo, Enza Jannacci- 
ja. Omeniti velja seveda še soustvarjalko predstave: Lucio Vasini. Tekst predsta
ve je napisal Paolo Rossi, s sodelovanjem pol ducata pomočnikov. Delo se v 
zasnovi navezuje na znano Beggarovo opero, oziroma Beraško opero, obravnava 
pa italijanski (morda ni samo italijanski?) vsakdan, prepletanje politike in korup
cije in podobne štorije.

Predstava, ki je napovedana za 20.30, je izven abonmaja.
Prireditelji gledališke abonmajske sezone v Gorici obveščajo obenem, da bo 

prihodnja abonmajska predstava "La vita non e un film di Doris Day" (Življenje 
ni film z Doris Day) v sredo, 23. januarja, in ne v petek, 25. januarja, kakor je bilo 
prvotno najavljeno.

Campanella je očaral
Pianist Michele Campanella je očaral občinstvoma petkovem večernem 

koncertu društva Lipizer. In tudi ni moglo biti drugače, saj gre za vrhunskega 
virtuoza, ki ga cenijo tako v Italiji, kakor na svetovnih koncertnih odrih. Zado
voljstvo občinstva, pomeni predvsem spodbudo za organizatorja, društvo Rodolfo 
Lipizer, ki je v letošnji sezoni poskrbelo za bogat in predvsem kakovosten 
spored glasbenih prireditev. Koncert so omogočili, poleg občinske uprave, Mi
nistrstva za turizem in prireditve, Deželne uprave, tudi Goriška hranilnica in 
deželni sedež italijanske radiotelevizije.

Postopek za licitacijo del 
za obvoznico je korekten

Deželna uprava je te dni odgovorila 
na interpelacijo, ki so jo v deželnem 
svetu vložili svetovalci Bratina, Pado- 
van, Sonego in Budin (vsi KPI) glede 
usklajevanja načrta za gradnjo zahod
ne obvoznice z regulacijskim načrtom 
in glede usklajevanja načrta za omme- 
njeno cesto z deželnim zakonom št. 
43/90 (valutacija elementov vplivanja 
na okolje), kakor tudi glede korek
tnosti postopka za začetek licitacije.

Deželna uprava potrjuje, da je bil 
postopek licitacije korekten in v skla
du z zakonom 584/77. Pogoji v pismu z 
dne 24. oktobra 1990 izrecno predvide
vajo, da bodo podjetja sodelovala v 
fazi načrtovanja ceste in da je dokon
čna potrditev razpisa pogojena z odo
britvijo variante št. 28 občinskega re
gulacijskega načrta, ki jo preučuje 
pristojni deželni organ. Pismo navaja 
tudi, da bo licitacija veljavna šele po 
pridobitvi vseh soglasij in posebej še 
koncesije s strani Goriške občine.

Za tak postopek so se na Deželi od
ločili, da bi prihranili na času in de
narju, piše v daljši obrazložitvi.

Dežela tudi navaja, da Goriška obči
na doslej ni spremenila svojega začet
nega soglasja glede osnovnega načrta.

Po mnenju deželne uprave v prime
ru zahodne obvoznice (tudi z ozirom, 
da gre za načrt, ki je bil sprejet že 
pred leti) ne gre upoštevati določil za
kona št. 43/90 (valutacija elementov 
vplivanja na okolje). To izhaja tudi iz 
besedila zakona, ki navaja, da se do 
sprejetja posebnega pravilnika (tega 
pa še ni) uveljavljajo, kar zadeva grad
njo cest, le v specifičnih primerih, 
predvidenih v členih št. 9 in 10 dež. 
zakona 22/85.

Z urbanističnega in proceduralnega 
vidika je torej vse v naj lepšem redu. 
Tako trdijo na Deželi.

Drevi srečanje 
fotografov

Pri Juretiču (kmečki turizem) v Šte- 
verjanu bo drevi ob 20. uri srečanje 
goriških slovenskih fotografov. Na 
srečanju, kamor vabijo vse ljubitelje 
fotografije z Goriškega, bodo sprego
vorili o nadaljnji dejavnosti krožka.

Večeri poezije 
v Štarancanu

Občinska uprava v Štarancanu je 
pripravila ciklus literarnih večerov o 
poeziji. Odvijajo se v občinski knjižni
ci, ob torkih ob 20.30. Že naslov prire
ditve (Poezija zunaj templja) nakazuje 
cilje: približati svet besedne umetnosti 
širšemu občinstvu. Prvi večer (8. janu
arja) je bil posvečen pregledu pesniš
kega ustvarjanja skozi stoletja. V to
rek, 15. januarja, je bil govor o poeziji 
19. stoletja, v torek, 22. t. m., pa bo 
razprava o narečni poeziji v naši deže
li. Večere o poeziji vodi prof. Fabio 
Todero, sodelujeta igralca Massimo 
Somaglino in Tullio Svetlini, glasbena 
in zvočna spremljava Giuliano Pecora- 
ri in Pierpaolo Grasselli.

OBUTVE

GdRBIM
VELIKA IZBIRA - KAKOVOST - UGODNE CENE 

POPUSTI OB KONCU SEZONE
•v -vTRZIC

Ul. Oberdan 9-II -13 Tel. (0481)791065

razna obvestila
Društvo Jadro v Ronkah bo imelo jut

ri ob 20.30 redni občni zbor. Člani se 
bodo zbrali v občinski sejni dvorani.

Odbor sekcije VZPI-ANPI Vrh sklicu
je sejo članov sekcije s člani GZ Vrh, 
danes, 17. t. m., ob 19. uri v prostorih 
ŠKC Danica.

Sekcija VZPI-ANPI PODGORA skli
cuje jutri, 18. januarja, ob 20. uri redni 
občni zbor. Skupščina bo v prostorih 
Kulturnega društva A. Paglavec, v Ul. 4. 
novembra 39.

izleti
KD O. Župančič bo ob velikonočnih 

praznikih priredilo 5-dnevni izlet v Pa
riz. Rok za prijave je do 20. t. m. Podrob
nejša pojasnila daje Marta Zorn (Klanec) 
tel. 21407.

razstave
V galeriji Meblo v Novi Gorici jj 

jutri, v petek, 18. t. m., ob 18. uri 9. jz 
razstavo keramik Cesareja Sartorij 
Nove pri Vicenzi. Ob odprtju bo spr®^, 
vorila ravnateljica Goriškega
Nelida - Silič Nemec, ki je tudi P^S jja
vala tekst za katalog. Razstava 
ogled do 2. februarja. lnjci

V Likovni vitrini (pri Zavarova ^ 
Triglav) bo razstava uporabne kerab1 
istega avtorja.

razne prireditve
Slovensko planinsko društvo va/)Zi- 

četrtek, 24. t. m., na predvajanje 
tivov in filmov z lanske ekspedicij® 
Adria Sagarmatha Expedition na 
rest. Prireditev bo v mali dvorani K jO' 
nega doma v Gorici s pričetkom 0

kino
Gorica

KULTURNI DOM 20.45 »Metropola. 
Film v okviru ciklusa Gorica K1

CORSO 17.00-22.00 »II te nel des®r 
Režija B. Bertolucci. ^;)|e

VERDI 18.00-22.00 »Vacanze di na
'90«. ,i

VITTORIA 17.30-22.00 »Emmanufd1® le- 
piaceri bestiali«. Prep. ml. poC* 
tom.
Tržič ric3li

EKCELSIOR 17.30-22.00 »AH aI*e 
bordello«. Prep. ml. pod 18. leto!*1-

COMUNALE Danes zaprto.
Nova Gorica iO)0

SOČA (Kulturni dom) 18.00 in 
»Henrik V«. ^ o

SVOBODA (Šempeter) 20.00 »29° 
Nicole«.

DESKLE 19.30 »Trenutki ljubezni«.

DEŽURNA LEKARNA V
Občinska lekarna št. 2 (Cornun 

Ul. Garzarolli 154 — tel. 522032.
DEŽURNA LEKARNA V TKZ t®1 

Rismondo — Ul. E. Toti ->
410701.

pogrebi
Danes ob 9.30 Letizia Di Gianab^jto

vdova Moscelli iz bolnišnice San ^0$
na glavno pokopališče, ob 10- -pržič j-
Mania iz splošne bolnišnice v ^ b
12.45 Diomira Plez por. Scatto** 
nišnice Janeza od Boga v Rom

renčiča, bo solist pel najbolj znane od
lomke iz del Franza Schuberta, Rober
ta Schumanna, Antonina Dvoržaka. 
Sergeja Rahmaninova, Giulia Caccini' 
ja, Wolfganga Amadeusa Mozarta, Ga- 
etana Donizzettija, Giuseppa Verdija. 
Franza Lebarja in slovenskega sklada
telja Antona Lajovica.

Dušan Kobal se je rodil v Postojn1 
pred štiridesetimi leti. Iz solo petja je 
diplomiral na ljubljanski Akademiji za 
glasbo ter se nato izpopolnjeval P_rI 
znanem dunajskem pedagogu A- 
Burgstallerju ter pri znanem sloven
skem tenoristu Rudolfu Franclu. Koba 
se je nekaj let posvetil tudi zborovske
mu petju in glasbeni vzgoji.

Na klavirju ga bo spremljal Hilarl) 
Lavrenčič.

Večer samospevov so finančno p°d' 
prli občinska uprava iz Doberdoba, 
hranilnica in posojilnica v Doberdoba, 
rajonski svet za Svetogorsko območj 
in Placuto ter deželni sedež RAL

Danes film 
Metropolitan

Drevi ob 20.45 bo v veliki dvoran* 
Kulturnega doma v Gorici na sp01®?, 
novi film iz ciklusa Gorica Kinema 
Tokrat bodo člani Kinoateljeja Pr . 
stavili film "Metropolitan", ki 9a A 
leta 1990 režiral Američan Whit St*1 
man. t

Film pripoveduje o življenju v N® 
Yorku, kjer ne manjka zabave, ljub® 
ni, prepletanja in debate tako imen® 
vane "visoke buržuazije", ki je istoča^ 
no inteligentna kot tudi prazna 
brez iluzij. V okolje privlačnih vese* 
se vrine tudi mladi Tom, socialist, 
sledi načelom Fouriera in nima v žep 
prebite pare. Mladenič namreč zve, 
te v visoko družbo sprejmejo, 1® sj 
imaš na sebi primerno obleko. Zat° 
obleče najeti smoking in že se nem 
teno sprehaja po privatni veselici-

Gre vsekakor za posrečen Stilim 
nov prvenec, ki zna na zgovoren nac . 
ž bogato besedno pripovedjo prikaz 
določene človeške, večkrat nečloves 
navade oziroma hibe. V glavnih v j 
gah nastopajo le manj znani filmu 
igralci, vendar ne zato manj sposob 
To so Carolyn Farina, Edwards G ^ 
ment in Christopher Eigeman. c* 
traja uro in 38 minut.
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Jutri v Gorici nastop dua Kobal-Lavrenčič

Koncert samospevov
■ Jutri bomo lahko v goriškem 

Kulturnem domu poslušali nad- 
zanimiv glasbenivečer, na 

katerem bosta nastopila dva ge
nska izvajalca. Večer je namreč 
posvečen raznim svetovno zna- 
jUrn samospevom, ki jih bo izva- 
lal tenorist Dušan Kobal iz Gori- 
Ce ob klavirski spremljavi Hila- 
j?ja Lavrenčiča iz Doberdoba. 
jJušan Kobal se je rodil leta 
1950 v Postojni, že več let pa 
stanuje v Gorici. Precej let se je 
Uspešno ukvarjal z zborovskim 
uelom in poučeval glasbeno vz
gojo. Iz solopetja je diplomiral 
na ljubljanski Akademiji za 
91asbo. Izpopolnjeval se je pri 
Kuanem dunajskem pedagogu A. 
“Urgstallerju ter slovenskem te- 
horju F. Franclu.
. Pianist Hilarij Lavrenčič pa se 
j6 rodil leta 1962 v Doberdobu. 
Leta 1982 je z odliko diplomiral 
Pa videmskem konservatoriju, 
nastopal je z raznimi komorni- 

zasedbami ter se izkazal tudi 
°t dirigent. Trenutno je zapos- 
en kot repetitor v tržaškem 
Parnem gledališču Verdi.
Uuo Kobal - Lavrenčič se je 

a Goriškem že večkrat predsta- 
Publiki, toda le s krajšimi, 

Pniožnostnimi nastopi. Vseka- 
°r pa sta nastopajoča ob vsaki 

taV^nosti žela laskave pohvale, 
, ko s strani prisotne publike, 
k°t tudi s strani glasbenih kriti-

. ^a petkovem koncertu v Go- 
Cl bo duo predstavil pester

Tenor Dušan Kobal

glasbeni programski bo zajemal 
odlične samospeve svetovno 
znanih glasbenih umetnikov. 
Predstavili nam bodo dela Fran
za Schuberta, ki je brez dvoma 
mojster romantičnega samospe
va (Liedih) in Roberta Schuman
na, ki je s svojim ustvarjanjem 
mojstrsko uresničil romantične 
glasbene ideale. Predstavili nam 
bodo tudi vokalne kompozicije 
Johannesa Brahmsa ter plodovi
tega glasbenega umetnika vseh 
glasbenih zvrsti Antonina Dvo
raka. Iz slovenske glasbene za
kladnice bodo, poleg Dvoržaka, 
na sporedu spevi Rusa Sergeja

Rachmaninova in slovenskega 
skladatelja Antona Lajoviča.

V drugem delu večera pa nam 
bo duo predstavil skladbe Giu- 
lia Caccinija, Gaetana Donizetti- 
ja in Giuseppeja Verija (De' 
miei bollenti spiriti - Aria Alfre
da). Nato bodo na sporedu še 
dela F. F. Handelja, Franza Le
barja ter Wolfanga Amadeusa 
Mozarta, čigar 200. obletnico 
smrti praznujemo prav letos.

Večer bo torej, kot je iz zapi
sanega razvidno, pomembnen 
glasbeni dogodek, ki bo prav 
gotovo pritegnil pozornost širše
ga kroga ljubiteljev glasbene 
umetnosti.

Prireditelja glasbenega večera 
z duom Kobal - Lavrenčič sta 
Upravni odbor Kulturnega doma 
in Glasbena matica v Gorici, s 
sodelovanjem deželnega sedeža 
RAI (slovenske oddaje) iz Trsta. 
Pokrovitelji prireditve pa so up
rava Občine Doberdob, Rajonski 
svet Svetogorska ul. - Placuta in 
Kmečko-obrtna hranilnica iz 
Doberdoba.

Nastop dua Kobal - Lavren
čič bo na sporedu jutri v veliki 
dvorani Kulturnega doma v 
Gorici (Ul. Brass 20) s pričet
kom ob 20.30. V teku je tudi 
predprodaja, oziroma rezerva
cija vstopnic za petkov večer. 
Zainteresirani se lahko obrne
jo na urad Kulturnega doma v 
Gorici, oziroma na sedež Glas
bene matice v Gorici (Ul. Cro
ce 3 - tel. 531508)

V glavni vlogi Massimo De Francovich

Svevova pisma ženi 
v odrski uprizoritvi

V torek je deželno gledališče Teatro 
slabile uprizorilo v gledališču Rossetti 
predstavo v lastni produkciji "Caro 
Bonbon" (Draga Bonbon), ki jo je napi
sal in odigral Massimo De Francovich. 
Delo je režiral Marco Sciaccaluga.

Predstava "Caro Bonbon" (Ijubko- 
valnica za ženo) je sestavljena na pod
lagi pisem Itala Sveva svoji ženi Liviji 
Veneziani. Prav Svevova korespon
denca prinaša najbolj skrivnostne pi
sateljeve misli in čustva, drame in ve
selja. Svevo je pisal ženi kar 30 let in 
to iz najbolj različnih življenskih polo
žajev. Bivši bančni uradnik Ettore 
Schmitz se je po poroki namreč zapos
lil v tastovem podjetju. Kot zastopnik 
tovarne novih ladijskih barv, ki so jih 
izdelovali na podlagi tajne formule, je 
Svevo potoval v Murano, v Francijo in 
v Anglijo. Od tod se je oglašal ženi in 
se ji izpovedoval. Jasno je, da je zeva

la med Svevovim poklicem "za preži
vetje" in njegovo literarno strastjo 
praznina. Bil je marsikdaj razdvojen, 
čeprav je zastopniško službo opravljal 
vestno in natančno. Sam je pravil, da 
se ne pusti "zapeljati" od literature, v 
pismi ženi pa odkriva svoje srce, ki je 
vse za pisanje. Med drugim omenja 
svoje razočaranje zaradi neuspehov 
romanov "Življenje" in "Senilnost".

Massimo De Francovich je dejal, da 
se literatura stalno vrača k Svevu, kar 
je razvidno v pismih. Obenem odkri
vajo pisma čustveno bogat odnos z 
ženo in pisateljevo intimno življenje. 
Igralec je naglasil prav ta element pi
sem in odkrival psiho uradnika-pisate- 
Ija, ki je na svoj način živel in doživ
ljal nasprotja svojih junakov. Vseka
kor je bila to zanimiva predstava, ki je 
doživela topel sprejem pri občinstvu.

Na slikah Massimo De Francovich.

Usoda treh ženskih likov v poetični 
igri španskega pesnika G. Lorce

^škeq*ek bodo na odrskih deskah tr- 
Pesnitg Kulturnega doma uprizorili 
vijo ro-v s petjem in plesom "Kaj pra- 
skih e enega najbolj znanih špan- 
skv pe^niLov in piscev dramskih tek-

'ica Garcie Lorce, ki so ga v
'ankist- državljanske vojne ustrelili 
' L Režija in scena sta delo Mete
^ pQ L ki je našemu občinstvu zna- 

V tgkaterih odličnih predstavah.
51 Korcovem delu imajo ob po- 

e >0 pip POInembno vlogo glasba, pet- 
114 ali v *?ro J-*0113 Rosita neporoče- 

ha«, ,1 pravijo rože" so od njene- 
^lok anka dalje, to je leta 1935, le 
r*jo ku; uPrizorili, to pa zato, ker mo- 
sk>i pe y tem delu igralci tudi izvr- 
>0 ; Cl plesalci. Glasbo za pred- 
v ■ Gr naP^sal skladatelj Aldo Ku- 
« 1,1 šna Za ^Urne skladbe v vrtogla- 
vojstvp nskem ritmu, ki dajejo igri 

atmosfero. Z učinkovito 
j.4rvrij c11!0, ki jo dopolnjujejo živo- 
^lala ^tumi, ki jih je za predstavo 
'Mo vT;aGja Vidau, bo na odru za- 

i v pšje prelepega mesta Gra- 
Sri j, Katerem se zgodba dogaja. V 
v!?6 tri Pravijo rože" so glavne juna- 
dc' Rosita (Lidija Kozlo-
' °9dan! (Mira Sardoč) in služkinja 
tJPfStUj11 Rratuž). Pisatelj je v igri 

Uhovo živliensko usodo, ki6ka v ^1P.0V0 življensko usodo,
D\ d*ia R6 'K heh desetletijh.

M76j je ° srjT nfto'laKi' c- lakole izrazila: »Rosita je 
2^0 pr 1 Posamezna občutljiva duša

J® rolf1^ je fPska m tisoč
2di a. ie - LJe zvestoba. je cas, je 
sol!Se hri h .ja' skratka... je poezija. 
Pp a jp 'da je predstava v celoti vi- 
tr rrin 'i s°dobna odrska poezija in 
"j'Mtov 7 biti drugače. Režiserka 
toSPa Vir709°dek v mestu Gogi", 
(W‘tokrat ' "Medeja" in drugih je 
tisok6. Pove,!?,nas vse' igralce in gle- 

č skri„„ Zaia v šopek tisoč rož in 
kj^e prosti.«
kv , Se s 7?111 gledališkega mojstra, 
to o 0blikn ° ?agnanostjo in ihto lo- 
Saf?arcia rVania ženskih likov, kot je 
liMoč, »lr Lorca,« je povedala Mira 
viln^ih liktVarK jih je nešteto najraz- 
žeiu,h 0dteUV' tkanih iz niti brezšte- 
^c,6 Pa ,k°V. 'n barv. Vse njegove 

7 je skupni imenova-SVo,to k
So Ja dolg id bežen. Lorca je mnoga 
Alk114 pri P°lrnenoval po ženskah kot 
Prvf 'Pd. \7,r Yerma, Dom Bernarde 
trti lJ>091eHV1°3a' ki jo oživljam, je na 
Pr4.le

7o^asha* AteJa: sai lahko postanetaSha7tega’
^St7RosIuenFni*-?repOJena S krvja 

sta 'rkor e tete je skrajno pre- 
M??.si jjLZ toženi nista imela otrok, 
Si, p Litij 0 ,tako zelo želela, posvojita 
Pi, t^arov^^ro bi rada, kot vsi star- 

0 hi trmla vsega hudega. Seveda 
Roče. Prav tu nastane res

nična drama. Moč te žene (tete) pa je 
v tem, da brez joka in vzdihovanja 
prehodi svojo pot do konca. To pome
ni, da postane nekako "nevsiljena" ju
nakinja, ki podpira tri vogale svojega 
doma.«

Igralka Bogdana Bratuž pa je tako 
opisala svojo vlogo: »Meni se zdi, da 
je avtorju najbolj pri srcu prav vloga 
služkinje, pravzaprav hišna gospodi
nja. To je oseba iz španskega ljudske
ga sveta, v katerem se že od nekdaj 
prepletajo elementi afriškega, arab
skega in ciganskega sveta. Ona gleda 
kritično, a obenem z andaluzijskim 
humorjem in z dobrodušno modrostjo 
na svet 'precioz' okoli sebe. Včasih pa 
se zateče celo v praznoverje in zaroti
tev. Zgodi pa se čudež: v njenih pre
vzetih opisovanjih se tudi najbolj ba
nalni kič spremeni v najčistejšo poezi
jo — Lorcovo poezijo.«

H. J.
Na sliki tri glavne protagonistke 

med predstavo "Kaj pravijo rože".

Pred izidom je nova knjiga Stipeta Šuvarja 
Je to poskus njegovega povratka v politiko?

V Jugoslaviji bo kmalu izšla knjiga, ki jo je napisal 
Stipe Šuvar, nedavno eden glavnih mož jugoslovanske po
litike. V času, ko je Srbija začela obdelovati svoje namene 
o »veliki Srbiji« je bil tudi predsednik predsedstva tedanje 
jugoslovanske Zveze komunistov. Recenzenti trdijo, da bo 
ta knjiga dejansko potrditev njegove osebnosti, znani po 
tem, da je bila včasih naravnost briljantna, pogosto pa je 
znala tudi brezbrižno "obračati zastavo po vetru".

Knjiga je še v tisku, vendar se je o njeni vsebini zvede
lo po prispevkih in ocenah v nekaterih časopisih. Recen
zenti so si enotni pri marsičem, zlasti pa pri tem, da je 
Šuvar bržčas obšel mnoga glavna dogajanja, posebno pa 
tista, pri katerih, kolikor izhaja iz današnjih razmer, ni 
igral pozitivne vloge. Knjiga bo bržkone imela kar katego
ričen naslov »Kako je prišlo do zdajšnje jugoslovanske 
krize?« Šuvar je dolga leta spadal v sam vrh »mlajših« 
jugoslovanskih politikov; imel je mnoge (nekateri pravijo: 
premnoge) funkcije in to na vseh področjih od politike do 
filozifije, ekonomije in kulture. Imel pa se je zmeraj pred
vsem za politika. Bil je predstavnik Zveze komunistov, ni 
pa napravil dovolj, da bi mu lahko priznali »dobre name
ne«, kakor trdijo zlasti v Zagrebu.

Prizanva sicer, da Jugoslavija danes doživlja dobesed
no dramo, bržčas pa ni toliko pogumen, da bi v knjigi 
dovolj samokritično razgrnil svojo in dejavnost stranke v 
času, ko je bil njen pomemben mož. Skratka, premalo je 
kritičen, kritika pa ga graja zlasti za to, kar je v knjigi 
domala zanemaril (to pa najbrže namenoma) nekatere 
ključne dogodke, kakršen je bil na primer prevrat, ki ga je 
novo srbsko politično vodsvo storilo pred dvema letoma v 
Vojvodini. Tedaj se je pravzaprav začel srbski boj za dose
go novih srbskih meja. Prav tedaj pa je bil Šuvar predsed
nik predsedstva Zveze komunistov Jugoslavije. Potem je 
storil brezdvoma mnogo, da bi zajezil srbsko ekspanzijo,

bil je pogosto na Kosovu, javno podpiral domačine, bilo pa 
je prepozno. Nekatere dogodke opisuje kar se da natančno, 
presenetljivo pomanjkljiv pa je pri političnih sklepih. V 
knjigi med drugim sploh ne analizira odnosa Srbije do 
samostojnih pokrajin Vojvodine in Kosova, še manj pa do 
jugoslovanske federacije. Nekateri recenzenti mu očitajo, 
da številne dogodke opisuje tako rekoč »pavšalno«, pri 
mnogih se, namesto analize, zateka v običajni izrek »Ka
kor je znano...«. V knjigi poskuša pojasniti dobre strani 
prehoda dela Jugoslavije v demonstracijo, pozablja pa (se
veda pa tega ne priznava), da je s svojo politiko »obrača
nja zastave po vetru« pripomogel k temu, da je ta prehod 
še danes namalo mučen. Konstanta večine ugotovitev pa 
je v glavnem, da premalo analizira srbsko ekspanzivistič- 
no politiko.

Očitajo mu tudi tole: Šuvar piše o današnjih tako rekoč 
»nacionalističnih strankah« (tudi komunističnih) pri tem 
pa najbrže pozablja, da je bilo nacionalno vprašanje v 
njegovem času, neglede na fraze, v bistvu zanemarjeno in 
da je tedaj vladal unitarizem. V knjigi se Šuvar loteva tudi 
nekaterih najbolj žgočih dogodkov v Jugoslaviji. Tako na 
primer skuša analizirati nastanek »Gibanja za Jugoslavi
jo« (ki ga je dajansko ustanovila skupina upokojenih gene
ralov), toda tudi v tem primeru, navaja na primer zagreb
ški »Vijesnik«, ni znal biti dovolj jasen. Šuvar sicer obsoja 
nastanek tega gibanja, toda ga le predstavlja »kot neizbež
no posledico« določenih jugoslovanskih političnih razmer.

Recenzenti enotno ugotavljajo, da predstavlja ta knjiga 
očiten Šuvdrjev poskus, da se vrne na politično prizorišče. 
Nekateri so pričakovali, da se bo umaknil, kakor dobršen 
del nekdanjih »komunističnih voditeljev« toda Šuvar se 
zanesljivo ne da. Vprašanje pa je, pristavljajo recenzenti, 
kam se bo vključil, bolje, kdo oziroma katera stranka ga bo 
zdaj hotela sprejeti. Mirko

Nova številka Primorskih srečanj

Izbor mlajših 
pesnikov Bosne 
in Hercegovine
V novi, 114. številki revije Primor

ska srečanja je bil v rubriki Okno v 
svet med drugim objavljen tudi pri
spevek z naslovom "Izbor iz mlajše 
poezije v Bosni in Hercegovini", ki 
ga je pripravil banjaluški književ
nik Zdravko Kecman, prevedel pa 
ga je Darko Komac, kar ni ostalo 
brez odmeva v tamkajšnji kulturni 
javnosti.

Najprej so revijo predstavili na 
banjaluški lokalni radijski postaji, 
nato pa sta izšla še dva članka o 
Primorskih srečanjih. Že 4. januarja 
je poročal na svoji kulturni strani 
banjaluški časopis Glas, nekaj dni 
kasneje pa je to poročilo ponatisni
lo še sarajevsko Oslobodjenje.

Obe poročili z naklonjenostjo 
predstavljata revijo in njeno pro
gramsko zasnovo, nato se poroče
valec pomudi pri osrednjih člankih 
s področja kulture in opozori na 
analizo Jolke Milič Tomaža Šala
muna, na prispevek Stanka Janeža 
o nedavno preminulem Bogomilu 
Faturju, na esej Aleša Cveka o 
Unamunovem personalizmu ter na 
nekatere druge objavljene prispev
ke.

Razumljivo je, da se poročevalec 
najobsežnejezadrži pri prevodih li
rike mlajših bosansko hercegovskih 
pesnikov, vendar se ne spušča v 
oceno izbora in prevoda, saj časo
pisno poročilo nimanamena nado
mestiti kritike. Zanimivo je, da je 
posebno pozornost pritegnila likov
na oprema revije (avtorica Maja Li
cul), tako da se je avtorju zdelo po
trebno opozoriti nanjo in jo pohva
liti.

Darka Komaca našim bralcem ni 
treba posebej predstavljati, saj je to 
dovolj znano ime z našega primor
skega Parnasa. Morda pa ne bo od
več, če omenimo, da je Zdravko 
Kecman, ki je pripravil izbor poezi
je, mlajši bosanski književnik iz Ba
njaluke, član Združenja književni
kov Bosne in Hercegovine, po stroki 
pa je bibliotekar, trenutno pa živi 
kot svobodni književnik. Življenj
ska pot ga je zanesla v naše kraje, 
tako da je bil vrsto let bibliotekar 
vojne knjižnice JLA v Tolminu, 
služboval pa je tudi v drugih slo
venskih krajih ter se uspešno vklju
čeval v krajevno kulturno življenje. 
V Primorskih srečanjih je večkrat 
sodeloval kot avtor, kot recenzent 
ali prevajalec, saj dovolj dobro ob
vlada slovenščino. Zadnja leta se je 
vrnil v domače kraje in sedaj živi v 
Banjaluki.

ZOLTAN JAN



stran 10 □ šport PRIMORSKI DNEVNIK — četrtek, 17. januarja 1991

Polemike med smučarji v Wengm Na avstralskem odprtem teniškem prvenstvu v Melbournu

Smuk ni od muh
WENGEN — Organizatorji moške

ga smuka za SP v Wengnu tvegajo, da 
sobotnega tekmovanja ne bo. Številni 
smučarji namreč nasprotujejo odločit
vi mednarodne smučarske zveze, ki 
želi opraviti jutri predhodni kvalifika
cijski smuk, da bi izbrali prvihtrideset 
uvrščenih smučarjev, ki naj bi nato 
dan kasneje tekmovali v pravem, 
uradnem tekmovanju. Večina smučar
jev nasprotuje tej odločitvi, s katero 
naj bi po mnenju mednarodne smučar
ske zveze »popestrili« smuk...

Na včerajšnjih poskusnih spustih je 
na tej najdaljši progi svetovnega po
kala (4.250 m) dosegel najboljši čas 
Švicar Mahrer pred tremi Avstrijci 
(Hdflehnerjem, Wirnsbergerjem in Or- 
tliebom). Ghedina je dosegel sedmi 
čas.

Nevarna proga 
ženskega smuka

MIRABEL — Današnjih poskusnih 
voženj za ženski smuk se je udeležilo 
le nekaj smučark. Druge so trening 
bojkotirale, ker smatrajo, da je proga, 
ki jo je začrtal slavni švicarski as 
Bernhard Russi, prenevarna, da bi na 
njej nastopile. Predstavnik mednarod
ne smučarske zveze Hein Krecek je 
izjavil, da je proga »katastrofalna in 
smrtno nevarna«. Med tekmovalkami, 
ki so včeraj štartale, je dosegla naj
boljši čas Avstrijka VVallingerjeva 
(2'02"76).

Caniggia izključen 
kar za tri kola

MILAN — Športni sodnik italijan
ske nogometne zveze je včeraj za tri 
kola izključil nogometaša Atalante 
Caniggio »zaradi nepravilnega obna
šanja med tekmo z Genoo in zaradi 
grobih besed, ki jih je izrekel sodniku, 
ko ga je opomnil«. Do 20. januarja 
(tako rekoč za eno kolo) je bil izklju
čen trener Fiorentine Lazzaroni, »ker 
je med nedeljsko tekmo štirikrat vstal 
s klopce in se približal stranski črti ter 
ob sodniških odločitvah krilil z roka
mi.«

V italijanski A ligi so bili za eno 
kolo izključeni še Lacatus (Fiorentina), 
Bigliardi (Atalanta), De Marchi (Ju- 
ventus), Landucci (Fiorentina), Polica- 
no (Torino) in Ruotolo (Genoa).

V B ligi je športni sodnik izključil 
osem nogometašev. Za eno kolo bodo 
počivali: Camplone (Pescara), Chiorri 
(Cremonese), Corino (Triestina), De 
Angelis (Ancona), Filardi (Taranto), 
Rambaudi (Foggia), Scienza (Reggina) 
in Casagrande (Ascoli).

Grčija - Italija 1:0
ATENE — V prijateljski tekmi no

gometnih reprezentanc izpod 21 let je 
včeraj Grčija pred 25 (!) gledalci pre
magala Italijo z 1:0. Gol je dosegel Ge- 
orgiadis v 80. minuti.

Striptiz ni ganil Beckeria
MELBOURNE — Avstralsko odprto teniško prvenstvo 

se v teh začetnih dneh odvija v znamenju običajnih dolgo
časnih dvobojev povprečnih tenisačev in hitrih, rutinskih 
zmag najbolj renomiranih igralcev sveta. Ta povsem neza
nimiv uvod prvenstva je včeraj »zdramila« avstralska navi
jačica, ki se je med srečanjem Borisa Beckerja proti Čehos- 
lovaku Marjanu Vajdi nekajkrat besedno znesla nad Nem
cem. Ko sta jo hotela stražnika odvesti s tribune, pa je 
besedam sledilo... dejanje. Ženska si je iz protesta dvignila 
majico, kar je fotograf takoj izkoristil in »ovekovečil« njene 
obline (na sliki AP). Becker je po dvoboju (zmagal je s 6:4, 
6:1 in 6:3) povedal, da se kaj takega še ni pripetilo med 
njegovimi nastopi, dodal pa je, da je improvizirana stripti
zeta bržda spila vrček piva preveč...

Včeraj so odigrali srečanja drugega kola. Med posamez
niki sta bila uspešna tudi Italijana Omar Camporese in 
Cristiano Caratti. Med ženskimi dvojicami je Reggijeva v 
paru z Belgijko Appelmans presenetljivo odpravila bolgar
ski par sester: Katerino in Magdaleno Malejevo. Slabše je 
šlo italijansko-jugoslovanskemu paru Cane-Prpič, ki je mo
ral priznati premoč Američanov Leacha in Pugha (št. 2). 
Podobno se je tudi končala pot para Ivaniševič-Korda proti 
Angležu Brownu in Nizozemcu Oostingu.

Izidi 2. kola
Moški: Caratti (It.) - Engel (Šve.) 3:6, 6:2, 6:3, 6:4; Campo

rese (It.) - Haarhuis (Niz.) 7:5, 7:5, 3:6, 6:3; Forget (Fr.) - 
Mronz (ZRN) 6:7, 6:4, 6:4, 6:2;, Berger (ZDA) - Witsken (ZDA) 
6:1, 6:3, 6:0;, Svensson (Šve.) - Clavet (Šp.) 6:2, 7:5, 6:3; Becker 
(ZRN) - Vajda (ČSFR) 6:4, 6:1, 6:3; P. McEnroe (ZDA) - An
derson (Avstral.) 6:3, 6:3, 5:7, 6:1; Cahill (Avstral.) - Čerkasov 
(SZ]_ 4:6, 2:6, 6:3, 7:5, 7:5.

Zenske: Graf (ZRN) - Kidowaki (JapJ 6:1, 6:0; Frazier 
(ZDA) - Leand (ZDA) 6:3, 6:0; Novotna (CSFR) - Ouentrec 
(Fr.) 6:2, 6:2; McOuillan (Avstral.) - Paulus (ZRN) 6:4, 6:7, 6:4; 
Sabatini (Arg.) - Ekstrand (Šve.) 6:1, 6:1; Sanchez (Šp.) - 
Javer (VB) 4:6, 6:4, 6:2; Garrison (ZDA) - Miyagi (Jap.) 2:6, 
6:0, 6:2.

Moške dvojice: Leach, Pugh (oba ZDA) - Cane (It.), P1' 
pič (Jug.) 7:6, 7:5; Brown (VB), Oosting (Niz.) - Ivaniševic 
(Jug.), Korda (ČSFR) 6:1, 5:7, 6:3; Arias, Layendecker (ob3 
ZDA) - Edberg (Šve.), Guy (N. Zel.) 7:6, 6:3.

Ženske dvojice: Caverzasio (It.), Wasermann (Bel.) - Kei’ 
ler, Mawdsley (obe Avstral.) 6:3, 7:6; Appelmans (Bel.), Re9’ 
gi (It.) - Katerina in Magdalena Malejeva (obe Bol.) 6:4,

Po sinočnjem 5. koki košarkarskega pokala Korac Na avto-moto rallpju Pariz - Dakar

Tudi Phonola v četrtfinalu
V Koračevem pokalu so sinoči v vseh štirih kvalifikacijskih 

skupinah odigrali 5. kolo. Od italijanskih ekip si je poleg Clea- 
ra iz Cantuja tudi Phonola matematično zagotovila nastop v 
četrtfinalu. Izidi:

SKUPINA A: Clear Cantu - Castors Braine 101:85 (45:39); 
Panathinaikos Atene - Real Madrid 82:102 (41:62). LESTVICA: 
Clear Cantu 10, Real Madrid 8, Panathinaikos 2, Castors 0. 
PRIHODNJE KOLO: Castors - Panathinaikos, Real Madrid - 
Clear Cantu.

SKUPINA B: Phonola Caserta - Charlottenburg 96:77 (47:40); 
Cibona Zagreb - Hapoel Tel Aviv 124:68 (68:34). LESTVICA: 
Phonola 8, Cibona, Hapoel in Charlottenburg 4. PRIHODNJE 
KOLO: Charlottenburg - Cibona, Hapoel - Phonola.

SKUPINA C: Ranger Varese - Mulhouse 99:70 (44:29); Juven- 
tut Badalona - Iraklis Solun 84:52. LESTVICA: Juventut 10, 
Ranger in Mulhouse 4, Iraklis 2. PRIHODNJE KOLO: Mulhou
se - Juventut, Iraklis - Ranger.

SKUPINA D: Estudiantes Madrid - Zadar 84:65 (42:28); Suna- 
ir Ostende - Panionios Atene 101:103 (61:66). LESTVICA: Estudi
antes 8, Zadar in Panionios 6, Sunair 0. PRIHODNJE KOLO: 
Zadar - Sunair, Panionios - Estudiantes.

V vsaki skupini morajo odigrati še eno kolo, ki bo na spore
du 23. januarja. V nadaljnje tekmovanje se uvrstita prvi dve 
uvrščeni ekipi iz vsake skupine.

Poraz Knorra v pokalu pokalnih zmagovalcev
MOSKVA — V košarkarskem pokalu pokalnih zmagovalcev 

so sinoči odigrali še zadnje srečanje 4. kola A skupine, v kate
rem je bil zaposlen bolonjski Knorr. Slednji je gostoval pri 
moskovskem Dinamu ter izgubil z 98:78 (51:44). Lestvica skupi
ne: Dinamo 6, Knorr in Cholet 4, Ovaren^e 0. Prihodnje kolo 
(29. 1.): Knorr - Cholet, Ovarense - Dinamo (v polfinale se uvr
stita prvi dve eKipi iz vsake skupine).

Milutinovič trener ameriške reprezentance?
NEW YORK — Jugoslovanski nogometni trener Bora Milu

tinovič, ki je na zadnjem SP v Italiji vodil Kostariko, bo kot vse 
kaže prevzel vodstvo ameriške reprezentance v obdobju pri
prav na prihodnje SP, ki bo prav v ZDA. Za Milutinoviča naj bi 
se ogreval Franc Beckenbauer, ki bo do SP posebni svetovalec 
ameriške federacije.

Danes Scavolini in Pop 84
V današnjem 5. kolu pokala prvakov čaka Scavolini, 

vsaj na papirju, dokaj lahko gostovanje. V londonski dvora
ni Črystal Palače se bo namreč srečal s peterko Cazdbury 
Kingston, ki je doslej še edina brez točke. Trener Scavolini- 
ja Scariolo pa je še včeraj opozarjal svoje, da nasprotnikov 
ne gre podcenjevati: Kingston namreč doslej verjetno ni 
pokazal vsega svojega potenciala, saj je pred domačim ob
činstvom odigral samo eno srečanje (proti splitskemu Pop 
84, ko je tesno izgubil s 87:89).

Dosti težje bo verjetno za splitski Pop 84, ki se bo srečal 
z Bayernom iz Leverkusna. Slednji je sicer veljal za eno 
skromnejših ekip v tej konkurenci, a že v 1. kolu proti 
Barceloni je pokazal, da so bile napovedi preuranjene. Za
tem je v 2. kolu v gosteh premagal Limoges, v 3. si je 
privoščil grški Aris, v Pesaru je sicer izgubil, a se je pribli
žal stolici (112:99). V svojih vrstah ima sedem košarkarjev, 
ki so igrali ali bodo kariero nadaljevali med profesionalci. 
Najnevarnejši so gotovo Welp, Wheeler, Kannard Johnson 
ter 2,20 m visoki Behnke.

Spličani, ki so doslej prav tako dosegli dve zmagi (proti 
Scavoliniju in Kingstonu) ter doživeli dva poraza (proti Bar
celoni in Arisu) si novega spodrsljaja gotovo ne morejo 
privoščiti. Vse bo verjetno znova odvisno od Kukoča, ki pa 
v zadnjih pokalnih nastopih ni igral najbolje, saj je imel 
nekaj težav z zdravjem.

SPORED 5. KOLA: Pop 84 - Bayer Leverkusen, Cadbury 
Kingston - Scavolini, Aris Solun - Makabi Tel Aviv, Barce
lona - Limoges. Srečanje Makabi - Aris bi morali odigrati v 
Tel Avivu, zaradi kriznega položaja na Bližnjem vzhodu pa 
je prišlo do zamenjave igrišča. Tudi prihodnja domača sre
čanja bodo Izraelci verjetno odigrali na nevtralnem igrišču 
(v Nikoziji ali v Bruslju).

LESTVICA PO 4 KOLIH: Barcelona 8; Scavolini 6; Pop 
84, Makabi, Bayer in Aris 4; Kingston 0.

Danes zadnja etapa
TAMBACOUNDA (Senegal) — 

Avto-moto ratly Pariz - Dakar se bliža 
koncu. Včeraj so prevozili predzadnjo 
etapo, ki pa ni prinesla sprememb na 
vrhu skupnih lestvic. Med motociklisti 
še vedno vodi Francoz Peterhansel, 
kateremu se je sicer rojak Lalay, zma
govalec včerajšnje etape (Kiffa - Ka- 
yes, 283 km), precej približal: sedaj 
ima Lalay 17'22" zaostanka.

Med avtomobilisti sta etapno zmago 
osvojila Francoza Auriol in Monnet. 
Vodilna na skupni lestvici, Finec Va- 
tanen in Šved Berglund, sta zasedla 6. 
mesto, vendar sta imela le 10'28" zaos
tanka, in tako se verjetno brez preve
likih bojazni pripravljata na današnji 
zadnji napor. Začasni skupni lestvici:

AVTOMOBILISTI: 1. Vatanen - Ber
glund (Fin., Šve., citroen ZX) 31.20’25"

penalizacije; 2. Lartigue - DestaiU3 
(Fr., mitsubishi pajero) po 2.36'49 ; . 
Fontenay - Musmarra (Fr., mitsubi8 
pajero) 3.19T8”; 4. Erikson - Parm3”; 
der (Šve., VB, mitsubishi PaierJ 
4.5r48"; 5. Auriol - Monnet (Fr., la 
samara) 5.554’09 "; 6. Ambrosino - vU7 
hennec (Fr., citroen ZX) 6.52'37 ; j 
Tambay - Lemoyne (Fr., lada sama1, 
8.07'07"; 8. Bouchet - Leran (Fr., niss^'
8.43'44".

MOTOCIKLISTI: 1, Peterhansel (f*; 
yamaha) 73.16'07" penalizacije; 2. 
lay (Fr., yamaha) po 17'22"; 3. Magn3 
di (Fr., yamaha) 25'51"; 4. Morales V 'j 
cagiva) 59'28"; 5. Arcarons (Šp., cafl1 j,''. 
1.10'44"; 6. Mas (Šp., yamaha) 1-23 
7. Medardo (It., gilera) 1.36'39"; 8. Od 
li (It, cagiva) 5.05'34".

Salonit razočaral v derbiju
Končan je prvi del tekmovanja v ju

goslovanski A-2 zvezni odbojkarski 
ligi, v kateri nastopa tudi Salonit iz 
Kanala. Kanalci so v zadnji tekmi gos
tili v slovenskem derbiju vodilno eki
po Pionirja iz Novega mesta in razo
čarali številno občinstvo. Izgubili so 
gladko, z 0:3 in v play outu za obsta
nek jih zdaj čaka težko delo.

Nenehni zapleti v moštvu košarkar
jev Postojne se seveda poznajo tudi v 
njihovi igri. Tako so namesto pričako
vane zmage v slovenskem derbiju v 
Kranju ostali praznih rok in ostajajo 
na sredini lestvice 1. B ZKL. Povsem

_______________ _ ki i« P"
Celju povečal prednost

drugače pa je v taboru Kopra, j- ^3 
zmagi ~ '' ' ’ ’“"c
lestvici slovenske lige. V ustrezni 2. 
ski ligi so igralke Cimosa tokrat og^r 
le točki na domačem igrišču in 51
Induplatom. .

Ostala ligaška tekmovanja, oZ\r.ej8. 
njih nadaljevanja, se še niso 
Po nekaj sušnih zimah pa imajo 
veliko priložnosti za nastope smu^3jCi 
Primorci tekmujejo skupaj z GorV^ 
in na zadnjem veleslalomu na Kad j. 
je med starejšimi pionirji dosegel a- 
večji uspeh Tomaž Šuligoj, ki je z 
gal. (DK)

Konec tedna razplet pri OlimpniDisciplinski ukrepi 
v amaterskih ligah

Disciplinska komisija deželnega od
bora nogometne zveze je ta teden 
podvzela številne ukrepe proti nogo
metašem in spremljevalcem sloven
skih nogometnih društev, ki tekmujejo 
v prvenstvih 1. in 2. amaterske lige.

Standreški Juventini je naprtila 200 
tisoč lir globe, ker so njeni navijači 
»grozili sodniku in stranskemu sodni
ku« in »ker so opljuvali stranskega 
sodnika.« Spremljevalec Juventine 
Danjel Nanut je bil nadalje izključen 
vse do 5. februarja letos, ker je »po 
koncu nedeljske tekme protestiral 
proti sodniku v njegovi slačilnici.« Za
radi četrtega opomina bo moral poči
vati za eno kolo Moreno Trevisan.

V 2. amaterski ligi je bil nogometaš 
Primorja Walter Crevatin diskvalifici
ran za dve koli (Crevatin je bil v ne
deljo izključen z igrišča). Zaradi ne
deljske izključitve bodo morali za eno 
kolo počivati tudi Andrea Pertan (Ves
na), Andrea Auber (Zarja) in nogome
taš Gaje Paolo Stranščak. Zaradi četr
tega opomina pa je bil za eno kolo 
izključen Davide Bullo (Gaja).

Darujte v sklad

Mitje Čuka

Nogometna Slovenije je na nogah: 
deseterica »domačih« igralcev Olimpi
je je pred časom napisala odprto pis
mo javnosti, v katerem zahteva teme
ljite kadrovske spremembe pri ljub
ljanskem prvoligašu. Na prvem mestu 
zahtevajo odstop Miloša Šoškiča, ki je 
po jesenskem delu odstopil, klub pa bi 
moral zapustiti še sekretar Šušnik, tre
ner Jovičevič, podpredsednik Ilič in 
blagajničarka Djuričeva.

Pismo javnosti so podpisali Komo
čar, Štik, Čeh, Pata, Vončina, Podgaj- 
ski, Gliha, Englaro, Ameršek in Skod
lar, ima pa močan nacionalni naboj. 
Podpisniki načelno obtožujejo Šoškiča 
in »srbsko-črnogorski lobi« za to, da so 
domači igralci v Ljubljani zapostavlje
ni v primerjavi s prišleki z drugih 
koncev Jugoslavije. V dolgem pismu 
ti igralci navajajo cel kup obtožb in 
osebnih »krivic«, pravih argumentov 
pa vendarle ni. Šoškič in Jovičevič sta 
sprva — ob asistenci Gugolja — Olim
pijo dvignila od »mrtvih«, ko je bila 
na 10. mestu v slovenski ligi in prak
tično pred razpadom. Pri tem sta naj
bolj uveljavila prav domače igralce, ki 
bi se sicer izgubili v četrtorazrednih 
avstrijskih in italijanskih klubih. Cela 
vrsta mladih slovenskih igralcev je 
pod njuno taktirko doživela vrhunsko 
igralsko uveljavitev: Novak se je pre
bil na prag A reprezentance, Englaro

je postal olimpijski reprezentant, Ži
dan pri Dinamu eden najbolje plača
nih jugoslovanskih igralcev, Pate, 
Čeh, Gliha in Jermaniš pa uveljavljeni 
in cenjeni ligaški igralci. Res pa je, da 
ti igralci niso bili povsem ustrezno 
plačani. Toda še vedno ni bilo kake 
velike razlike v primerjavi s »tujci«, 
»domači« boljši igralci so za pogodbo 
dobivali po 40.000 mark na sezono, 
najboljši prišlek D. Vrabec še enkrat 
toliko, vsi drugi pa enake vsote. Nekaj 
zapletov je bilo tudi v zveži z izplačili: 
prišleki so se ob podpisih pogodb »za
varovali« in so denar dobivali v pred
videnih rokih, »domači« igralci pa z 
zamudami. Toda s približno enakimi 
problemi se nogometaši ubadajo po
vsod po Evropi, le da se nikjer ne od
ločajo za upore in »odprta pisma«.

Olimpijini uporniki so zaigrali na 
nacionalne karte, sporočilo pa je bilo 
v slogu: tujci domov. S pravim profesi
onalizmom to seveda nima nobene 
zveze, kajti znano je, da tako v Liver
poolu, Miinchnu in Beogradu igrajo 
najboljši in ne »domači«.

Novi trener Olimpije je Slobodan 
Dogandžič, nekdanji kapetan Olimpi
je, ki je kot trener pokazal določene 
sposobnosti v II. ligi. Dogandžič je 
Srb, naklonjen mu je bil tudi prejšnji 
trener Šoškič, njegova tekmeca za tre

nersko mesto pa sta bila Zagrebčan 
Josip Kuže in Koprčan Lučo Pertič. 
Olimpijina opozicija se je bolj ogreva
la za ta dva trenerja, toda realno bi 
imela oba bolj skromne možnosti, da 
bi se proslavila z Olimpijo.

Stari trener Šoškič je sestavil tudi 
»transfer« seznam igralcev, na katerem 
se je znašel tudi nekdanji kapetan, 36- 
letni Peter Ameršek. V prejšnjih letih 
je bil Ameršek res motor Olimpije, 
toda zadnja sezona je pokazala, da je z 
njim res konec. Toda Ameršek se s 
tem ni sprijaznil in je okrog sebe zbral 
vse nezadovoljne mlajše fante, ki so 
podpisali in zdaj že 10 dni trenirajo 
ločeno, pišejo pisma in računajo, da se 
bodo razmere obrnile njim v prid. Tre
ner Dogandžič ima na treningih le 17 
igralcev med njimi le tri »domače« ig
ralce, ki jih uporniki niso pregovorili. 
Do končnega razpleta naj bi prišlo ko
nec tedna, ko se bo spet sestal izvršni 
odbor kluba, ki naj bi razrešil kritični 
položaj. Položaj nikakor ni lahek, kajti 
v afero so se vmešali tudi nekateri ug
ledni posamezniki Nogometne zveze 
Slovenije, ki so izpostavili misel, da je 
Olimpija v Sloveniji pravzaprav tujek. 
Teza je točna kar zadeva organizacijo, 
po igri pa je bila Olimpija v zadnjih 
sezonah povsem slovenska.

FRANCI BOŽIČ

Igre pod košetnd

Divača premočna
V okviru Jadranove trofeje v 

ketu Igre pod košema za letnike P jjaC5 
in mlajše so že včeraj igrali anticiP 
tekmo 3. kola, v kateri so favoriti z 
čno zmago, minikošarkarji Diva^^^e 
nesljivo premagali mlajše pre° j-vsi3 
Poleta B. Poletovci so bili boljši''. (jsei’" 
nju prostih metov, v ostalih igrah ot0“ 
no pa v košarkarski tekmi) so pre 
zmagali predstavniki Divače. g;)
DIVAČA - POLET B , „ vl£'0

ŠTAFETA: Divača - Polet B 
Z DESNE: Divača - Polet B 10:8.
LEVE: Divača - Polet B 10:6.
METI: Polet B - Divača 10:9. ^ ^ 
KARSKA TEKMA: Divača - P°le ani3 -t 
DIVAČA: Grželj, Sila 10, KraTvaCK0^ 
Štok, Bombač 2, Gregorovič. ^polč}. 
24, Margon 2, Babič 2, Pančič- gel 
Ferluga, Šibelja, Kocjančič, PicCN tja ,1! 
Čič, Ferfolja, Bogateč, Pavat,
Matjaž Suhadolc, Švab, Gregor1’ • 
Grilanc. , nedefl

Ostale tri tekme kola bodo v p0l 
20. t. m., v Repnu. Spored: ob 1 • 0
A - Sokol, ob 16.00 Sežana - _“ukolu J 
17.00 Bor B - Kontovel. V tem 
Breg prost.

Trofeja Jadran: ,
danes Divača - Konto ^ ^j0.

Danes bo anticipirano srečah) tI,iK3
------- minihasketu za 1 pl

vuv.v_/. i črvina uu v vel'-'* —
šole na Proseku s pričetkom
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Nogometaši Juventine bi lahko bili po prvem delu 1. AL celo pred vsemi

Ce bi bil napad boljši...
sje ,eriet-no ni nihče, ki neposredno 
zač ‘ Juventlnovi prvenstveni poti, na 
raz ] U sezone pričakoval takšnega 
Pov 6ta V ® lupini 1. amaterske lige. 
mr Sem 'zenačeno prvenstvo je na- 
p0®c Prispevalo, da se je štandreška 
v saaVa ze oci vsega začetka vključila 

® boj za napredovanje.
Mar u- . so si 9a zastavili predsednik 
je ..ji in ostali društveni odborniki, 
obs/ Vse*cak°r drugačen: zagotoviti si 
Zacif116^ V ^9i' Spričo same reorgani- 
lanclf arnaterskih prvenstev in spričo 
za 6 Skušnje so bili dani vsi pogoji 
iemi resni^itev društvenega načrta. K 
(jre. ,ie treba dodati, da so si Štan- 
igrajCl zagotovili nekaj zares odličnih 
vaii veV' so doslej bistveno prispe- 
0toenrSPehu Postave. V prvi vrsti bi 
Cap0j 1 vratarja Pascolata, branilca 
jg y °r*;a in veznega igralca Černigo
je tni^njih kolih se jim je pridružil 
vei 1 Lovato, ki je nekoliko razži- 

j-p9ro v napadu.
nasier,I1zatoenjava trenerja (Grionu je 
Ha g 11 Čampi) je blagodejno vplivala 
elempSe<?anP prvenstveni potek. Vsi ti 
zdaj, nj‘ so torej botrovali, da je ekipa 
rgfjpa a^ovostnejša in povsem enakov- 
bg naitoočnejšim. Predvsem obram- 
stvp P0lrdila, da je najboljša v prven- 
tieren- ^a je za vsakega nasprotnika 
moi Jlva uganka: dovolj je, da pove- 
Prejpij9. 80 Standrežci v 15 srečanjih 
svojp 6 3 zadetke, kar predstavlja že 

Ce stSten rekord.
a °bramba in vezna vrsta dokaj 

Padp l*V1, tega ne moremo reči o na- 
ka jp ki je postal najbolj ranljiva toč- 
Caa^ntine. Tradicionalna sterilnost 
^0kaisJeVih napadalcev je v bistvu v 
ti sarp*1 ^ ®eri kriva, da niso Štandrež- 

lo, a-. Tna vrhu lestvice. Če pomisli- 
vi;, ■luventino ločita le 2 točki od

mo, g"1 na vrhu lestvice. Če pomisli- 
V°<lilrl6Juventino ločita le 2 točki od 
bušg, 9a Tamaia, potem lahko mirne 

aitoo, da bi si Marchijeva ekipa

z večjo prodornostjo v napadu zagoto
vila dodatnih 4-5 točk.

Dosedanji prvenstveni potek pa je 
za Juventino in sam goriški nogomet 
zanimiv še zaradi nečesa. Za štahdreš- 
ko postavo so doslej (v prvenstvenih 
srečanjih ter v tekmah za deželni po
kal) nastopili nekateri mladi in obe
tavni igralci, člani mladinske združe
ne postave. To so Martin Marušič, 
Dino Peršolja, Marko Devetak in Ma
rino Peteani. Tudi v tem primeru gre 
zasluga trenerju in vodstvu, ki sta iz
kazala zaupanje tem mladim športni
kom.

Zaradi izenačenosti prvenstva pa je 
jasno, da ima Juventina vse možnosti, 
da se bo do konca potegovala za na
predovanje, kar bi pomenilo nastop v 
promocijski ligi. Da to doseže pa bi 
morala zaigrati včasih bolj agresivno 
in z večjo zagrizenostjo iskati pot do 
gola. Čeravno ne razpolaga 's pravim 
središčnim napadalcem, je kombinaci
ja Klanjšček-Lovato v zmnagovitem 
srečanju v Lauzaccu pokazala, da se 
igralca ujemata in da sta dokaj nevar
na za nasprotno obrambo. Po našem 
mnenju bi to formulo kazalo vnesti v 
redne sheme Juventine.

Prvi del letošnjega prvenstva pa je 
kljub kakovostni izenačenosti ekip us
toličil na prvo mesto enajsterico Ta
maia. Ekipa iz okolice Pordenona je v 
zadnjih sezonah bila vedno na pragu 
napredovanja, letos pa ima kakšno 
možnost več, da bo uresničila ta cilj. 
Tamai je doslej pokazal, da razpolaga 
z izredno uspešnim napadom (26 za
detkov), dokajšnje težave pa ima v ob
rambi (14 golov), kjer so je v marsika
teri priložnosti prišle na dan določene 
vrzeli. Verjetno je prav obramba tista 
šibka točka ekipe, ki bi lahko prepre
čila samo napredovanje.

V dosedanjih 15 srečanjih so Štan-

drežci zbrali 17 točk (v lanskem pr
venstvu so jih imeli samo 10), ki so jih 
dosegli s tremi zmagami (lani 4), 11 
neodločenimi izidi (2) in enim samim 
porazom (9). Bera golov je dokaj 
skromna. Štandreški igralci so bili us
pešni le v 6 priložnostih (lani 13), pre
jeli pa so le 3 zadetke (20). Spomnimo,

da je po prvem delu lanskega dela pr
venstva vo.dil San Canzian (23 točk), 
na 2. mestu sta bila Tamai in Porcia 
(20), ki je ob koncu prvenstva napre
dovala v višjo ligo.

RUDI PAVŠIČ
Na sliki: štandreška trojica (od 

leve) Cingerli, Bastiani in Marušič

Ritmična gimnastika

Borovkam 
tri odličja
Borove gimnastičarke so se v soboto 

na prvem slovenskem prvenstvu v 
športno-ritmični gimnastiki (program 
množičnosti) na Vrhniki spet izkazale. 
V ostri konkurenci šestih društev iz vse 
Slovenije so osvojile kar tri odličja.

Tekmovanje (skupno se ga je udele
žilo 39 telovadk) je bilo razdeljeno na 
tri kategorije. Tržačanke so se najbolj 
izkazale v kategoriji najmlajših, kjer 
je Lara Komar osvojila celo prvo mes
to, Eliza Komar je bila tretja in Petra 
Žagar peta.

Najhujša konkurenca je bila v sred
nji kategoriji, kjer je bila udeležba 
tudi najštevilnejša. Borovka Sara Žer
jal je tu osvojila 10. mesto.

V starejši kategoriji je od borovk 
nastopila Maja Mezgec, ki je s tretjim 
osvojenim mestom vsekakor izpolnila 
pričakovanja.

Med Tržačankami je pokazala naj
večji napredek Petra Žagar, zlasti gle
de na to, da je bil to za njo prvi tek
movalni nastop. -boj-

Dijaško prvenstvo

Odbojkarice Prešerna 
danes v polfinalu

Ženska odbojkarska vrsta Prešerna 
je v okviru Dijaškega prvenstva več 
kot odlično odigrala prvi kvalifikacij
ski del letošnjega prvenstva. Licejke 
so namreč v kvalifikacijski B skupini 
najprej brez težav odpravile Deleddo 
z 2:0, nato pa še Oberdan z enakim 
izidom. Naj povemo, da so naša dekle
ta v vseh štirih setih izgubila borih 
sedem točk.

Licej nastopa na tem prvenstvu s to 
postavo: K. Vitez, Vidah, Pučka, Gr
bec, Spacal, Marucelli, Ažman, Čok, I. 
Vitez, Drasič, Neubauer, Legovič.

Prešeren se bo v polfinalu danes ob 
16.30 pomeril z Da Vincijem. -boi-

strani vsedržavne zveze

priznanje za 
Shinkai club

*alzo ,9nevi se je v mestecu Ca- 
todjjj , 1 Cadore odvijal medna- 
toojsf arate seminar z japonskim 
se qa j1*1 Tanji Kouse. Udeležilo 

ttodi veliko število članov 
Shij)]. 111 stopenj našega društva 

si niu arate kluba, prav vsi pa 
i aj. m brali mnogo zanimiv izku- 
‘4či a.sprejemu v občinski pa- 
^stonai 0 na8e društvo, ki ga je 
ležn0NT .m°jster Sergij Stoka, de- 
ske iciitlznunja od strani italijan- 
S arate zveze zaradi bistvene 
^ed ]Ari vzpostavitvi sodelovanja 
v®i%arate klubi iz Italije in Slo-

J'J Bassano del Grappa pa
*adi in starejši karateisti 

-v, ruštva udeležili tekmo- 
Ms

VJ 
1 s«

r,latteo^Dk?tegoriji najmlajših je 
9o hip-t nc zasedel odlično dru- 

je p0, v ženski kategoriji pa 
t Uztoln ristini Rebula zmaga iz- 
°^ke A.lz rok le za desetinko 

a? C(w fssandro Bullo, Valenti- 
n*souvri- i*1 Severino Peric se 

^ st‘li. (r.m.)

Balinanje: trojke C in D kategorije

Nabrežina 
na 4. mestu

V domu Pristaniških delavcev pri 
Briščikih se redno odvija zimski kole
dar balinarskih turnirjev. Prejšnji ko
nec tedna je bilo tekmovanje trojk, 
namenjeno balinarjem C in D katego
rije.

Proti vsakemu pričakovanju se je v 
polfinale uvrstila ena izmed trojic 
Nabrežine v postavi Pacor, Guštin in 
Santagati. Pristala je na odličnem 4. 
mestu med 32 nastopajočimi. Zavidljiv 
uspeh gre pripisati predvsem sobotne
mu odličnemu nastopu bližalca Pacor- 
ja, vsa ekipa pa v nedeljskem polfina
lu proti kasnejšim zmagovalcem ni 
bila tako uspešna. Uspeh slovenskih 
barv sta s 5. mestom dopolnila še So
kol (Ušaj, Pertot in Sullini) in Kras (Si- 
moneta, Goitan in Skupek), ki je v pr
vem kolu izločil Zarjo, čeprav je že 
izgubljal z 1:8. Do drugega kola sta se 
prebili še Gaja in Nabrežina 2, med
tem ko je, poleg Zarje, tudi druga po
stava Sokola položila orožje že v 
uvodnem nastopu, čeprav je vsaj na 
papirju veljala za enega izmed favori
tov. (Z. S.) ■

Košarka: deželni mladinci

Bor spet tesno 
ugnal Sokola

SOKOL - BOR 79:83 (39:45)
SOKOL: Gabrovec, M. Pertot, M. 

Gruden 11, Škrk 15 (1:6), S. Pertot, A. 
Gruden 8 (0:1), Brumat, Stanissa 17 
(3:4), Dolhar 28 (3:5), A. Pertot, Kosma.

BOR: Tomšič 18 (1:1), Pavlica 14 
(4:6), Simonič 5 (1:2), Debeljuh 27 (5:8), 
Starec, Possega 9 (1:2), Barini 4, Škabar 
6.

TRI TOČKE: Debeljuh 2, Pavlica 2, 
Tomšič, M. Gruden in Dolhar 1.

Tudi v povratnem derbiju je Bor 
slavil zmago z minimalno razliko. V 
primerjavi s prvo tekmo, ko sta posta
vi igrali tako slabo, da bi tudi slepca 
bolele oči, je bila tokrat igra bolj zrela 
in dopadljiva, čeprav sta obe peterki 
večji del tekme predvajali statično 
consko obrambo. Sredi drugega polča
sa so si borovci priigrali 12 točk pred
nosti (64:52), a so prav tedaj tudi po
pustili na vsej črti in sokolovci so se 
jim nekaj minut pred koncem, z Dol
harjem na čelu, približali le na dve 
točki. Zmanjkal pa jim je tisti kanček 
odločnosti, s katerim bi lahko srečanje 
tudi osvojili, kajti gostov na koncu res 
ni bilo prepoznati. (Andrej Pavlica)

Prelomna Česnova knjiga Sam£SioVen
peSeh Se p vrhunski alpinist Tomo 
Okoren tv kratkim izkazal kot 
n0, kohc(j p6.0 Jn učinkovit fotograf.

leta ie namreč v 
rNesnn,. P^akta iz Radovljice iz-
MZk^aSam:
fcovp kniha0?VfFa aIi ceI° PreIomne-i(e a ev,o" , Ujeti hoče moderne to- 
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‘ ,ekstn 0.to9rahjami in relativno 
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Dii,i a Onjo ‘n Posameznih misli, 

Se n<~kih dogodkov. Ta for- 
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avnosti, ki sledi tem
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*Qf!j le sUf) ;°9a(a in pestra. Njegov 
te, > dej1}. brez okraskov, saj ga 
rjieg PozljL v,a in njegove posledi- 
to °ra^ec ho, pa čeprav
veje ienjsk ’ v njej dobil svoj nauk 
Po i^verjef rnisel, saj iz te knjige 
0sto)<p^enju ^ karakterja, želja 

to ieriju z ln~ želja po njegovem
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Naslovnica Česnove knjige Sam

Prva slovenska zbirka 
gorniške poezije

Slovenci, ki smo znani kot planin
ski narod, smo končno doživeli tudi 
to: izid prve slovenske samostojne 
zbirke gorniške poezije. Njen avtor je 
znani športni pedagog in alpinist 
Rudi Klinar, naslov pa ji je Z vetrom. 
Ilustracije (same viharnike) je prispe
val Danilo Cedilnik, ovitek pa je pri

pravil Dragutin Cifrek. Spremno bese
do je napisal Mitja Košir, drobna, a 
prijetna knjižica pa vsebuje skupno 
38 poezij. Naklada je sicer skromna, 
prodaja pa se je v ekonomatu PZS 
(Ljubljana, Dvoržakova 9).

Kot se za vsako pošteno knjigo 
spodobi, je bila tudi predstavitev, na 
kateri je avtor deklamiral svoje pes
mi. Novost je vsekakor spodbudna, 
vendar ne smemo pozabiti na kvalite
to teh poezij, ki izhahajo iz iskušnje in 
opazovanje narave. Lep primer je Zima:

Vrhovi gora / so zdrseli v bele tol
mune. / Na obrežjih veter igra / na 
mrzle strune. / Kot slutnje bodo zdaj 
poti, / minljive, negotove. / Veter bo 
skrival sledove / pod zastruge in škrli.

Na zadnjem ovitku pa je kot moto 
sledeča poezija:

Tja daleč, za obzorja mest, / kjer so 
vrhovi gora / kot smerokazi nevsak
danjih cest, / kjer se resničnost v sa
nje poda, / tja daleč, čez zelene širja
ve, / začarani veter hiti / in riše v 
mehke trave / k mojim svoje sledi.

Začetek predavateljske 
sezone SRDI

Začenja se nova predavateljska se
zona SPDT. Danes zvečer se bo v Gre
gorčičevi dvorani (Ul. sv. Frančiška 
20), s pričetkom ob 20.30, predstavil 
Lojze Abram s prikazom zanimivosti 
srednjeameriške države Mehike, ki jo 
je obiskal lani.

Vadili so v Trbižu in Kranjski gori

Priprave članov Mladine Resco 
jamstvo za uspešno sezono

Dobri vremenski pogoji so pripo
mogli, da je Mladina Resco med novo
letnimi prazniki izpolnila začrtani 
program priprav svojih tekmovalcev. 
Skupni treningi smučarjev in tekačev 
so bili najprej na Trbižu, kjer je vlada
lo prijetno vzdušje med dvajsetimi 
mladimi smučarji. Drugi del priprav je 
potekal v Kranjski gori, udeležili pa 
so se ga le smučarji.

V prvem delu priprav so bili prisot
ni rolkarji, ki so dali lep pečat zimo- 
vanju. Delali so pod vodstvom trenerja 
Rupnika in domačega trenerja Borisa 
Bogatca. Vaditelja sta dobro ocenila 
delo svojih varovancev in program, ki 
sta ga v celoti izpolnila. Vadili so kla
sično tehniko koraka in pa drsalni ko
rak, kar predstavlja dobro podlago in 
pripravo za tekmovanja, ki čakajo 
mlade člane kriškega društva. Smu
čarski tek postaja tako za Mladino 
Resco lepo zimsko »nadomestilo« rol
kam in tekmovalcem omogoča, da pri
čakajo poletho sezono že pripravljeni.

Mlajši smučarji so trenirali pod vod
stvom Branko Vidmarja in pomočnika 
Ennia Bogatca. Ostali dve skupini je 
vodil Andrej Žvab s pomočjo Jožeta 
Sigonija in snemalca Marija Prašlja. 
Smučarji so pridno izkoristili dobre 
pogoje na progah, na katerih so v 
glavnem trenirali veleslalomsko tehni
ko. V vseh fazah vadbe so atleti poka
zali viden napredek. Trenerji so opra
vili tudi testiranja z vožnjami na čas.

S požrtvovalnim delom trenerjev so 
se pridno vključevali v tekmovalno 
tehniko tudi najmlajši in dosegli obe
tavne rezultate. Obenem pa je Ennio 
Bogateč vodil tečaj za začetnike, ki so 
se postopno vključevali v mlajšo sku
pino.

V takem ritmu se je končal prvi del 
priprav. Po novem letu je Mladina 
Resco začrtano delo le nadaljevala. V 
Kranjski gori se je ekipi pridružil še 
trener Bogdan Milič. Tudi tu so smu
čarji imeli dobre pogoje za vadbo, te 
pogoje pa jim je nudil domači klub. V 
sodelovanju s kranjskogorskimi tre
nerji so smučarji opravili tudi nekaj 
preglednih tekem z domačimi tekmo
valci. Rezultati so pokazali, da so člani 
Mladine Resco dobro pripravljeni, za
radi česar kriško društvo z optimiz
mom pričakuje prve tekme.

Skratke, po oceni odbornikov, tre
nerjev in staršev so priprave Mladine 
Resco v celoti lepo uspele. (EZA)

Na sliki: smučarji Mladine Resco 
med pripravami v Kranjski gori

obvestila
ŠD BREG - SMUČARSKI ODSEK 

obvešča, da je odhod avtobusa v Tr
biž iz Doline ob 6. uri, iz Boljunca 
ob 6.10 in iz Boršta ob 6.15. Priporo
čamo točnost.

ŠD POLET
sklicuje 23. letni občni zbor, ki bo v 
torek, 29. t. m., v dvorani Prosvente- 
ga doma na Opčinah ob 20.00 in ob 
20.30 v drugem sklicanju. Dnevni 
red: 1. poročila, 2. razpravo, 3. razno. 
Vabljnei člani in simpatizerji druš
tva.

SK DEVIN
obvešča, da je še nekaj prostih mest 
za smučarski izlet v Podklošter (Ar- 
noldstein) v nedeljo, 20. t. m. Vpiso
vanje in informacije B. Škrk tel. 
200236.



Naročnina: mesečna 22.000 lir - celoletna predna- 
ročnina 200.000 lir; v SFRJ številka 8.00 din; me
sečna naročnina 190.00 din.
Poštni tekoči račun za Italijo 
Založništvo tržaškega tiska, Trst 13512348 
Za SFRJ: žiro račun 50101-601-85845 
ADIT 61000 Ljubljana 
Glonarjeva 8 - telefon 329761

Oglasi: ob delavnikih trgovski 1 modul (šir. 1 st. viš. 
23 mm) 80.000 lir; finančni in legalni oglasi 1 modul 
(šir. 1 st. viš. 23 mm) 120.000 lir. Ob praznikih povi
šek 20%. IVA 19%. Oglasi iz dežele Furlanije-Julij- 
ske krajine se naročajo pri oglasni agenciji PUBLI- 
ESTsrl - Trst, Ul. Montecchi 6 - tel. 7796-688, tlx 
460270 EST I, iz vseh drugih dežel v Italiji pri podruž
nicah SPI.
Mali oglasi: 950 lir beseda; osmrtnice, zahvale in 
sožalja po formatu. IVA 19%. Naročajo se v uredniš
tvu Primorskega dnevnika - Trst, Ul. Montecchi 6 - 
tel. 7796-611,

primorski
M. dnevnik

četrtek, 17. januarja 1991

TRST - Ul. Montecchi 6 - PP 559
Tel. (040) 7796-600 - Tlx 460894 - Fax 040/772418
GORICA - Drevored 24 maggio 1
Tel. (0481) 533382 - 535723 - Fax 0481/532958
ČEDAD - Ul. Ristori 28
Tel. (0432) 731190

Glavni urednik Dušan Udovič 
Odgovorni urednik Vojimir Tavčar

Izdaja ZTT 
Tiska EDIGRAF

član italijanske 
zveze časopisnih 
založnikov FlEG

Helmuta Kohla bodo danes že četrtič od leta 1982 imenovali za kanclerja

V novem parlamentu združene Nemčije 
tudi trije predstavniki nekdanje NDR

BONN — Po petih tednih pogajanj 
je nemška tristrankarska vladna koali
cija včeraj končno imenovala novo 
vlado. Krščanski demokrati (CDU), li
beralci (FDP) in bavarska Krščansko
socialna unija so torej sestavili prvi 
parlament, v katerem so zastopani 
tudi nekdanji Vzhodni Nemci, čeprav 
je njihovo predstavništvo, resnici na 
ljubo, bolj skromno. Za vstop v koali
cijo so liberalci postavili tudi nekaj 
pogojev, med katerimi izstopa zahteva 
po davčni ureditvi za delodajalce iz 
bivše Vzhodne Nemčije, s katero bi 
okrepili industrijski razvoj. Vlada je to 
zahtevo sprejela. Pogajanja so zadnje 
dni potekala s pospešenim ritmom za
radi napetega mednarodnega položaja, 
vendar je vselej prevladoval Kohlov 
»zmagovalni team«. Z današnjo potr
ditvijo parlamenta bo Kohl (desno) od 
leta 1982 že petič po vrsti izvoljen za 
kanclerja. Nekdanji ministrski pred
sednik Lothar de Maiziere pa je od
stopil od vsake politične funkcije, po
tem ko je časopisje objavilo spotaklji

ve vesti, da je v preteklosti sodeloval 
z vzhodnonemško politično policijo 
Stasi (levo na sliki AP).

V novem parlamentu bodo nekateri 
zastopniki ohranili svoje prejšnje 
funkcije; med temi so zunanji minister 
Hans Dietrich Genscher, ki sodi med 
najpopularnejše nemške diplomate, 
Wolfgang Schauble, ki je po atentatu 
priklenjen na invalidski voziček, mi
nister za finance Theo Waigel ter za
kladni minister Rudolph Seiters. Med 
novoimenovanimi je gospodarski mi
nister Jtirgen Mdlleman (bivši minis
ter za šolstvo), ki bo nadomestil Haus- 
smanna. Slednji se je že decembra 
umaknil v zasebno življenje. Ministr
stvo za šolstvo bo vodil Dieter Ortleb, 
minister za razvoj je Dieter Spranger 
in ministrica za mladinsko in žensko 
vprašanje pa Angela Merkel; vsi so 
bili izvoljeni z glasovi vzhodnih Nem
cev in so tudi edini vidnejši predstav
niki bivše NDR v novem parlamentu.

V Somaliji 
še streljajo 
Vrstijo se 

pozivi k spravi
RIM — Potem ko je veliki večini 

tujcev uspelo zapustiti Somalijo, s0 
vesti iz te države skrajno pomanjklp' 
ve. Včeraj so tiskovne agencije objavi' 
le dramatičen poziv skupine Italijan' 
skih zdravnikov, ki so člani tehnične
ga odbora madicinske fakultete na s°' 
malski univerzi. Zdravniki opozarja]0 
mednarodno skupnost na nevzdržn0 
stanje v somalskih bolnišnicah, kjer z® 
več dni.nimajo več ne sanitetnega ma
teriala ne cepiva in zdravil za prepr®' 
čevanje okužb.

Iz drugih virov pa so tiskovne agen
cije izvedele, da v Mogadišu še odme' 
vajo streli in ljudje množično beži]0 
na podeželje. V majhnih naseljih Pa 
niso pripravljeni na tolikšen naval' 
zato so prepiri in izrazi nestrpnosti na 
dnevnem redu. Poziv somalski vla° 
pa je včeraj spet poslala Evropsk^ 
skupnost, ki je obljubila gmotno P°' 
moč v primeru, da bi Barre pristal 
pogajanja z gverilci oziroma na nurn 
rešitev državne krize.

V porušeni zgradbi v Imperii 
ob življenje priletna ženska

IMPERIA — Ena ženska je umrla, starejši zakonski 
par pogrešajo, tri osebe pa so bile ranjene. Tak je tragič
ni obračun eksplozije, ki je v noči na sredo podrla celot
no krilo trinadstropne stavbe v Imperii. Umrla je 72-letna 
gospodinja Pantalea Rossato, ki je stanovala v drugem 
nadstropju. Le lažje ranjen je bil njen mož, 76-letni Sera- 
fino Mela, brez hujših posledic pa sta jo odnesla tudi 
zakonca, 38-letni Ennio in 39-letna Piera Casazza, ki sta 
stanovala v tretjem nadstropju. Reševalne ekipe pa še 
vedno iščejo 79-letnega Camilla DTntina in 74-letno Ag- 
nese Olivieri, ki sta po vsej verjetnosti zasuta pod ruševi
nami. Po mnenju reševalcev je le malo možnosti, da bi 
priletna zakonca še našli živa. Pogrešajo pa še dve osebi, 
vendar pa naj bi ti dve osebi noč jjrebili nekje drugje in 
se tako po srečnem naključju izognili nesreči.

Skoraj povsem gotovo je, da je do eksplozije prišlo 
zaradi puščanja plina, vendar pa gasilci za zdaj še niso 
uspeli ugotoviti, če je do uhajanja plina prišlo pri eni 
izmed plinskih bomb, ki so jih uporabljali v enem od 
porušenih stanovanj, ali pa je plin uhajal iz hišne plinske

napeljave. Hiša, ki se je podrla, stoji približno 30 metrov 
od morja, od nje pa sta ostala še dva dela. Zgrajena je 
bila že v prejšnjem stoletju. Delo reševalcev je precej 
težko, saj zaradi pogrešanih oseb pri odstranjevanju ru
ševin ne morejo uporabljati strojev in so prisiljeni z goli
mi rokami odkopavati ostanke zgradbe.

Ob včerajšnji nesreči pa je treba omeniti nekatere 
izjave, da bi bil obračun gotovo mnogo hujši, če bi do 
eksplozije prišlo na kak drug dan. Na trgu, kjer stoji 
porušena stavba, je namreč vsak dan tržnica za sadje in 
zelenjavo na debelo. V pritličnih in kletnih prostorih po
rušene stavbe so bila tudi skladišča trgovcev, ki so jih 
običajno odprli že ob 3.30 zjutraj, ko se začenjali prvi 
posli. Približno takrat je tudi prišlo do eksplozije. Toda 
ob sredah se tržnica na debelo umakne tedenski prodaji 
na stojnicah, ki pa se začenja šele ob 6. uri zjutraj.

V podrtem delu stavbe so stanovale le štiri družine, 
precej stanovanj pa je bilo praznih, saj se napolnijo v 
glavnem le v poletnem obdobju.

Trgovci smrti medellinskega kartela 
se predajajo kolumbijskim oblastem

BOGOTA — Drugi mož medellin
skega kartela, Jorge Luis Ochoa Vaz- 
quez (na sliki AP), se je včeraj predal 
kolumbijski policiji. Pred nekaj tedni 
se je enako odločil tudi njegov mlajši 
brat Fabio in ni izključeno, da jima 
bodo sledili še drugi vidni predstavni
ki medellinskega kartela smrti. Za 
predajo se je verjetno odločil zato, ker 
je kolumbijska vlada izglasovala nov 
zakon za skesane trgovce z mamili. Po 
novem jih namreč ne bo več izročila 
ameriškim oblastem, zagotovila pa jim 
bo tudi reden proces in korektno treti- 
ranje.

Skesanci so zaprti v zaporu naj strož
je varnosti v Itagui nedaleč od Medel- 
lina, kjer so nalašč zanje uredili krilo 
poslopja.

Ochoa Vazgues je bil že nekajkrat 
aretiran in zaprt, vendar mu je vselej 
uspelo »prepričati« odgovorne, da so 
mu v zameno za težke milijone vrnili 
svobodo.

Raketa Ariane ponesla v orbito 
telekomunikacijski satelit Italsat

Z evropsko raketo Ariane so včeraj zjutraj v vesoljskem oporišču KoU. ji) 
Francoski Gvajani izstrelili italijanski telekomunikacijski satelit . _ aP)Francoski Gvajani izstrelili italijanski telekomunikacijski satelit It®1’ A P' 
evropski satelit Euteisat II F2 (Telef° ^

Strah ima velike oči 
panika pa še večje
TREVISO — Strah ima velike oči. Le tako lahko 

razumemo neobičajno pobudo mladega »podjetnika« 
iz Conegliana Veneta, ki za »bornih« 510 tisoč lir 
ponuja pelerino iz peveceja, plinsko masko s filtri, 
rokavice in škornje. Tak komplekt naj bi zaščitil ljudi 
pred morebitnim kemičnim in biološkim napa"dom 
iraške vojske. Nadobudnega podjetnika sploh ne 
moti, da je morebitno bojišče oddaljeno več tisoč ki
lometrov, saj računa na paniko svojih someščanov. Pri 
tem pa se po vsem sodeč ni uštel, saj je že prodal več 
takih »protisadamovih kompletov«.

Da pa ne bi kdo mislil, da so paničarji doma samo 
v Italiji, prihaja iz Avstralije še bolj neverjetna vest. 
Na tej od Zaliva še bolj oddaljeni celini so v nekaj 
dneh prodali vse razpoložljive plinske maske in dru
go NBK (jedrsko, biološko in kemično) opremo. Za
man skušajo oblasti prebivalstvo prepričati, da je Av
stralija zaradi izredne oddaljenosti varna pred iraški
mi napadi. Strah ima velike oči, panika pa še večje.

Težka »ocena« bivšega 
Sadamovega profesorja

TREVISO — »Norec, narcis, egoist in egocentrik,« tako je prikazal Sadama 
Husema njegov bivši profesor Kuraši Mahdi Salai, ki že nekaj mesecev živi v 
neki vasi pri Trevisu, potem ko je kot begunec preživel kar 11 let v Alžiriji. Po 
njegovih trditvah, ki jih navaja krajevni časopis iz Trevisa, ni več izhoda. »Sa- 
dam hoče vojno in nihče ga ne bo ustavil.« 65-letni profesor je prav tako zavrnil 
Sadamove trditve »o zgodovinski pripadnosti Kuvajta Iraku«, kar je bedasto, ker 
bi po isti logiki lahko Italija »zahtevala Reko in Istro«: »Njega zanima samo 
petrolej, je narcis, egoist in egocentrik. Dovolj je ugotovitev, da je edini v vsem 
arabskem svetu, ki si je dal zgraditi spomenike in kipe«.

Grške krste za Savdsko Arabijo
ATENE — Savdska Arabija se pogaja za nakup več tisoč krst v pričako

vanju zalivske vojne. To je včeraj sporočil neki grški podjetnik. Savdski 
predstavniki pa so stopili v stik tudi z italijanskimi in ameriškimi podjetni
ki. Po vsem sodeč, pa so se zaradi bližine in konkurenčne cene odločili za 
grške krste.

Pred dnevi so naročili 7 tisoč krst, včeraj pa so zahtevali dodatnih 3 
tisoč krst, dobavni rok pa je 25 dni.

Češkoslovaški diplomi 
se huduje nad mirovni

RIM — »Si vis pacem, para bellum« (če
nrnvi se nn vninn). S temi heserlnmi ie česn°pripravi se na vojno), a remi oeseaami je rnei,l‘‘'

veleposlanik v Vatikanu František Halas včeraj k0 aclo 
začetne pomisleke zahodnoevropskih vlad do SP. " 
Zalivu in proteste mirovnikov proti vojni. Halas I vnliv 
njeno navedel, kako so »štirje veliki« leta 1938 zr 0tleL 
Miinchnu Češkoslovaško v upanju, da bodo Pofe,
.•-----------...----------------------- ------ njegovi

ij ponov.

^ ker-utakem primeru vseeno prej ali slej seči po orožju, ‘ se» 
vojna pa bi bila še hujša. Češkoslovaški diplom0 ^ 
omejil samo na to ugotovitev, navedel je, kako le gl^ng 
zalivska kriza prava katastrofa. Irak je bil P° :0 na\,0 
dobavitelj nafte, ko je Moskva začela izvažati s gavds^, 
na konvertibilna tržišča, se je Praga obrnila n v zfltf.i. 
Arabijo. Ta je pripravljena dobaviti ČSFR 
no hoče orožje. Ker pa je nova češkoslovaška a 0jom 
na oblast sklenila, da v bodoče ne bo več izvaz 
je sedaj v težki gospodarski in moralni zagati-

S temi besedami je česko^^jo

jeve apetite in tako preprečili vojno. Po njegovih ^[g ji ^ 
bi bilo popolnoma zgrešeno, da bi sedaj ponovil ^al1 
pako in Sadamu Huseinu prepustili Kuvajt, ker bi ^aSriels^


